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Burmistrz Miasta i Gminy w Kępnie

 




Kępno, 12.03.2019 r.
BURMISTRZ MIASTA I GMINY KĘPNO

ZAPRASZA  MIESZKAŃCÓW GMINY KĘPNO

DO ZGŁASZANIA PROPOZYCJI PROJEKTÓW /ZADAŃ/

DO ZREALIZOWANIA W RAMACH

KĘPIŃSKIEGO BUDŻETU OBYWATELSKIEGO  na 2020 rok
Projekt (zadanie) może zgłosić każda osoba zamieszkująca na terenie Gminy Kępno, której propozycja uzyska poparcie mieszkańców Gminy Kępno.

Jedna osoba może zgłosić tylko jeden projekt
Ze środków budżetu mogą być realizowane zadania o charakterze inwestycyjnym, które :
-  dotyczą zadań własnych Gminy Kępno, które możliwe są do realizacji w trakcie jednego roku budżetowego i są zlokalizowane wyłącznie na mieniu Gminy Kępno; 
- dotyczą zadań niewymagających przeprowadzenia długotrwałych procedur administracyjnych, których zachowanie może spowodować wydłużenie terminu realizacji zadania powyżej jednego roku budżetowego;
-  są zgodne z prawem, z obowiązującymi w Gminie Kępno strategiami, planami, politykami i programami, w tym w szczególności z miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego i innymi uchwałami Rady Miejskiej w Kępnie oraz zarządzeniami Burmistrza Miasta i Gminy Kępno;
-  obejmują realizację całego zadania, a nie jeden z elementów (etapów) realizacji zadania (np. sporządzenia dokumentacji projektowej), które w latach kolejnych będzie wymagało wykonania dalszych jego elementów (etapów);

- których koszt realizacji nie przekroczy 50.000,00 zł brutto.
Propozycję projektu (zadania) składa się na formularzu. Formularz zgłoszenia projektu (zadania) dostępny jest  na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie oraz w Punkcie Obsługi Interesantów w Urzędzie Miasta i Gminy w Kępnie. 

Wypełniony formularz wraz z załącznikami należy złożyć w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Kępiński Budżet Obywatelski na 2020 ” w Punkcie Obsługi Interesantów w Urzędzie Miasta i Gminy        w Kępnie, ul. Ratuszowa 1, 63-600 Kępno w terminie od dnia 1 kwietnia 2019 r. do dnia 30 kwietnia 2019 r. 
Wymagania jakie powinien spełniać projekt budżetu obywatelskiego określone zostały w Uchwale nr LVIII/426/2018 Rady Miejskiej w Kępnie  z dnia 9 sierpnia 2018 r. 

