                                                UZASADNIENIE

                                      do Uchwały nr  XVII/104/2004 

                                           Rady Miejskiej w Kępnie

                                         z dnia 12 lutego 2004 roku

                            w sprawie  budżetu Gminy Kępno na 2004 rok .

              Zgodnie z wymogami przepisów prawnych oraz z postanowieniami uchwały Rady Miejskiej o procedurze uchwalania budżetu, Burmistrz Miasta i Gminy Kępno przedstawia Wysokiej Radzie projekt budżetu Gminy Kępno na 2004 rok. Projekt ten zawiera w swej treści wszystkie wymogi prawa w tym zakresie oraz dotychczasowe sugestie i wskazówki Rady Miejskiej oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu. 

Przy opracowywaniu projektu budżetu zastosowano nowe, wchodzące w życie 1 stycznia 2004 roku przepisy ustawy z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz szczegółową klasyfikację dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów, zgodną z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 25 marca 2003 roku  

Dochody własne naszej jednostki skalkulowano w wysokości 34.718.126 zł. W kwocie tej mieszczą się wszystkie możliwe źródła dochodów, wynikające z przepisów prawa. W odniesieniu do wielkości dochodów budżetu początkowego na 2003 rok stanowi to ponad 120%. Zaplanowanie dochodów w w/w kwocie oparto o przewidywane wykonanie planowanych dochodów w roku 2003. Rok 2003 był kolejnym rokiem, w którym Gmina nasza nie otrzymała wszystkich planowanych dochodów zarówno z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych, jak również z tytułu dotacji celowych z budżetu państwa. Te przyczyny oraz problemy z uzyskaniem planowanych wpływów z innych źródeł ( wpływy z karty podatkowej, z opłaty skarbowej itp.) powodują ostrożne planowanie tegorocznych wpływów budżetowych. Poszczególne źródła dochodów budżetu naszej jednostki są, jak co roku, szczegółowo przedstawione w załączniku nr 1 do uchwały oraz w objaśnieniach do budżetu. 

Dodatkowo, w stosunku do zapisów zawartych w projekcie budżetu, do dochodów budżetowych przyjęto kwotę 567.413 zł, która wpłynęła na rachunek naszej Gminy w styczniu br. Są to środki pochodzące z programu SAPARD, a stanowiące dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. budowa drogi gminnej Krążkowy – Olszowa I etap, które to zadanie Gmina zrealizowała w ubr. Ponieważ konieczne wydatki związane z realizacją w/w zadania inwestycyjnego Gmina nasza poniosła w roku 2003, kwota ta po stronie wydatków zasili inne zadania, które Gmina zaplanowała do realizacji w 2004 roku.

Poza w/w zmianą do budżetu przyjęto również plany dochodów stanowiących 5 % udziału naszej Gminy w dochodach realizowanych w ramach zadań zleconych nam przez Wojewodę. Są to następujące kwoty:

· 3.650 zł w dziale 750 rozdz. 75011 § 2360

·    660 zł w dziale 852 rozdz. 85228 § 2360.

Ostatnim dodatkowym źródłem dochodów przyjętych do budżetu są planowane wpływy z opłat produktowych (dział 900 rozdz. 90020 § 0400). Planowana z tego tytułu kwota to 4.500 zł.

Dochody budżetu Gminy Kępno na 2004 rok skalkulowano ogółem w wysokości 36.649.633 zł, w tym dotacje na zadania zlecone to kwota 1.931.507 zł.
Po stronie wydatków budżetu zapisano łączną kwotę 39.036.433 zł.  Kwota ta obejmuje wszystkie obligatoryjne zadania własne wynikające z ustawy o samorządzie gminnym, zadania wynikające z innych ustaw (ustawa o izbach rolniczych, ustawa o systemie oświaty i inne), jak również zadania zlecone gminom przez administrację rządową. Na realizację zadań zleconych, w projekcie budżetu zapisano kwotę równą planowanym na ten cel dotacjom, tj. 1.931.507 zł. Na realizację zadań własnych proponuje się przeznaczyć w przyszłorocznym budżecie kwotę 37.104.926 zł Analogicznie jak w przypadku dochodów, poszczególne kierunki wydatkowania środków budżetu są szczegółowo przedstawione w załączniku nr 2 do uchwały oraz w objaśnieniach do budżetu. Zmiany w planach wydatków budżetu naszej Gminy w stosunku do projektu wynikają z wniosków zgłaszanych na poszczególnych Komisjach Rady Miejskiej i obejmują kwoty dodatkowo wprowadzone do budżetu, o których była mowa wcześniej. Są to następujące zmiany:
· zwiększono o 450.000 zł planowane wydatki na modernizację Ratusza,

· wprowadzono dwa nowe zadania inwestycyjne, tj. opracowanie dokumentacji technicznej modernizacji łącznika pomiędzy ul. Poznańską i Osiedlem Mściwoja oraz opracowanie dokumentacji oświetlenia skrzyżowania w miejscowości Zosin. Na te dwa zadania przeznaczono kwotę 16.223 zł.

· zwiększono o 110.000 zł plan wydatków Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kępnie, z przeznaczeniem w/w kwoty na remont elewacji budynku szkoły, której obecny stan stanowi zagrożenie dla zdrowia uczniów tej szkoły.
· dokonano przesunięcia kwoty 5.000 zł z planu wydatków Klubu Seniora (dział 852 rozdz. 85295) do planu wydatków przeznaczonych na przeciwdziałanie alkoholizmowi (dział 851 rozdz. 85154), z przeznaczeniem na wydatki świetlic socjoterapeutycznych.

Jak wynika z załącznika nr 2 do budżetu na 2004 rok, przyjęto do realizacji wszystkie zadania, do których zobowiązane są gminy.

W budżecie zaplanowano dotacje na łączną kwotę 1.580.000 zł. Szczegółowe wykazy jednostek, dla których przewidziano udzielenie dotacji z budżetu Gminy oraz celów publicznych związanych z realizacją zadań gminnych, na które przewidziano dotacje wraz z kwotami tych dotacji, przedstawiono w załącznikach nr 5 - 8  do budżetu.

Załącznik nr 9 do  budżetu przedstawia natomiast wykaz zadań inwestycyjnych wynikających z Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Kępno na lata 2001-2006, przewidzianych do realizacji w 2004 roku oraz kwotę przeznaczoną na wykup udziałów w spółkach prawa handlowego. Ogółem na ten cel przeznaczono kwotę 10.316.283 zł., tj. 26,4% wszystkich wydatków.   

Oprócz dochodów i wydatków w budżecie Gminy Kępno na 2004 rok zaplanowano również następujące przychody i rozchody:

1/ przychody z pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

    w kwocie 4.563.600 zł, przeznaczone na realizację inwestycji „kanalizacja północnej części 

    Gminy Kępno”, ,

2/ rozchody na spłatę zaciągniętych w minionych latach pożyczek i kredytów w łącznej 

    kwocie 1.363.200 zł,

3/ rozchody na udzielenie pożyczek Gminom: Baranów i Bralin na realizację wspólnego 

    zadania polegającego na porządkowaniu gospodarki ściekowej zlewni rzeki Niesob.

Różnica między w/w przychodami a rozchodami przeznaczona będzie na pokrycie deficytu budżetowego w 2004 roku, wynikającego z różnicy między planowanymi wydatkami a dochodami.

Budżetu obejmuje także plany finansowe (przychody, wydatki oraz stan środków obrotowych):

-  zakładu budżetowego (Kępińskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji) – załącznik nr  11,

-  środków specjalnych funkcjonujących przy Urzędzie Miasta i Gminy, szkołach   

   podstawowych, przedszkolach, gimnazjach, świetlicach szkolnych i ośrodku pomocy 

   społecznej – załącznik nr 12,

- Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – załącznik nr 13. 

Środki pozyskane w ramach Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w  kwocie 119.900 zł planuje się przeznaczyć na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „kanalizacja północnej części Gminy Kępno”.

Przedstawiony projekt budżetu zawiera wszystkie wymogi obowiązujących przepisów prawa, zatem uważa się go za prawidłowy i zasadny i jako taki może być przedstawiony Radzie Miejskiej w Kępnie do rozpatrzenia i zatwierdzenia w formie uchwały.

                                                                          Burmistrz Miasta i Gminy Kępno
                                                                                  mgr inż. Piotr Psikus
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