Opis planowanych do realizacji zadań w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006” w zakresie działania „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”.

1. Charakterystyka miejscowości, w której będzie realizowany projekt.

Świba położona jest na obszarze województwa wielkopolskiego i powiatu Kępno ponadto jest jedną z 18 jednostek osadniczych – sołectw wchodzących w skład gminy Kępno, sąsiadującej także z gminami:
· Bralin, Baranów (powiat Kępno, woj. Wielkopolskie)

· Kobyla Góra, Ostrzeszów, Doruchów(powiat Ostrzeszów, woj. Wielkopolskie)

· Wieruszów (pow. Wieruszów, woj. Łódzkie) 

Wieś Świba, objęta działaniami jakich dotyczyć ma przedmiotowy projekt jest największą miejscowością wśród 18 jednostek osadniczych tworzących gminę Kępno. Miejscowości zamieszkuje 1049 mieszkańców.

System hydrologiczny zarówno okolic wsi Świba jak i całej gminy stanowi przede wszystkim małe cieki będące dopływami samicy, która przepływa głównie na południowym obszarze gminy Kępno. Na omawianym terenie nie występują naturalne zbiorniki wód stojących, jest to bowiem bezjeziorny obszar zlodowacenia środkowopolskiego. Zbiorniki wód stojących stanowią jedynie stawy hodowlane oraz staw rekreacyjny OSiR-u. 

Mieszkańcy miejscowości podobnie jak ludność zamieszkująca obszar większości gminy utrzymuje się przede wszystkim z rolnictwa. Występuje tutaj wyższy od średniej krajowej odsetek użytków rolnych (66%), jednak bardzo niski w porównaniu do średniej w skali województwa oraz kraju jest odsetek lasów i terenów zielonych. Analiza stanu istniejącego wskazuję, że jest to obszar korzystny do lokalizacji przemysłu przetwórstwa rolno – spożywczego i rozwoju wiejskiej sieci osadniczej oraz umacniania funkcji obsługi rolnictwa.

Niski stopień zalesienia powoduje, iż na omawianych obszarach nie występują żadne rezerwaty przyrody lub parki krajobrazowe. 

Stan powietrza atmosferycznego na obszarze gminy Kępno jest wynikiem lokalnej emisji zanieczyszczeń pyłowo – gazowych z zakładów produkcyjno – usługowych, kotłowni miejskich i zakładowych  oraz palenisk domowych. Jest to także obszar posiadający spory potencjał przemysłowy skupiający produkcję na branżach: meblarskiej, drzewnej, odzieżowej, produkcji urządzeń precyzyjnych i spożywczej.   

Źródłem zanieczyszczeń oraz hałasu są również środki transportu (kolej, pojazdy samochodowe), z których emisja koncentruje się wzdłuż ciągów i węzłów komunikacyjnych. Gmina położona jest na przecięciu dwóch tranzytowych arterii drogowych: Warszawa – Wrocław (droga nr 8) i Poznań – Katowice (droga nr 11). Przebiegają tutaj także ważne węzły kolejowe. Przez teren miejscowości Świba przebiega droga powiatowa nr 13 534 oraz drogi o znaczeniu gminnym. 

Bezrobocie jest jednym z głównych problemów gospodarczych i społecznych w gminie Kępno oraz wsi Świba. W okresie od 1998 do 2004 liczba bezrobotnych zwiększyła się ponad dwukrotnie. Bardzo niekorzystne i niebezpieczne, ze względu na mogące zaistnieć problemy w sferze społecznej i gospodarczej jest występowanie bezrobocia wśród ludzi młodych. Może to prowadzić do pogłębiania się patologii i stopniowego ubożenia mieszkańców.

Obszar całej miejscowości Świba jest aktualnie zwodociągowany. Woda pitna dostarczana jest do wszystkich domostw ze zbiorowej sieci wodociągowej. Na terenie miejscowości znajduje się Stacja Uzdatniania Wody dostarczająca wodę za pośrednictwem wodociągu grupowego również do pobliskiej wsi Olszowa. 

Na terenie gminy jedynie miasto Kępno posiada zbiorowy system kanalizacji sanitarnej wraz z funkcjonującą oczyszczalnią ścieków. Na obszarze pozostałych jednostek osadniczych, w tym we wsi Świba nie zbudowano do tej pory sieci kanalizacyjnej. Ścieki odprowadzane są do zbiorników bezodpływowych. 

Na obszarze miejscowości Świba nie funkcjonuje również sieć gazowa. W wyniku istniejącego zapotrzebowania mieszkańców na gaz zostały zorganizowane dostawy gazu propan – butan w butlach.        

Kolejnym problemem wymagającym natychmiastowego rozwiązania jest uregulowanie gospodarki odpadami. Składowisko, na które wywożone są odpady komunalne z terenu zarówno wsi Świba jak i obszaru całej gminy jest znacznie wypełnione. 

Potrzeby w zakresie edukacji wczesnoszkolnej na terenie miejscowości Świba zaspokajane są poprzez placówkę Szkoły Podstawowej. Brak jest niestety placówek kształcących na poziomie gimnazjalnym i ponadgimnazjalnym. Dalsza edukacja wiąże się z dojazdami do szkół w miejscowościach Mikorzyn oraz Kępno. 

Życie kulturalne gminy koncentruje się przede wszystkim wokół działalności Domu Strażaka we wsi Świba. 

W obiekcie Domu Ludowego we wsi Świba mieszczą się takie organizacje jak:

· Ochotnicza Straż Pożarna

· Koło Gospodyń Wiejskich

· Klub – Ludowy Zespół Sportowy

Te instytucje inicjujące i realizujące przedsięwzięcia o charakterze kulturalnym, edukacyjnym i rozrywkowym starają się zaspokoić zapotrzebowanie lokalnej społeczności na różnorodne formy spędzania wolnego czasu oraz realizację pasji i zainteresowań twórczych. Po przeanalizowaniu działalności oraz wydarzeń kulturowych i sportowych jakie miały miejsce w ciągu ostatnich lat nasuwa się wniosek, że dla poprawienia swobody i skuteczności działań wszystkich instytucji i stowarzyszeń prowadzących działalność kulturową, przede wszystkim należy poprawić warunki lokalowe, w stopniu, który zapewniłby bezpieczeństwo wszystkim uczestnikom imprez. 

OSP zarządza małą oraz dużą salą ze sceną, które umożliwiają prowadzenie działalności kulturowej, rozrywkowej i szkoleniowej nie tylko dla mieszkańców wsi Świba, ale także zainteresowanych użytkowaniem sali, z innych okolicznych miejscowości. W ramach OSP działa wiele drużyn młodzieżowych zarówno męskich jak i żeńskich, których działalność opiera się na sukcesywnym szkoleniu własnym oraz dla mieszkańców gminy, jak również przygotowywaniu się do zawodów strażackich, w których drużyny OSP biorą czynny udział.

Z powyższych sal korzysta także działające we wsi  Świba Koło Gospodyń Wiejskich prowadzące aktywną działalność statutową zwłaszcza w zakresie organizacji szkoleń, pokazów, prelekcji, spotkań okolicznościowych. Przy okazji organizowanych spotkań kulturowych i rozrywkowych KGW korzysta również z zaplecza kuchennego oraz chłodni. 

Z pomieszczeń, a zwłaszcza sali sportowej znajdującej się w budynku Domu Ludowego korzysta także Ludowy Zespół Sportowy. LZS korzysta z Sali w okresie zimowym wykorzystując ją do treningów seniorów oraz do szkolenia drużyny młodzieżowej, natomiast w ciągu całego roku odbywają się na Sali szkolenia i zebrania integracyjne.

W celu uatrakcyjnienia życia wiejskiego, integrowania środowiska, angażowania młodzieży w życie społeczne wsi, rozwijania społecznych zainteresowań dzieci i młodzieży, zapobiegania patologiom społecznym oraz zachowania dziedzictwa kulturowego na wsi przewiduje się kontynuowanie dotychczasowej działalności przez wszystkie czynniki społeczności wiejskiej. 

W ramach działalności edukacyjno – artystycznej, rekreacyjno – sportowej oraz rozrywkowej  w/w jednostek prowadzone są zajęcia: 
· Rozgrywki ligowe LZS-u, 

· Festyny sportowo – rekreacyjne

· Festyny charytatywne

· Zawody strażackie

· Pokazy strażackie 

· Szkolenia rolników prowadzone przez ODR

· Szkolenia rolników prowadzone przez ARiMR w zakresie dostosowywania rolnictwa do warunków Unii Europejskiej

· Kursy, pokazy, szkolenia, prelekcje organizowane przez KGW

· Bale „Sylwestrowe” i karnawałowe

· Tradycyjne wiejskie zabawy taneczne

· Zabawa karnawałowa dla dzieci

· Dożynki wiejskie

Po przeanalizowaniu dotychczasowej działalności i wykorzystania omawianego obiektu, przewiduje się kontynuowanie dotychczasowej działalności, natomiast w okresie restrukturyzacji modernizacji rolnictwa istnieje potrzeba wprowadzenia wielu zmian, wymagających także aktywizacji społeczności lokalnych. 

Dlatego modernizacja budynku pozwoli na planowane rozszerzenie działalności i prowadzenia szkoleń informacyjnych w zakresie dostosowania życia ludności wiejskiej do nowych warunków na tematy:

· Możliwości zmian prowadzących do poprawy opłacalności produkcji rolnej

· Wypełniania dokumentów umożliwiających pozyskiwanie środków unijnych przez rolników

· Ekologicznej produkcji rolnej

· Możliwości prowadzenia pozarolniczej działalności gospodarczej 

W dziedzinie zachowania dziedzictwa kulturowego i rozwoju kultury na wsi – organizowanie kursów, szkoleń, pokazów, wystaw i prelekcji w zakresie:

· Zdrowego stylu życia

· Przygotowania tradycyjnych, zdrowych potraw

· Wiejskiego rękodzielnictwa – haftu, origamii, układania bukietów, urządzania ogrodów itp. 

2. Inwentaryzacja zasobów służąca ujęciu stanu rzeczywistego.

W przedmiotowym obiekcie, jaki stanowi Dom Ludowy we wsi  Świba skupia się życie kulturalne, rozrywkowe i sportowe mieszkańców. W obiektach tych siedziby swoje mają: Ochotnicza Straż Pożarna, Koło Gospodyń Wiejskich, Klub  - Ludowy Zespół Sportowy. Obecna siedziba Domu Ludowego znajduje się w budynku, w którym brak jest pomieszczeń o odpowiednim standardzie. Podstawowym problemem jest nie spełnianie przez budynek wymaganych norm bezpieczeństwa (łatwopalny strop i zadaszenie stanowiące pokrycie budynku, nierówności podłogi, niewystarczające ogrzewanie dla pomieszczeń, sanitariaty nie spełniające norm higieny, a przede wszystkim nie dające możliwości swobodnego korzystania z nich osobom niepełnosprawnym). Budynek wymaga wielu koniecznych i natychmiastowych działań związanych z wymianą: dachu, podłóg, sufitu, stolarki drzwiowej i okiennej w całym budynku, wyłożenia ścian sanitariatów płytkami oraz wykonania elewacji zewnętrznej z ociepleniem ścian. Z kolei w chłodni brakuje na ścianach i na posadzce płytek. Należy także wyposażyć Dom Ludowy w dobrej klasy sprzęt nagłaśniający, sprzęt audiowizualny (rzutnik pisma, telewizor z DVD) oraz komputery. W kuchni KGW potrzebne jest dodatkowe, nowe wyposażenie: patelnia elektryczna, kuchenka gazowa i lodówka. Należy również zadbać o poprawę estetyki otoczenia wokół niniejszego budynku (nasadzenie drzew i zieleni, utwardzenie parkingu i chodników, wstawienie nowych koszy na śmieci, a także poprawić stan zewnętrznych sanitariatów przeznaczonych dla uczestników imprez). 

W obiekcie tym znajdują się:

· Remiza strażacka

· Duża sala ze sceną 

· Mała sala

· Kuchnia z chłodnią 
Obiekt położony jest w miejscowości Świba i jest on jedynym obiektem o odpowiedniej kubaturze mogącym zaspokoić coraz bardziej zróżnicowane i w coraz większym stopniu zgłaszane zapotrzebowanie w zakresie kultury, sportu i rekreacji.    
3. Ocena mocnych i słabych stron miejscowości, w której będzie realizowany projekt. 
Mocne strony:

· Względnie korzystne usytuowanie na tle sieci układu komunikacyjnego

· Korzystne oddziaływanie Kępna – ośrodka przemysłowo – usługowego na łagodzenie problemów bezrobocia

· Wysoki odsetek użytków rolnych
· Korzystne warunki agroklimatyczne, zasoby wodne oraz jakość gleb sprzyjające rozwojowi rolnictwa
· Przewaga gospodarstw średnich i dużych
· Szanse rozwoju gospodarstw indywidualnych
· Obszar korzystny do lokalizacji przemysłu przetwórstwa rolno – spożywczego i rozwoju wiejskiej sieci osadniczej oraz umacniania funkcji obsługi rolnictwa.
· Obszar posiadający spory potencjał przemysłowy
· Miejscowość w całości zwodociągowana
Słabe strony:

· Systematyczny spadek przyrostu naturalnego

· Powolny proces starzenia się ludności 

· Niskie kwalifikacje wolnych zasobów pracy (przewaga bezrobotnych z wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym) 

· Ogólnie niski poziom wykształcenia ludności 

· Stale rosnące bezrobocie

· Brak terenów atrakcyjnych przyrodniczo mogących wpłynąć na rozwój turystyki i rekreacji

· Znaczny stopień zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego wynikający z dużej lokalnej emisji zanieczyszczeń pyłowo – gazowych z zakładów produkcyjno – usługowych, kotłowni miejskich i zakładowych  oraz palenisk domowych.
· Brak systemu kanalizacji sanitarnej 
· Brak sieci gazowej na terenie miejscowości
· Nieuregulowana gospodarka odpadami komunalnymi
4. Opis planowanego przedsięwzięcia.

Projekt obejmuje modernizację i remont siedziby Domu Ludowego we wsi Świba. Zakres zadania obejmuje kompleksowy remont  i modernizację budynku oraz zagospodarowanie terenów znajdujących się w obrębie budynku, w tym m.in.:

· Dokończenie rozpoczętej wymiany dachu 

· Wymianę podłogi

· Wymianę podwieszonego sufitu

· Wymianę stolarki okiennej i drzwiowej 

· Wykonanie elewacji zewnętrznej i ocieplenia

· Wykonanie posadzek w sanitariatach, chłodni i kabinach natryskowych 

· Wykonanie boazerii na ścianach

· Malowanie ścian wewnętrznych

· Utwardzenie kostką brukową chodników i parkingu wokół budynku

· Zasadzenie krzewów ozdobnych w celu stworzenia ogródka „jordanowskiego”

· Nowe kosze na śmieci

Dodatkowo planuje się zakup nowego wyposażenia dla Domu Ludowego w Świebie, w którego zakres wchodzić będzie:

· Sprzęt nagłaśniający

· Rzutnik pisma i ekran
· Telewizor i magnetowid

· Zestaw komputerowy

· Patelnia elektryczna

· Chłodziarko – zamrażarka

· Kuchenka gazowa

· Krzesła 

5. Szacunkowy kosztorys planowanego przedsięwzięcia:

	L.p.
	Planowane zadania
	Przewidywany koszt 

	1
	Roboty budowlane, remont i rozbudowa Domu Ludowego 
	182 519,69 zł

	2
	Zakup sprzętu nagłaśniającego, audiowizualnego, wyposażenia oraz zagospodarowanie otoczenia wokół Domu Ludowego
	190 926,84 zł

	3
	Podatek od towarów i usług poz. 1 i 2 
	82 158,24 zł

	4
	Wykonanie instalacji elektrycznej
	35 014,25 zł

	5
	Podatek od towarów i usług 
	7 703,14 zł

	6
	Zakup i instalacja systemu do ogrzania obiektu (brutto)
	35 000 zł

	7
	Wartość kosztorysowa prac brutto
	533 322,16 zł


6. Harmonogram planowanego przedsięwzięcia 

	L.p.
	Elementy i rodzaje robót
	Termin wykonania



	
	
	Rozpoczęcie prac
	Zakończenie prac

	1.
	Roboty budowlane, remont i rozbudowa Domu Ludowego
	Czerwiec 2005r.
	Sierpień 2006 r.

	2.
	Zakup sprzętu nagłaśniającego, audiowizualnego, wyposażenia oraz zagospodarowanie otoczenia wokół Domu Ludowego
	Czerwiec 2005 r. 
	Sierpień 2006 r.


