                   OBJAŚNIENIA DO BUDŻETU GMINY KĘPNO NA 2004 ROK.

              Budżet Gminy Kępno na 2004 rok opracowany został w oparciu o nowe, wchodzące w życie 1 stycznia 2004 roku przepisy ustawy z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. z 2003 roku Nr 203 poz. 1966) oraz zgodnie ze znowelizowaną szczegółową klasyfikacją dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów, zgodną z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 25 marca 2003 roku (Dz. U. z 2003 roku Nr 68, poz. 634 z późniejszymi zmianami). 

Ponadto przy konstrukcji  budżetu oparto się o następujące założenia:

· szereg dochodów własnych pozostawiono na poziomie kwot planowanych w budżecie naszej Gminy w roku 2003, a część z nich zaplanowano nawet na poziomie znacznie niższym od planu z roku 2003, (sugerowano się tu przewidywanym wykonaniem do końca br.),

· kwoty subwencji ogólnej oraz udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych przyjęto w wysokościach  wynikających z pisma Ministra Finansów nr ST3-4820-81/2003 z dnia  29 listopada 2003 roku,

· dotacje celowe na zadania zlecone zapisano w budżecie w kwotach wynikających z pism : nr FB.I-3.3010-26/03 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 21 października 2003 roku oraz nr DKL-0301-26/03 Dyrektora Delegatury w Kaliszu Krajowego Biura  Wyborczego z dnia 23 października 2003 roku,

· w projekcie budżetu po stronie dochodów uwzględniono kwoty, które Gmina nasza planuje pozyskać ze środków Unii Europejskiej, jako dofinansowanie do inwestycji drogowych oraz do dalszej modernizacji oczyszczalni ścieków. Wielkość tych środków przyjęto na poziomie, o jaki Gmina wystąpiła składając wnioski o dofinansowanie,

· zaplanowano również dochody z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych stanowiące dofinansowanie do budowy drogi we wsi Mechnice. 

Otrzymanie środków z funduszy europejskich, jak i z FOGR stanowić będzie podstawę do realizacji zaplanowanych w  budżecie zadań inwestycyjnych, o których mowa wyżej.

Strona dochodowa budżetu zawiera wpływy  z wszystkich możliwych źródeł, wynikających z przepisów prawa, w tym przede wszystkim z ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, o której mowa na wstępie. Po stronie wydatków uwzględniono kwoty wynikające z Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Kępno na lata 2001-2006 przyjętego przez Radę Miejską w dniu 28 września 2000 roku i nowelizowanego w latach 2001, 2002 i 2003 oraz z projektu Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi i projektu gminnego kalendarza imprez kulturalnych i sportowych, przygotowywanych na 2004 rok. Ponadto przyjęto do realizacji wszystkie zadania obligatoryjnie ciążące na gminach. Część tabelaryczna, stanowiąca załączniki nr 1 i 2 do uchwały, skonstruowana została  ze szczegółowością zgodną z postanowieniami ustawy o finansach publicznych i uchwały Rady Miejskiej w Kępnie w sprawie  procedury uchwalania budżetu Gminy Kępno, tzn. prognozowane dochody przedstawione są w układzie dział, rozdział, paragraf szczegółowej klasyfikacji dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów, natomiast wydatki przedstawione są w podziale na działy i rozdziały w/w klasyfikacji, z wyodrębnieniem:

a) wydatków bieżących, w tym w szczególności:

- wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń,

- dotacji,

- wydatków na obsługę długu Gminy,

b) wydatków majątkowych.

DOCHODY.

            Dochody budżetu Gminy Kępno na 2004 rok skalkulowano ogółem w wysokości 36.649.633 zł, w tym dotacje na zadania zlecone to kwota 1.931.507 zł. Dochody własne łącznie z subwencją ogólną to kwota 34.718.126 zł, co stanowi wzrost w stosunku do początkowej wartości dochodów budżetu naszej Gminy na 2003 rok o ponad 20%, natomiast w stosunku do wartości dochodów wynikającej z aktualnego planu dochody te wzrosły o ponad 6%. Znacznemu zmniejszeniu uległa natomiast planowana kwota dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej. Spadek ten stanowi 23% w stosunku do wielkości planowanej na początku 2003 roku. Całkowite dochody zapisane w projekcie budżetu na 2004 rok wzrosły w stosunku do całkowitych początkowych dochodów  budżetu naszej Gminy na 2003 rok o ponad 17%.  

Tak znaczny wzrost planowanych dochodów związany jest z zapisaniem w budżecie kwot, które Gmina planuje pozyskać ze źródeł pozabudżetowych. Są to wspomniane wcześniej środki pochodzące z Unii Europejskiej oraz z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Wielkości tych środków przyjęto na poziomie kwot wynikających ze złożonych przez naszą Gminę wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych. Kwoty te zostaną szczegółowo omówione przy omawianiu planowanych dochodów w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej.

              W dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” zaplanowano łączne dochody w wysokości 1.906.269 zł. Na kwotę tą składają się wpływy:

· z czynszów za obwody łowieckie – 2.800 zł, 

· odsetki uzyskane z tytułu pożyczki udzielonej Gminie Baranów  - 10.000 zł, 

· z wpłat społecznych komitetów  kanalizacji – 250 000 zł 

· oraz środki pochodzące z funduszy europejskich, które mają stanowić dofinansowanie do dalszego etapu modernizacji oczyszczalni ścieków realizowanej w ramach inwestycji pn. kanalizacja północnej części Gminy Kępno. Planowana kwota to 1.643.469 zł, o którą to kwotę Gmina wystąpiła we wniosku złożonym do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

               W dziale 100 „Górnictwo i kopalnictwo” zapisano dochody w kwocie 5.000 zł, stanowiące wpływy z opłaty eksploatacyjnej. Jest to kwota wynikająca z przewidywanego wykonania tych dochodów w roku 2003.

               W dziale 600 „Transport i łączność” zaplanowano łączne dochody w kwocie 1.472.858 zł. Źródłami tych dochodów są:

· środki pochodzące z funduszy europejskich, które mają stanowić dofinansowanie budowy dróg gminnych: Krążkowy – Olszowa II etap ( 312.500 zł) oraz w miejscowości Hanulin (472.945 zł). Kwoty te wynikają z wniosków, które Gmina złożyła do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

· dotacja ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 70.000 zł, którą planujemy pozyskać na budowę drogi gminnej we wsi Mechnice,

· wpłata inwestora prywatnego w kwocie 50.000 zł, stanowiąca jego udział w budowie drogi gminnej we wsi Mechnice.

· środki pochodzące z funduszy europejskich, które stanowić miały dofinansowanie budowy drogi gminnej Krążkowy – Olszowa I etap ( 567.413 zł) realizowanej w ramach programu SAPARD w roku 2003. Kwotę tą Gmina otrzymała od Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa dopiero w styczniu 2004 r. Ponieważ konieczne wydatki związane z realizacją w/w zadania inwestycyjnego Gmina nasza poniosła w roku 2003, kwota ta po stronie wydatków zasili inne zadania, które Gmina zaplanowała do realizacji w 2004 roku.
               W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” planowane są dochody w łącznej kwocie 958.000 zł. Jest to dział, w którym zapisane są wpływy z majątku Gminy, m.in.:

· wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego (gruntów i nieruchomości) w kwocie 500.000 zł

· wpływy z czynszów wpłacanych przez wspólnoty mieszkaniowe w kwocie 367.280 zł

· wpływy z wieczystej dzierżawy w kwocie 40.000 zł

· wpływy z czynszów za dzierżawę gruntów 32.720 zł 

Pozostałe wpływy planowane w tym dziale pochodzą z  tytułu spłat hipotek ( 3.000 zł) oraz z rozliczeń z administratorem budynków komunalnych dotyczących czynszów z tych budynków za 2003 rok ( 15.000 zł). Spadek o blisko 22% planowanych dochodów w tym dziale, w stosunku do analogicznych dochodów w roku 2003, wiąże się głównie ze zmniejszeniem planowanych wpływów ze sprzedaży mienia komunalnego oraz z wieczystej dzierżawy.

               W dziale 750 „Administracja publiczna” zapisano planowaną kwotę wpływów w wysokości 63.150 zł. Środki te mają pochodzić głównie:

· z mandatów karnych wystawianych przez Straż Miejską w kwocie 18.000 zł.

· z wpływów ze sprzedaży składników majątkowych w wysokości 15.000 zł. 

· oraz z różnych wpłat i rozliczeń dotyczących 2003 roku i za wydawanie materiałów przetargowych (20.000 zł). 

Dodatkowo w dziale tym planowane są wpływy z tytułu czynszu najmu pomieszczeń w budynkach administracyjnych (1.500 zł), z odsetek od środków na rachunkach bankowych (5.000 zł) oraz z 5% udziału w dochodach związanych z realizacją przez Gminę Kępno zadań zleconych z zakresu administracji rządowej (3.650 zł).

                W dziale 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem” zaplanowano dochody w kwocie 17.448.176 zł. Tradycyjnie od lat jest to podstawowe źródło dochodów naszego budżetu. Stanowią one ponad 80% dochodów własnych naszej Gminy. 

W dziale tym mieszczą się: 

- wpływy z podatków i opłat lokalnych realizowanych przez Gminę, takich jak:

· podatek od nieruchomości

· podatek rolny

· podatek leśny

· podatek od środków transportowych

· podatek od posiadania psów

· opłaty: administracyjna, targowa, parkingowa i miejscowa,

- wpływy z podatków i opłat  realizowanych przez Urząd Skarbowy:

· wpływy z karty podatkowej

· podatek od spadków i darowizn

· podatek od czynności cywilnoprawnych

- wpływy z opłat:

· skarbowej

· za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych

- udziały w podatkach stanowiących dochody budżetu państwa, jak:

· podatek dochodowy od osób fizycznych

· podatek dochodowy od osób prawnych.

Po raz pierwszy w dziale tym klasyfikacja budżetowa nie rozróżnia wpływów z podatków 

i opłat lokalnych w dwóch odrębnych rozdziałach – osobno od osób fizycznych i osobno od osób prawnych. Zgodnie z nowelizacją rozporządzenia Ministra Finansów w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów wpływy te od 1 stycznia 2004 roku będą klasyfikowane we wspólnym rozdziale. 

Spośród planowanych w tym dziale dochodów znacznemu zmniejszeniu w stosunku do analogicznego planu na 2003 rok uległa planowana kwota wpływów z karty podatkowej. Kwota ta co roku planowana jest szacunkowo, na podstawie uzyskanych w poprzednim roku budżetowym faktycznych wpływów z tego źródła. I choć trudno jest jednoznacznie określić powód zmniejszających się wpływów z tego tytułu, to najprawdopodobniej jest ono spowodowane wyborem innej formy opodatkowania przez podmioty gospodarcze. 

Rok 2004 będzie pierwszym rokiem funkcjonowania nowej ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Zgodnie z zapisami tej ustawy wzrastają wielkości udziałów gmin w podatkach stanowiących dochody budżetu państwa, tj. w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych. Udział w podatku dochodowym od osób fizycznych wzrasta z 27,6% do 35,72%.Stąd znaczny wzrost szacowanej dla naszej Gminy kwoty dochodów z tego źródła. Należy tu jednak pamiętać, że od kilku już lat nie udaje się budżetowi państwa wykonać w 100% planowanych dochodów z tego podatku. Również i w tym roku szacuje się, że ok. 5%  planu nie zostanie wykonane. Wiąże się to z mniejszymi wpływami do budżetu każdej z gmin, w tym i naszej Gminy. Im większa kwota planowanych udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych, tym więcej środków nie zostanie przekazanych do gminy. Jeżeli sytuacja taka będzie powtarzać się w następnych latach, będzie to powodowało coraz większy deficyt budżetowy, a tym samym brak możliwości zrealizowania wszystkich planowanych zadań. Udział naszej Gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych przyjęto zgodnie z kwotą podaną w piśmie Ministra Finansów , o którym była mowa wcześniej. Zgodnie z zapisami ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego udział gmin w podatku dochodowym od osób prawnych wzrośnie w roku 2004 z 5% do 6,71%. Niestety jednocześnie od przyszłego roku obniżona została stawka podatku dochodowego od osób prawnych z 27% na 19%, co w efekcie powoduje, że dochody z tego źródła zamiast wzrosnąć mogą ulec zmniejszeniu. Stąd  w projekcie budżetu naszej Gminy na 2004 rok planowane wpływy z tego podatku zostały zapisane na poziomie przewidywanego wykonania w roku 2003, tj. o 5% mniej od kwoty planowanej na 2003 rok.

Szczegółowe plany dochodów z poszczególnych w/w źródeł przedstawiono w załączniku nr 1 do projektu uchwały Rady Miejskiej w Kępnie w sprawie budżetu Gminy Kępno na 2004 rok.  

                   W dziale 758 „Różne rozliczenia” zapisano kwotę dochodów w wysokości 12.339.763 zł. 

W dziale tym mieszczą się wpływy z tytułu subwencji ogólnej dla gmin. Kwoty poszczególnych części subwencji ogólnej przyjęto zgodnie z pismem, Ministra Finansów  (j.w.), tj: 

· część oświatowa 11.633.810 zł

· część wyrównawcza 705.953 zł.

Od 1 stycznia 2004 roku zmianie ulegają również wpływy dotyczące subwencji ogólnej. Do części oświatowej subwencji wliczona została dotychczasowa dotacja przeznaczona na finansowanie funduszu socjalnego nauczycieli emerytów i rencistów. Natomiast zlikwidowane zostały części: podstawowa i rekompensująca tej subwencji. Zamiast nich ustawa wprowadza część wyrównawczą i równoważącą subwencji ogólnej. Część wyrównawcza subwencji ogólnej ma na celu wyrównanie poziomu dochodów w poszczególnych jednostkach samorządu terytorialnego. Część wyrównawczą otrzymują wszystkie Gminy, w których wskaźnik dochodów podatkowych na jednego mieszkańca w gminie jest mniejszy niż 92% wskaźnika dochodów podatkowych dla wszystkich gmin. Dla naszej Gminy wskaźnik, o którym mowa wyżej wynosi 618,89 i stanowi on 86,59% wartości tego wskaźnika dla wszystkich gmin. Część równoważąca subwencji ogólnej ma na celu uzupełnienie dochodów gmin w związku ze zmianą sposobu finansowania zadań. Sposób podziału tej części subwencji ogólnej określa w drodze rozporządzenia Minister właściwy do spraw finansów publicznych. Na dzień złożenia niniejszego projektu budżetu Minister Finansów nie przyznał naszej Gminie części równoważącej subwencji ogólnej.

                    W dziale 801 „Oświata i wychowanie” zaplanowano dochody w łącznej kwocie 448.200 zł.

Na kwotę tą składają się:

-  dochody z najmu pomieszczeń w:

· szkołach podstawowych (28.310 zł), 

· przedszkolach (1.750 zł), 

· gimnazjach (8.400 zł) 

· i w klubie nauczyciela (7.000 zł) 

- oraz odsetki od środków na rachunkach bankowych: 

· szkół podstawowych (1.690 zł), 

· przedszkoli (200 zł)

·  i gimnazjów (850 zł). 

Ostatnim źródłem dochodów w tym dziale jest odpłatność za przedszkola. Z tego źródła w 2004 roku planuje się uzyskać kwotę 400.000 zł.   

Zgodnie  z postanowieniami znowelizowanej ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego , w dziale tym nie będą już zapisywane wpływy z dotacji na fundusz socjalny nauczycieli emerytów i rencistów, gdyż jak już była o tym mowa wyżej, środki na ten cel począwszy od 2004 roku będą przekazywane, nie jak dotychczas w formie dotacji lecz będą wliczane do części oświatowej subwencji ogólnej. Kolejną zmianą wynikającą ze znowelizowanych przepisów, jest przeniesienie finansowania przedszkoli z działu 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” do działu 801 „Oświata i wychowanie”. Planowane na 2004 rok dochody jak i wydatki dotyczące przedszkoli, będą ujmowane łącznie z dochodami 

i wydatkami oddziałów zerowych.

                      W dziale 852 „Pomoc społeczna” planowana kwota dochodów to 49.660 zł. 

Dział ten, zgodnie z nowelizacją rozporządzenia w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów, przejął większość zadań obecnego działu 853 „Opieka społeczna”. Na w/w kwotę  dochodów składają się wpływy  z tytułu: 

· odpłatności za usługi opiekuńcze (48.000 zł) 

· odsetek od środków na rachunku bankowym ośrodka pomocy społecznej (1.000 zł)

· 5% udziału w dochodach związanych z realizacją przez Gminę Kępno zadań zleconych z zakresu administracji rządowej (660 zł).

                      W dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej” zapisano kwotę planowanych wpływów w wysokości 21.050 zł.

Kwota ta ma swoje źródło w żłobku i pochodzi z:

· odpłatności za żłobek ( 21.000 zł)

· odsetek od środków na rachunku bankowym żłobka (50 zł).

Kwota dochodów z tytułu odpłatności za żłobek, kolejny raz, zaplanowana została w kwocie mniejszej niż w  roku poprzednim. Jest to spowodowane planowaniem tej kwoty na podstawie przewidywanego tegorocznego wykonania tych dochodów oraz przewidywaną frekwencją w żłobku w roku 2004.

                       W dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” planowane dochody to kwota 1.500 zł pochodząca z opłat za korzystanie z szaletów miejskich oraz 4.500 zł pochodzących z opłat produktowych. 

DOTACJE NA ZADANIA ZLECONE.
Oprócz zadań własnych Gmina zobowiązana jest obligatoryjnie do realizacji zadań zleconych, na które otrzymuje dotacje celowe z budżetu państwa.

W planach dotacji na 2004 rok zapisano następujące kwoty:

· dział 750 „Administracja publiczna” 175.821 zł. Dział ten obejmuje zadania z zakresu ewidencji ludności, USC i ewidencji działalności gospodarczej.

· dział 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony praw oraz sądownictwa” 3.886 zł. Kwota ta przeznaczona jest na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców z Gminy Kępno.

· dział 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” 400 zł. Jest to kwota przeznaczona na zadania z zakresu obrony cywilnej.

· dział 852 „Pomoc społeczna” 1.751.400 zł. W zakres zadań opieki społecznej wchodzą:

· utrzymanie Środowiskowego Domu Samopomocy w Kępnie (362.800 zł)

· opłata składek na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej (28.200 zł)

· wypłata zasiłków i pomoc w naturze oraz opłacanie składek na ubezpieczenie społeczne za osoby do tego uprawnione (428.600 zł)

· wypłata zasiłków rodzinnych, pielęgnacyjnych i wychowawczych (33.800 zł)

· utrzymanie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kępnie (659.500 zł)

· sprawowanie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych (238.500 zł.).

Znacznemu zmniejszeniu w stosunku do kwot dotacji przekazanych przez Wojewodę w roku 2003 uległy wysokości planowanych dotacji z zakresu pomocy społecznej. Ma to swoje źródło w przekazaniu do ZUS wypłat rent socjalnych oraz powiązanych z tymi rentami niektórych składek i zasiłków.

W/w kwoty są zgodne z kwotami wynikającymi z pism dysponentów tych środków, o których była mowa we wstępie do niniejszych objaśnień. 

WYDATKI.

            Wydatki  budżetu Gminy Kępno na 2004 rok skalkulowano ogółem w wysokości 39.036.433 zł, w tym wydatki na realizacje zadań zleconych to kwota 1.931.507 zł.

Dział 010 „Rolnictwo i łowiectwo”

W dziale tym środki finansowe przewiduje się głównie na cele inwestycyjne . 

Rozdział 01010 „Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi”.

Za zapisaną w rozdz. 01010 kwotę 6.141.004 zł planuje się kontynuację zadania pn. „Kanalizacja północnej części Gminy Kępno ”, przy czym z kwoty tej 713.535 zł to środki własne, kwota 3.750.000 zł pochodzić będzie z pożyczki z NFOŚiGW natomiast pozostała kwota 1.643.469 zł pochodzić ma ze środków pozyskanych w ramach programów 

pomocowych z Unii Europejskie, o których była mowa przy omawianiu dochodów.

Rozdział 01030 „Izby rolnicze”.

Pozostała kwota zapisana w tym dziale przeznaczona jest na wydatki bieżące.

W rozdziale 01030 zabezpieczono środki na obligatoryjne wpłaty na rzecz Izb Rolniczych, zgodnie z art. 35 pkt 7 ustawy z dnia 14 grudnia 1995 roku o izbach rolniczych (Dz. U. Nr 1, poz. 3 z późniejszymi zmianami). Kwota 5.600 zł  stanowi 2% planowanych wpływów z podatku rolnego.

Rozdział 01095 „Pozostała działalność”.

Ponadto w rozdziale 01095 należy zabezpieczyć środki finansowe na dofinansowanie działalności takich jak :

· badanie kwasowości gleb na terenie Gminy

· badanie zawartości metali ciężkich w glebach

· propagowanie postępu biologicznego w rolnictwie

· zakup lekarstw do zwalczania chorób pszczelich

· organizację dożynek gminnych.

Na w/w wydatki rzeczowe zaplanowano kwotę 15.000 zł.

Dział 600 „Transport i łączność”

Rozdział 60016 „Drogi publiczne gminne”.

Jednym z priorytetowych zadań Gminy Kępno jest modernizacja i budowa dróg.  

W projekcie budżetu na inwestycje drogowe w 2004 roku   zapisano  kwotę 1.945.056 zł. Środki te zostaną przeznaczone na:

· budowę drugiego odcinka drogi Olszowa-Kierzno, na realizację której Gmina nasza stara się o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej,  

· budowę drogi gminnej w miejscowości Hanulin, na realizację której Gmina również stara się o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej,

· budowę drogi gminnej we wsi Mechnice. Inwestycja ta miałaby być zrealizowana przy dofinansowaniu ze środków stanowiących udział w tej inwestycji inwestora prywatnego (50.000 zł) oraz ze środków pozyskanych w formie dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych,

· dokończenie finansowania zrealizowanej w 2003 roku modernizacji ulicy Warszawskiej (od ul. Lipowej do ul. Grobla),

· modernizacja ul. Cichy Zaułek,

· wykonanie dokumentacji technicznej budowy drogi Olszowa-Kierzno II etap

· wykonanie dokumentacji technicznej modernizacji łącznika pomiędzy ul. Poznańską i Osiedlem Mściwoja.

Środki gminne obok realizacji inwestycji muszą być zaangażowane na zadania związane z  bieżącym utrzymaniem dróg , takie jak :

· prowadzenie akcji „zima”

· prace równiarki

· bieżące remonty dróg i mostów

· utwardzanie dróg żwiro-betonem i żużlem

· regeneracji nawierzchni bitumicznej na Osiedlu Mściwoja w Kępnie

· zakup płytek i kostek chodnikowych , krawężników , rur na przepusty drogowe

· remont oznakowania pionowego i poziomego dróg

· oczyszczanie rowów, poboczy dróg i regulacja drzewostanu

· jak również na opłaty związane z ubezpieczeniem dróg i ulic (składki OC).

Kwota przeznaczona na w/w wydatki rzeczowe wynosi 600.000 zł.

Rozdział 60095 „Pozostała działalność”.

W pozostałej działalności zaplanowano jedynie wydatki  bieżące, które jak co roku przeznacza się na remonty istniejących wiat autobusowych. W/w wydatki zaplanowane zostały w kwocie 5.000 zł.

Dział 700 „Gospodarka mieszkaniowa” 

Dział ten obejmuje sprawy  związane zwłaszcza z procesem komunalizacji majątku oraz wykupem gruntów i nieruchomość. Obejmuje również całą tematykę związaną z budownictwem komunalnym , a więc współpracę Gminy ze spółką ADM Kępno w zakresie utrzymania substancji mieszkaniowej i prowadzenia polityki zasiedleń wolnych lokali mieszkalnych , obejmuje również prowadzenie inwestycji polegających na budowie domów komunalnych .

Rozdział 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami”

Zadania realizowane w tym rozdziale związane są z procesem komunalizacji majątku gminnego . Środki przeznacza się tutaj przede wszystkim na opracowania geodezyjne i sporządzanie wyceny nieruchomości , które Gmina chce zbyć. Ponadto w 2004 roku sfinansowane będą prace związane z prowadzoną w 2003 roku niwelacją terenu byłej strzelnicy, który to teren przeznaczony został pod budownictwo jednorodzinne. Na te cele w budżecie na 2004 rok przeznaczona jest kwota 255.000 zł. Na wydatki majątkowe związane z ewentualnymi wykupami gruntów i nieruchomości przeznaczono kwotę 10.000 zł. 

Rozdział 70095 „Pozostała działalność”

Wydatki zaplanowane w tym rozdziale przeznaczone są na zarządzanie zasobami mieszkaniowymi . Gmina Kępno część budynków komunalnych przekazała do swojej spółki „ ADM Kępno”, w której posiada 100 % udziałów. Spółka ADM administruje również pozostałymi zasobami mieszkaniowymi Gminy Kępno, jak również budynkami wspólnot mieszkaniowych, w części, której właścicielem jest Gmina. Wydatki bieżące przeznaczone są zatem na bieżące remonty budynków wspólnot mieszkaniowych oraz budynków komunalnych pozostających własnością Gminy, na wynagrodzenie dla administratorów oraz na koszty związane z zarządem w/w zasobami. Całkowity planowany koszt w/w zadań, to kwota 590.000 zł.

Oprócz wydatków bieżących, w rozdziale tym zaplanowano również wydatki majątkowe związane z udziałem Gminy w budowie budynków komunalnych. W 2004 roku kontynuowana będzie budowa budynku komunalnego przy ul. Wieluńskiej w Kępnie. Na finansowanie tej inwestycji w 2004 roku zapisano kwotę 280.000 zł.  Kwota ta powinna pozwolić na zakończenie inwestycji i oddanie do użytkowania tak oczekiwanych przez mieszkańców naszej Gminy kolejnych mieszkań komunalnych..

Dział 710 „Działalność usługowa”

Rozdział 71035 „Cmentarze”.

W dziale tym zapisana jest kwota wydatków związanych z utrzymaniem grobów wojennych i miejsc pamięci narodowej na terenie naszej Gminy. Cała kwota zapisana w tym dziale, w wysokości 1.000 zł to wydatki rzeczowe związane z zakupem kwiatów i zniczy oraz drobnymi remontami w/w grobów.

Dział 750 „Administracja publiczna”

W tym dziale znajdują się środki związane z bieżącą działalnością Rady Miejskiej i Urzędu Miasta i Gminy Kępno.  

Rozdział 75022 „Rady gmin”

Środki tego rozdziału przeznaczone są na wypłatę diet dla radnych za udział w sesjach Rady Miejskiej i w pracach poszczególnych komisji, jak również na inne wydatki rzeczowe związane z funkcjonowaniem Rady i jej komisji. Planowana kwota przeznaczona na ten cel, to 150.000 zł.

Rozdział 75023 „Urzędy gmin”

Środki tego rozdziału to główne wydatki działu 750. Związane są one z funkcjonowaniem Urzędu Miasta i Gminy. Na wydatki bieżące planuje się przeznaczyć kwotę 3.430.459 zł. W ramach tej kwoty wynagrodzenia i pochodne od tych wynagrodzeń to kwota 2.561.450 zł. Pozostała kwota 869.009 zł to wydatki rzeczowe przeznaczone na  zakupy materiałów biurowych , środków czystości, opału , na opłaty za wodę , kanalizację , energię elektryczną , gaz, telefony czy wykonaniem niezbędnych remontów. W 2004 roku zaplanowano m. in. remont  budynku USC , który nie doszedł do skutku w minionych latach. 

Pozostałe wydatki związane są z funkcjonowaniem  Komisji Przeciwalkoholowej, dokonaniem odpisu na ZFŚS, opłaceniem wieczystej dzierżawy i podatku za nieruchomość mieszczącą się w Krynicy,  z obowiązkowymi wpłatami na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z kosztami podróży służbowych, szkoleń itd. W ramach środków zapisanych w tym rozdziale finansowe będą również zadania związane z funkcjonowaniem USC, Ewidencji Ludności czy  ewidencji działalności gospodarczej. W/w zadania, jako zadania zlecone z zakresu działalności Urzędu Wojewódzkiego, winny być w całości sfinansowane z dotacji celowej z budżetu państwa. Niestety wysokość przyznawanych naszej Gminie dotacji na ten cel wystarczy zaledwie na pokrycie wynagrodzeń i pochodnych od tych wynagrodzeń. Wydatki rzeczowe związane z w/w zadaniami będą musiały być pokryte środkami własnymi.

Oprócz wydatków bieżących, w rozdziale tym planuje się także wydatki majątkowe w łącznej kwocie 507.000 zł., przeznaczone na:

· modernizację ratusza

· komputeryzację Urzędu

· zakup kasy ogniotrwałej do kancelarii tajnej Urzędu.

Rozdział 75095 „Pozostała działalność”

W tym rozdziale ujęte jest funkcjonowanie Straży Miejskiej oraz wydatki na składki na rzecz organizacji , których członkiem jest Gmina Kępno (ZMP, WOKISS). Ponadto w rozdziale tym przewidziane są środki na wypłatę diet dla sołtysów i inne wydatki związane z funkcjonowaniem sołectw. Całą kwota zapisana w tym rozdziale, to wydatki bieżące, z których na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń przeznaczono łącznie 223.333 zł. Na wydatki rzeczowe przeznaczona została kwota 76.667 zł. W ramach tej kwoty finansowane będą wszelkie wydatki związane z funkcjonowaniem Straży Miejskiej, tj. zakupy materiałów biurowych , umundurowania, wyposażenia, materiałów eksploatacyjnych i paliwa do samochodu służbowego, remonty i opłaty związane z utrzymaniem tego samochodu oraz materiały biurowe dla sołtysów i diety sołtysów.

Dział 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa”

Rozdział 75412 „Ochotnicze straże pożarne”.

W kwocie przeznaczonej na działalność Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu naszej Gminy wydzielono kwotę na następujący wydatek majątkowy:

· zakup samochodu gaśniczego dla  OSP (57.000 zł). 

Wydatki bieżące obejmują zakupy paliwa i części zamiennych do samochodów, remonty, zakupy umundurowania, ryczałty kierowców, diety, opłaty za energię elektryczną, zakupy opału itp. Na w/w wydatki rzeczowe przeznaczono kwotę 180.000 zł. W ramach tej kwoty mieszczą się również środki na pokrycie składek na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy od umów-zleceń zawartych z kierowcami wozów bojowych, do zadań których należy utrzymywanie tych wozów w stałej gotowości bojowej.

Dział 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem”.
Rozdział 75647 „Pobór podatków, opłat i niepodatkowych należności budżetowych”

Wydatki zaplanowane w tej części klasyfikacji przeznaczone są na pokrycie kosztów związanych z poborem podatków i opłat, a w szczególności na wynagrodzenia inkasentów podatków: od nieruchomości, rolnego, leśnego, od posiadania psów oraz opłat: targowej, parkingowej i miejscowej, jak również na wydatki rzeczowe związane z przygotowaniem i rozesłaniem nakazów płatniczych do podatników w/w podatków. Ogółem na w/w wydatki zaplanowano kwotę 100.000 zł, z czego na wynagrodzenia prowizyjne i pochodne od wynagrodzeń zapisano kwotę 29.750 zł. W ramach tej kwoty zabezpieczono środki na wynagrodzenia dla sołtysów za inkaso podatków lokalnych, zgodnie z uchwałami Rady Miejskiej. Pozostała kwota 70.250 zł przeznaczona jest na wypłatę prowizji za inkaso opłaty miejscowej (inkasent – Stowarzyszenie Społeczne im. Mikory w Mikorzynie), opłaty targowej i parkingowej oraz na przygotowanie i rozesłanie nakazów płatniczych, o których mowa wyżej. 

Dział 757 „Obsługa długu publicznego”

Rozdział 75702 „Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego”.

Środki zaplanowane w tym dziale stanowią wielkości jakie Gmina Kępno zobowiązana jest wpłacić w formie odsetek od pożyczek i kredytów zaciągniętych na realizację zakończonych inwestycji komunalnych, takich jak :

· budowa hali sportowej w Kępnie

· budowa kanalizacji we wsi Rzetnia

-     kanalizacja północnej części Gminy Kępno.

Ponadto dział ten obejmuje również wydatki na zapłatę odsetek od niespłaconej jeszcze części kredytu zaciągniętego w 2000 roku na pokrycie deficytu związanego z koniecznością wypłat zwiększonych wynagrodzeń nauczycieli w wyniku nowelizacji Karty Nauczyciela oraz  kredytów, który Gmina zaciągnęła w 2001 i 2002 roku z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetowego, spowodowanego nie przekazaniem naszej jednostce przez budżet państwa wszystkich zaplanowanych dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Zaplanowana na ten cel kwota to 590.585 zł.

Dział 758 „Różne rozliczenia”

Rozdział 75818 „Rezerwy ogólne i celowe”.

 W budżecie na 2004, wzorem lat ubiegłych,  zabezpieczono kwotę 15.000 zł jako rezerwę celową przeznaczoną na zabezpieczenie środków  na wypłaty utraconych wynagrodzeń dla poborowych i przedpoborowych.

Dział 801 „Oświata i wychowanie”

Dział ten , to ponad 40% wydatków budżetu Gminy Kępno . Oprócz środków otrzymywanych corocznie w formie subwencji przekazywanych z budżetu państwa , gmina angażuje własne środki finansowe , które w 2004 roku przeznaczone są zarówno na wydatki bieżące jak i majątkowe. W roku budżetowym 2004, tak jak w roku poprzednim, w ramach wydatków bieżących w szkołach podstawowych i gimnazjach zaplanowano dodatkowo wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, do których zobowiązane będą jednostki budżetowe zatrudniające co najmniej 25 pracowników w przeliczeniu na pełny wymiar czasu pracy. 

Począwszy od 2004 roku w dziale tym klasyfikowane są również wydatki związane z funkcjonowaniem przedszkoli, w tym także oddziałów zerowych.

Rozdział 80101 „Szkoły podstawowe”

Wydatki na działalność bieżącą  szkół podstawowych  to kwota 7.470.000 zł . Z kwoty tej na wynagrodzenia i pochodne przeznaczono 6.261.800 zł. Pozostała kwota w wysokości 1.208.200 zł powinna zabezpieczyć wydatki rzeczowe na podstawowe potrzeby związane z prawidłowym funkcjonowaniem szkół. Do wydatków tych należą m. in.: zakupy materiałów biurowych, środków dydaktycznych, środków czystości, opału, opłaty za zużytą energię elektryczną, wodę, gaz, opłaty za korzystanie z kanalizacji, za usługi telekomunikacyjne, koszty drobnych remontów bieżących, odpisy na ZFŚS itp. Oprócz zadań wymienionych wyżej w 2004 roku planuje się również rozpoczęcie remontu elewacji budynku Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kępnie, której obecny stan zagraża bezpieczeństwu uczniów uczęszczających do tej szkoły. Na to zadanie  w budżecie przewidziano w ramach puli na wydatki rzeczowe kwotę 110.000 zł.
W 2004 roku w rozdziale tym oprócz wydatków bieżących planuje się również wydatki majątkowe w wysokości 250.000 zł. Kwota ta przeznaczona będzie na kontynuację rozbudowy Szkoły Podstawowej w Myjomicach.

Rozdział 80104 „Przedszkola”

W tym rozdziale zabezpieczone są środki finansowe na prowadzenie przedszkoli gminnych, w tym również oddziałów zerowych. Bieżące utrzymanie placówek przedszkolnych to kwota 2.963.750 zł Oprócz w/w kwoty rozdział ten obejmuje również planowaną dotację dla przedszkola prowadzonego przez Zgromadzenie Sióstr Miłosierdzia Św. Karola Boromeusza . Planowana na 2004 rok kwota dotacji to 750.000 zł. 

Planowane środki na zadania bieżące w przedszkolach winny zabezpieczyć prawidłowe funkcjonowanie tych placówek, w tym również przewidziano możliwość zakupów nowych zabawek i pomocy dydaktycznych. Na wynagrodzenia i pochodne od tych wynagrodzeń zaplanowano łącznie 2.520.466 zł, reszta w kwocie 443.284 zł przeznaczona jest na wydatki rzeczowe typu zakupy materiałów biurowych, środków dydaktycznych, zabawek, artykułów spożywczych, środków czystości, opłaty za korzystanie z mediów, za usługi telekomunikacyjne, koszty drobnych remontów bieżących itp.

W rozdziale tym planowane są również wydatki majątkowe w kwocie 15.000 zł., przeznaczone na zakup 3 szt. wyparzaczy.

Rozdział 80110 „Gimnazja”

Wydatki związane z bieżącym utrzymanie tych placówek to kwota 3.729.000 zł .  Struktura wydatków jest podobna jak w przypadku szkół podstawowych, tzn. na wydatki bieżące składają się wynagrodzenia i pochodne od tych wynagrodzeń oraz wydatki rzeczowe.

Wynagrodzenia i pochodne to łączna kwota 3.336.290 zł, pozostała kwota 392.710 zł, to wydatki rzeczowe przeznaczone na zakupy materiałów biurowych, środków dydaktycznych, środków czystości, opału, opłaty za zużytą energię elektryczną, wodę, gaz, opłaty za korzystanie z kanalizacji, za usługi telekomunikacyjne, koszty drobnych remontów bieżących, odpisy na ZFŚS itp. 

Rozdział 80113 „Dowożenie uczniów do szkół”

Pozycja ta po stronie wydatków budżetu wynosi łączną kwotę 270.000 zł.

Rozdział 80146 „ Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli”

Zgodnie z wymogami prawa w rozdziale tym należało zaplanować wydatki związane z dokształcaniem nauczycieli w wysokości 1% środków przeznaczonych na wynagrodzenia nauczycieli. Kwota ta w naszym budżecie to 81.511 zł.

Rozdział 80195 „Pozostała działalność”

Środki tego rozdziału przeznacza się na utrzymanie Klubu Nauczyciela oraz na inne wydatki związane z działalnością oświatową, a nie przypisane do konkretnej szkoły czy przedszkola. W rozdziale tym przewidujemy w 2004 roku tylko wydatki na działalność bieżącą w łącznej wysokości 60.000 zł. Kwota ta, to środki na wydatki rzeczowe związane z funkcjonowaniem Klubu Nauczyciela i innymi wydatkami rzeczowymi, o których mowa wyżej. Wydatki pokrywane w ramach w/w kwoty, to zakupy  środków czystości, opłaty za zużytą energię elektryczną, wodę, gaz, opłaty za korzystanie z kanalizacji, za usługi telekomunikacyjne, koszty drobnych remontów bieżących itp.

Kwoty zapisane w w/w rozdziałach powinny zabezpieczyć wszystkie podstawowe potrzeby w zakresie oświaty i wychowania, jak również powinny wystarczyć na niezbędne remonty placówek oświatowych z terenu naszej Gminy.

Dział 851 „Ochrona zdrowia”

Rozdział 85111 „Szpitale ogólne”.

W dziale tym zaplanowana jest kwota pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego na zakup aparatury medycznej na wyposażenie Szpitala w Kępnie. Kwota zabezpieczona w budżecie na ten cel, to 100.000 zł.

Rozdział 85154 „Przeciwdziałanie alkoholizmowi”.

Środki w tym rozdziale pochodzą z opłat za wydane koncesje alkoholowe i są całkowicie przeznaczone na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi . Wydatki w tej części budżetu  zaplanowano na podstawie przygotowywanego projektu Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi naszej Gminy na 2004 rok. Zgodnie z tym programem, część środków w wysokości 300.000 zł. proponuje się przeznaczyć na  adaptację budynku administracyjnego na schronisko dla ofiar przemocy, który Gmina nasza przejęła w 2002 roku od F.O. PONAR-REMO. Pozostała kwota w wysokości 85.000 zł będzie rozdysponowana zgodnie z gminnym programem przeciwdziałania alkoholizmowi, wynikającym z uchwały Rady Miejskiej. Koszty ponoszone w związku z realizacją tego programu , tak jak w latach minionych, to dotacje dla stowarzyszeń zajmujących się problematyką przeciwdziałania alkoholizmowi oraz wydatki realizowane bezpośrednio z budżetu Gminy. Bezpośrednio z budżetu Gminy finansowane będą również wynikające z programu wynagrodzenia z tytułu zawartych umów-zleceń oraz pochodne od tych wynagrodzeń.

Dział 852 „Pomoc społeczna”

W dziale tym występuje kilka rozdziałów , które w większości są realizowane przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej . 

Rozdział 85314 „Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie społeczne”

Środki z tego rozdziału planuje się, jak co roku,  przeznaczyć jako pomoc finansową lub rzeczową dla osób i rodzin, których wnioski zostaną zakwalifikowane do wsparcia finansowego i rzeczowego przez pracowników opieki społecznej. Planowana na ten cel kwota środków własnych Gminy, to 550.000 zł

Rozdział 85315 „Dodatki mieszkaniowe”

Wszystkie planowane środki tego rozdziału w kwocie 646.441 zł są przeznaczone na wypłatę dodatków mieszkaniowych.  2004 rok, to pierwszy rok kiedy wypłata dodatków mieszkaniowych musi być realizowana ze środków własnych Gminy. Zmiana przepisów zlikwidowała dotacje z budżetu państwa na ten cel.

Rozdział 85319 „Ośrodki pomocy społecznej”

W tym rozdziale są środki finansowe , które przeznaczone są na utrzymanie obiektu 

i pracowników MGOPS , na zakupy materiałów i urządzeń , na opłaty za dostawę świadczeń   

( woda , kanalizacja , energia elektryczna , gaz ). Dodatkowo w ramach środków na wydatki bieżące, przewidziano obowiązkowe wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Zgodnie z obowiązującym porozumieniem na utrzymanie MGOPS w Kępnie Gmina winna przeznaczyć 29 % całego budżetu tego rozdziału. Faktyczna kwota przeznaczona przez naszą Gminę na funkcjonowanie MGOPS to 430.140 zł, z czego na wynagrodzenia i pochodne zapisano łączną kwotę 365.696 zł. Pozostała kwota w wysokości 64.444 zł, to kwota na wydatki rzeczowe wymienione wyżej.

Rozdział 85328 „Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze”

Jest to pomoc świadczona osobom  starszym , obłożnie chorym , samotnym, które wymagają opieki ze strony ośrodka pomocy społecznej . Osoby takie zgłaszają się do ośrodka, następuje ich zakwalifikowanie i na tej podstawie udzielana jest pomoc. Wydatki zapisane w tym rozdziale w wysokości 190.000 zł powinny zabezpieczyć świadczenie w/w usług wszystkim uprawnionym do nich osobom.

Rozdział 85395 „Pozostała działalność”

W tym rozdziale są środki na prowadzenie na terenie miasta Kępna Klubu Seniora, z którego korzystają ludzie starsi , emeryci i renciści . W klubie odbywają się zajęcia kulturalne , jest to również miejsce spotkań ludzi starszych. Ogółem na funkcjonowanie Klubu przeznaczono sumę 78.419 zł. W ramach tej kwoty planuje się sfinansować wynagrodzenia i pochodne w łącznej wysokości 52.686 zł oraz wydatki rzeczowe w kwocie 25.733 zł. Podstawowe wydatki rzeczowe to opłaty za energię elektryczną, wodę, korzystanie z kanalizacji, za rozmowy telefoniczne, zakupy wyposażenia Klubu itp.

Dział 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej”.

Rozdział 85305 „Żłobki”.

W rozdziale tym przewidziane są wydatki związane z funkcjonowaniem Żłobka Miejskiego , którego utrzymanie i prowadzenie całkowicie należy do zadań własnych gminy . Frekwencja dzieci w Żłobku zależy od czynników gospodarczych ( im mniejsze bezrobocie tym więcej matek posyła dzieci do Żłobka ) oraz danych demograficznych , które nie napawają optymizmem co do wykorzystania miejsc w Żłobku. Wydatki związane z bieżącym utrzymanie tej placówki to kwota 287.600 zł .  Struktura wydatków  to wynagrodzenia i pochodne od tych wynagrodzeń oraz wydatki rzeczowe.

Wynagrodzenia i pochodne to łączna kwota 211.720 zł, pozostała kwota 75.880 zł to wydatki rzeczowe przeznaczone na zakupy materiałów biurowych, środków dydaktycznych, środków czystości, środków żywności, lekarstw, opału, opłaty za zużytą energię elektryczną, wodę, gaz, opłaty za korzystanie z kanalizacji, za usługi telekomunikacyjne, koszty drobnych remontów bieżących, odpisy na ZFŚS itp.

Dział 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza”

Rozdział 85401 „Świetlice szkolne”.

Organizacja zajęć pozalekcyjnych dla młodzieży w szkołach podstawowych i gimnazjach to jedno z zadań gminy. Młodzież przebywająca w tych obiektach właściwie spędza czas , uzyskując dodatkowe wiadomości . W rozdziale tym mieszczą się również koszty funkcjonowania stołówek szkolnych. Potrzeby finansowe w tym zakresie  to 469.000 zł. 

Z tego wynagrodzenia i pochodne pracowników świetlic i stołówek to kwota 445.986 zł, natomiast wydatki rzeczowe związane z zakupami wyposażenia i materiałów, opłatami  za korzystanie z mediów, zakupem środków czystości itp. to kwota 23.014 zł.

Rozdział 85446 „Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli”

Zgodnie z wymogami prawa w rozdziale tym należało zaplanować wydatki związane z dokształcaniem nauczycieli świetlic w wysokości 1% środków przeznaczonych na ich wynagrodzenia. Kwota ta w naszym budżecie to 1.138 zł.

Dział 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska”

Dział ten jest jedną z najtrudniejszych pozycji budżetu. Środki jakie należałoby zaangażować w tym dziale , mogłyby wynosić tyle ile cały budżet Gminy Kępno na rok 2004. W dziale tym znajdują się takie sprawy jak : czystość miasta i gminy Kępno , zagospodarowanie odpadów , zieleń miasta , oświetlenie ulic i dróg gminnych oraz realizacja inwestycji komunalnych na terenie miasta. Są to wszystko pozycje wpływające na wizerunek miasta i gminy Kępno , powodujące że o mieszkańcach naszej gminy mówi się w taki sposób w jaki wygląda szczególnie miasto Kępno. Niestety, jak co roku  ograniczenia finansowe  powodują , że wiele pilnych wniosków zgłaszanych przez różne środowiska lokalne nie może być szybko zrealizowana . Konieczne więc się staje dokonywanie wyborów , aby z pilnych wybrać do realizacji najważniejsze, które muszą być wykonane.

Rozdział  90003 „Oczyszczanie miast i wsi”

Główną pozycją tego działu stanowią środki jakie Gmina Kępno musi zabezpieczyć na sprzątanie miasta, zgodnie z ustawą o utrzymaniu porządku i czystości w gminach. Ponad 80% wydatków planowanych w tym rozdziale, to koszty umowy dotyczącej oczyszczania miasta i gminy. Ponadto w rozdziale tym planujemy wydatki na  utrzymanie szaletów miejskich, rekultywacje wysypiska śmieci, opracowanie planu gospodarki odpadami oraz inne wydatki związane z utrzymaniem czystości na terenie miasta i gminy. Całkowita kwota planowana w tym rozdziale, to 245.000 zł. W 2004 roku nie planuje się w tym rozdziale wydatków majątkowych.

Rozdział 90004 „Utrzymanie zieleni w miastach i gminach”

Utrzymanie zieleni należy również do jednych z zadań gminy. Poza bieżącym utrzymaniem gminnych terenów zielonych,  w roku 2004 nie planuje się żadnych innych zadań, w tym również zadań inwestycyjnych. Spowodowane jest to minimalną kwotą, którą zaplanowano na te zadania, zgodnie z możliwościami budżetu naszej Gminy w 2004 roku. Kwota ta, to 100.000 zł.

Rozdział 90015 „Oświetlenie ulic, placów i dróg”

Rozdział ten jest również bardzo ważny dla budżetu gminy . Środki jakie są zaplanowane w tym rozdziale przeznaczymy na konserwację urządzeń oświetlenia dróg gminnych w mieście 

i gminie Kępno oraz na  zapłatę za oświetlenie tych dróg.  Ponadto środki w tym rozdziale  przeznaczamy na modernizację oświetlenia ulicznego i budowę nowych punktów oświetlenia.

W ramach wydatków majątkowych, planujemy w roku 2004 wykonać modernizację oświetlenia na ul. Wrocławskiej w Kępnie (odcinek od torów kolejowych do ul. Słonecznej) i w Klinach oraz wykonanie dokumentacji technicznej oświetlenia skrzyżowania w miejscowości Zosin. Poza tym planujemy również uzupełnienie oświetlenia na terenie gminy Kępno przy drogach lub obiektach stanowiących własność Gminy Kępno. Na cele inwestycyjne w projekcie budżetu zapisano kwotę 156.223 zł. 
Natomiast na bieżące utrzymanie oświetlenia ulicznego, tj. na energie elektryczną 

i konserwację punktów świetlnych zaplanowano kwotę 790.000 zł.

Rozdział 90095 „Pozostała działalność”

Rozdział ten mimo swego nazewnictwa , jest jednym z podstawowych dla budżetu Gminy Kępno . W rozdziale tym mieszczą się zadania umożliwiające następnie realizację inwestycji na terenie miasta i gminy Kępno. W ramach tego rozdziału zaplanowano wydatki bieżące na następujące zadania:

· konserwację rowów na terenie Gminy,

· opłaty za korzystanie z kanalizacji deszczowej,

· opracowanie planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego Gminy,

· opracowywanie decyzji o warunkach zabudowy oraz obsługę miejskiej komisji urbanizacyjnej,

· opłaty związane z wyłapywaniem i hotelowaniem niebezpiecznych zwierząt.

Na wydatki bieżące w 2004 roku zaplanowano kwotę 260.000 zł.

W ramach wydatków majątkowych, na które zapisano w projekcie budżetu kwotę 555.000 zł, przewiduje się realizację następujących zadań inwestycyjnych:

· opracowanie dokumentacji technicznej uzbrojenia terenu Osiedla Jana Pawła II oraz ul. Nowowiejskiego i Powstańców Wielkopolskich,

· budowę sieci wodociągowej na osiedlu Jana Pawła II.

· opracowanie dokumentacji technicznej modernizacji sieci wodno-kanalizacyjnej w ul. Granicznej,

· opracowanie dokumentacji technicznej modernizacji sieci wodno-kanalizacyjnej w ul. Poniatowskiego.

Na wszystkie w/w zadania inwestycyjne w projekcie budżetu przewidziano kwotę 255.000 zł.

Ponadto w ramach wydatków majątkowych zaplanowano 300.000 zł na kolejną ratę wykupu od Zakładu CHEMOMET udziałów w spółce „Energetyka Cieplna – Kępno” sp. z o.o.

Dział 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” 

Dział ten związany jest z prowadzeniem na terenie miasta i gminy Kępno gminnych jednostek kultury tj.: Muzeum Ziemi Kępińskiej  i  Gminnej  Samorządowej  Biblioteki Publicznej, prowadzeniem kółek zainteresowań (tanecznego, plastycznego, modelarskiego) oraz orkiestry dętej działającej przy OSP, a także organizowaniem lub dofinansowywaniem masowych imprez kulturalnych ujętych w projektowanym kalendarzu imprez na 2004 rok.

Rozdział 92116 „Biblioteki”

Kwota 320.000 zł, zapisana w tym rozdziale związana jest z wydatkami bieżącymi ( płace , pochodne ), organizacją imprez kulturalnych , zakupem księgozbiorów i innymi wydatkami bieżącymi realizowanymi przez Gminną Samorządową Bibliotekę Publiczną w Kępnie. Jest to wysokość dotacji, jaką Gmina Kępno przeznacza na ten cel.

Rozdział 92118 „Muzea”

Kwota 170.000 zł, zapisana w tym rozdziale związana jest z wydatkami bieżącymi ( płace , pochodne ), zakupami muzealiów i organizacją imprez i wystaw realizowanymi przez Muzeum Ziemi Kępińskiej, w ramach którego od 2001 roku działa również Galeria Sztuki Współczesnej AE.

Rozdział 92195 „Pozostała działalność”

Środki tego rozdziału to wydatki związane z utrzymaniem orkiestry OSP Kępno (w tym wynagrodzenie dla Kapelmistrza). W 2004 roku na działalność orkiestry zaplanowano kwotę 25.000 zł. Ponadto w  tej części budżetu zapisano kwotę 99.000 zł na koszty związane z prowadzeniem kółek zainteresowań (plastycznego, modelarskiego i tanecznego) oraz na niektóre imprezy kulturalne, które organizowane lub dofinansowywane będą przez Urząd.  Wśród imprez kulturalnych, które  planuje się zorganizować lub dofinansować udział w 2004 roku znajdują się m. in. następujące imprezy:    

                 -     Konkursu historycznego pt. ”Dzieje Ziemi Kępińskiej”                     

   -      Konkurs plastyczny „Kępno moje miasto”                        

     -      Koncert Kolęd                                                                               

   -      Prezentacje teatrów dzieci i młodzież                                 

                 -      Dni Kępna

                 -      Letnie festyny.                                                      

Dział 926 „Kultura fizyczna i sport”

W budżecie tego działu znajdują się środki w formie dotacji   dla zakładu budżetowego, jakim od 2002 jest Kępiński Ośrodek Sportu i Rekreacji.

W ramach pozostałej działalności w tym dziale zaplanowano środki  na masowe imprezy rekreacyjno-sportowe ujęte w kalendarzu imprez na 2004 rok.

Rozdział 92604 „Instytucje kultury fizycznej”

W rozdziale tym zapisana jest kwota dotacji przedmiotowej dla Kępińskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji działającego w formie zakładu budżetowego. Kwota tej dotacji, która w roku 2004 tak jak i w roku 2003 przeznaczona będzie na utrzymanie hali sportowej, wynosi 300.000 zł.

Rozdział 92695 „Pozostała działalność”

W  tej części budżetu zapisano kwotę na niektóre imprezy sportowe i rekreacyjne, które organizowane lub dofinansowywane będą przez Urząd. Inne wydatki w tym rozdziale to wydatki związane z utrzymaniem substancji majątkowej wykorzystywanej na działalność sportowo-rekreacyjną. Planowana na te cele kwota wydatków to 180.000 zł. 

Jak wynika z załącznika nr 2 do budżetu na 2004 rok, przyjęto do realizacji wszystkie zadania, do których zobowiązane są gminy.

WYDATKI  NA ZADANIA ZLECONE.
          Analogicznie jak po stronie dochodowej tak i po stronie wydatków budżetu na 2004 rok przewidziano realizację zadań zleconych .

Wydatki na zadania zlecone zaplanowano w  działach i w kwotach odpowiadających planowanym dotacjom celowym na zadania zlecone. 

Ogółem na realizację zadań zleconych w 2004 roku zaplanowano kwotę 1.931.507  zł.

W budżecie zaplanowano dotacje na łączną kwotę 1.580.000 zł. Szczegółowe wykazy jednostek, dla których przewidziano udzielenie dotacji z budżetu Gminy oraz celów publicznych związanych z realizacją zadań gminnych, na które przewidziano dotacje wraz z kwotami tych dotacji, przedstawiono w załącznikach nr 5 - 8  do  budżetu.

Załącznik nr 9 do  budżetu przedstawia natomiast wykaz zadań inwestycyjnych wynikających z Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Kępno na lata 2001-2006, przewidzianych do realizacji w 2004 roku oraz kwotę przeznaczoną na wykup udziałów w spółkach prawa handlowego. Ogółem na ten cel przeznaczono kwotę 10.316.283 zł., tj. 26,4% wszystkich wydatków.  Z zadań tam wymienionych większość stanowi inwestycje kontynuowane. Do zadań kontynuowanych należą:

· kanalizacja północnej części Gminy Kępno

· modernizacja ul. Warszawskiej

· rozbudowa Szkoły Podstawowej w Myjomicach

· adaptacja budynku administracyjnego na schronisko dla ofiar przemocy

· modernizacja oświetlenia ulicznego

· budowa budynku komunalnego
· komputeryzacja Urzędu.

Pozostałe z wymienionych w w/w wykazie zadań, to zadania nowe.

Wydatki na wynagrodzenia obejmują wynagrodzenia pracowników Urzędu Miasta i Gminy, w tym pracowników realizujących zadania zlecone z zakresu administracji rządowej (USC, ELUD i stanowisko ds. ewidencji działalności gospodarczej), funkcjonariuszy Straży Miejskiej, pracowników szkół podstawowych, gimnazjów i przedszkoli, pracowników żłobka oraz pracowników MGOPS, w tym również środowiskowego domu samopomocy i Klubu Seniora. Ogółem na wszystkie te wynagrodzenia zaplanowano kwotę 13.322.696 zł, która stanowi 34,6% wszystkich wydatków. Kwota ta jest o 6,2% niższa od analogicznej kwoty z roku 2003. Poza w/w kwotą w projekcie budżetu zaplanowano obligatoryjne pochodne od tych wynagrodzeń (składki na ubezpieczenia społeczne płacone przez pracodawcę oraz składki na Fundusz Pracy).  Na zmniejszenie wynagrodzeń w stosunku do tegorocznych mają wpływ zmiany organizacyjne w sieci placówek przedszkolnych oraz to, że w roku 2003 kilku pracowników odeszło na emerytury, w związku z czym w 2003 roku planowane dla nich były środki na odprawy emerytalne.

PRZYCHODY I ROZCHODY.

Oprócz dochodów i wydatków w budżecie Gminy Kępno na 2004 rok zaplanowano również następujące przychody i rozchody:

1/ przychody z pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

    w kwocie 4.563.600 zł, przeznaczone na realizację inwestycji „kanalizacja północnej części 

    Gminy Kępno”, ,

2/ rozchody na spłatę zaciągniętych w minionych latach pożyczek i kredytów w łącznej 

    kwocie 1.363.200 zł,

3/ rozchody na udzielenie pożyczek Gminom: Baranów i Bralin na realizację wspólnego 

    zadania polegającego na porządkowaniu gospodarki ściekowej zlewni rzeki Niesob.

Różnica między w/w przychodami a rozchodami przeznaczona będzie na pokrycie deficytu budżetowego w 2004 roku, wynikającego z różnicy między planowanymi wydatkami a dochodami.

POZOSTAŁE PRZYCHODY I WYDATKI.

Budżetu obejmuje także plany finansowe (przychody, wydatki oraz stan środków obrotowych):

-  zakładu budżetowego (Kępińskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji) – załącznik nr  11,

-  środków specjalnych funkcjonujących przy Urzędzie Miasta i Gminy, szkołach   

   podstawowych, przedszkolach, gimnazjach, świetlicach szkolnych i ośrodku pomocy 

   społecznej – załącznik nr 12,

- Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – załącznik nr 13. 

Środki pozyskane w ramach Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w  kwocie 119.900 zł planuje się przeznaczyć na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „kanalizacja północnej części Gminy Kępno”.
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