12.9.1. Dokumentacja
• Wymagania podstawowe*
· Dokumentacja techniczna powinna zawie​rać wszystkie ustalenia projektowe oraz wy​magania techniczne niezbędne do wykona​nia tynków i okładzin. Szczególne znaczenie mają szczegółowe specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót. 

· Dokumentacja techniczna może również za​wierać specyficzne uzgodnienia dotyczące przedmiotu i zakresu robót oraz wymagania i warunki wykonania robót, w tym m.in.: in​strukcje i procedury technologiczne, uzgod​nienia wykonawcze (np. specjalne wymagania dotyczące jakości, zabezpieczeń, terminów itp.), wyniki badań specjalnych (np. właściwo​ści podłoża, badań ogniowych, akustycznych, cieplno-wilgotnościowych itp.), szczegółowe wymagania i ustalenia dotyczące kontroli wy​konania robót (np. punktów kontrolnych, od​biorów międzyoperacyjnych itp.).

Zmiany ustaleń powinny być przedmio​tem systematycznej ewidencji. 

· Szczegółowe warunki wykonania i odbioru robót tynkowych i okładzinowych powinny zawierać: zakres robót oraz prac związanych, wymagania techniczne związane z wykona​niem robót, zasady przedmiaru robót, wska​zówki dotyczące zastosowania sprzętu, spo​soby transportu materiałów, kontrolę jakości materiałów, zasady odbioru robót.

Wymagania techniczne podaje się poprzez nawiązanie do odnośnych norm, aprobat technicznych lub ustaleń projektowych zgodnie z dokumentacją techniczną obiektu.

· Dokumentacja powykonawcza powinna zawierać co najmniej: certyfikaty badań ma​teriałów lub deklaracji zgodności dostawcy, wystąpienia o koncesje i uzyskane odpowie​dzi, opisy i wyniki działań korygujących,

protokoły ze spotkań roboczych, zapisy z kontroli itd. (patrz również p. 2.2.6).

12.9.2. Tynki zwykle i pocienione

• Materiały do wykonywania tynków zwy​kłych powinny odpowiadać wymaganiom nor​my PN-90/B-14501 lub aprobat technicznych.

Do zapraw służących do wykonywania spodnich warstw tynku należy stosować pia​sek odmiany l wg PN-79/B-06711. Do zapraw przeznaczonych na wierzchnią warstwę tyn​ku o gładkiej powierzchni należy stosować piasek odmiany 2 wg PN-79/B-06711.

Cement przeznaczony do wykończenia po​wierzchni tynków wypalanych powinien być przesiewany w celu usunięcia ewentualnych grudek i skawaleń.

Gotowe mieszanki tynkarskie do wykony​wania tynków zwykłych powinny odpowia​dać wymaganiom normy PN-B-10109:1998 

• Do wykonywania tynków pocienionych należy stosować masy tynkarskie wymie​nione w normie PN-B-10106:1997 (w przy​padku suchych mieszanek) lub spełniające wymagania odpowiednich aprobat technicz​nych (w przypadku mas w postaci past). 

· Podłoża tynków zwykłych powinny odpo​wiadać wymaganiom normy PN-70/B-10100 p. 3.3.2.
· Tynki pocienione wykonywać można na podłożach:
- z betonów kruszywowych (w konstrukcjach monolitycznych i prefabrykowanych),

- z autoklawizowanych betonów  komórko​wych,
- z zaprawy cementowo-wapiennej  marki M2÷M7,
- z gipsu i płyt kartonowo-gipsowych.
Podłoża powinny być równe, niepylące, bez rys, spękań itp. Nadlewki i wystające nierów-

ności podłoża należy skuć lub zeszlifować. Ry​sy, raki, kawerny i ubytki podłoża naprawić zaprawą cementową lub specjalnymi masami naprawczymi odpowiadającymi wymaganiom stosownych aprobat technicznych. Zabrudze​nia smarami, olejami, bitumami, farbami nale​ży usunąć. Z podłoży należy usunąć warstwę pylącą oraz odpylić powierzchnię.

• Wykonywanie  tynków zwykłych. Tynki zwykłe stanowią warstwę ochronną, wyrów​nawczą lub kształtującą formę architektonicz​ną tynkowanego elementu, nanoszoną ręcz​nie lub mechanicznie, do której wykonania zostały użyte zaprawy odpowiadające wyma​ganiom norm lub aprobat technicznych nie zawierające dodatków dekoracyjnych, kwaso-odpornych itp.

Tynki zwykłe ze względu na miejsce stoso​wania, sposób nanoszenia, rodzaj podłoża, ro​dzaj zaprawy, liczbę warstw i technikę wyko​nania powinny być wykonane zgodnie z p. 2 normy PN-70/B-10100.

· Przed rozpoczęciem wykonywania tynków zwykłych należy skontrolować przynajmniej:

- przygotowanie podłoży,

- zakończenie robót stanu surowego,

- zakończenie robót instalacyjnych podtynkowych,

- osadzenie ościeżnic drzwiowych i okiennych, -jakość materiałów (np. cementu, wapna, pia​sku, suchych mieszanek itp.).
Przy wykonywaniu tynków zwykłych należy przestrzegać zasad przedstawionych w p. 3.3.1 normy PN-70/B-10100.

• Wykonanie tynków pocienionych. Tynki po​cienione powinny stanowić warstwę ochronną, wyrównawczą, dekoracyjną lub kształtującą formę architektoniczną tynkowanego elemen​tu. Grubość tynków pocienionych wynosi 2÷8 mm.
· Ze względu na fakturę powierzchni rozróż​nia się tynki:
-zacierane - otrzymane przez zatarcie pacą lub szczotką wyprawy do uzyskania gładkiej powierzchni lub w przypadku mas zawiera​jących okrągłe ziarna zagłębień w kształcie rowków,

- cyklinowane - otrzymane przez przetarcie zatartej warstwy wyprawy po jej wstępnym utwardzeniu cykliną zębatą o wysokości zę​bów odpowiadającej wymiarom najgrubsze​go ziarna,

-natryskowe - otrzymane metodą natrysku miotełką, pędzlem, agregatem tynkarskim lub pistoletem natryskowym,

- wytłaczane - otrzymane przez modelowanie nałożonej masy za pomocą rolki.

Przed rozpoczęciem wykonywania tynków należy przeprowadzić kontrolę przynajmniej:

- przygotowania podłoża,

- zakończenia robót stanu surowego,

- zakończenia robót instalacyjnych podtynkowych,

- osadzenia ościeżnic drzwiowych i okiennych. 

· Przy wykonywaniu tynków pocienionych należy bezwzględnie przestrzegać instrukcji producenta w zakresie przygotowania podło​ża, przygotowania masy tynkarskiej oraz spo​sobu i warunków nakładania.
· Tynki powinny być wykonywane w tempe​raturze otoczenia nie niższej niż +5°C, pod wa​runkiem że w ciągu doby nie nastąpi spadek temperatury poniżej 0°C. Dopuszcza się wyko​nywanie robót tynkowych w temperaturze niż​szej tylko przy zastosowaniu odpowiednich środków zabezpieczających. 

· Świeże tynki powinny być chronione przed zbyt intensywnym działaniem promieni sło​necznych (szczególnie w okresie letnim) i opa​dami atmosferycznymi.

• Kontrola wykonania tynków zwykłych po​winna być przeprowadzona w zakresie:

- przyczepności tynku do podłoża,

- mrozoodporności,

- grubości,

- wyglądu powierzchni,

- wad i uszkodzeń powierzchni (nierówności, wypryski i spęcznienia, pęknięcia, wykwity, zacieki itd.),

- wykończenia na stykach i przy szczelinach dylatacyjnych,

- wykończenia naroży i obrzeży,

- prawidłowości wykonania powierzchni i kra-wędzi (tabl. 12.9-1).
	Kategoria tynku
	Odchylenie po​wierzchni tynku od płaszczyzny i od​chylenie krawędzi od linii prostej
	Odchylenie powierzchni i krawędzi od kierunku
	Ochylenie przecinających się płaszczyzn od kąta przewidzianego w dokumentacji

	
	
	pionowego
	poziomego
	

	Tynki jednowarstwowe 0 I la
	nie podlegają sprawdzeniu

	Tynki dwuwarstwowe II
	s 4 mm na długości łaty kontrolnej 2 m
	s 3 mm na 1 m
	s 4 mm na 1 m i ogółem s 10 mm na całej powierzchni między przegro​dami pionowymi (ściany, belki itp.)
	s 4 mm na 1 m

	Tynki pospolite III
	s 3 mm i w Liczbie s 3 na całej długości łaty kontrolnej 2 dni
	z 2 mm na 1 m i ogółem s 4 mm w pomieszczeniach do 3,5 m wysokości oraz s 6 mm w pomieszczeniach powyżej 3,5 m wysokości
	s 3 mm na 1 m i ogółem s 6 mm na całej powierzchni miedzy przegrodami pionowymi (ściany, belki itp.)
	s 3 mm na 1 m

	Tynki doborowe filcowane (f) i wypalane (w) IV IVf
rvw
	s 2 mm i w liczbie s 2 na całej długości łaty kontrolnej 2 m
	s 1,5 mm na 1 m i ogółem s 3 mm w pomieszczeniach do 3,5 m wysokości oraz s 4 mm w pomieszczeniach powyżej 3,5 m wysokości
	<: 2 mm na 1 m i ogółem s 3 mm na całej powierzchni między przegrodami pionowymi (ściany, belki itp.)
	s 2 mm na 1 m


· Wymagania stawiane tynkom zwykłym przedstawione są w p. 3.3.3÷3.3.10 normy PN-70/B-10100.
· Metody badań tynków zwykłych powinny być zgodne z p. 4 normy PN-70/B-10100. • 
• Kontrola wykonania tynków pocienionych powinna obejmować co najmniej sprawdze​nie: zgodności z ustaleniami projektowymi, materiałów, sprawdzenie podłoży, przyczep-ności tynku do podłoża, grubości tynku, sprawdzenie wyglądu i innych właściwości powierzchni tynku, prawidłowości wykonania powierzchni i krawędzi tynku, wykończenia tynków na narożach, stykach i przy szczeli​nach dylatacyjnych.
Kontrola powinna być przeprowadzona nie później niż przed upływem l roku od daty ukończenia robót tynkowych. 
· Sprawdzenie zgodności wykonanych tyn​ków z ustaleniami technicznymi polega na ustaleniu, czy wykonane tynki w zakresie ro​dzaju i faktury są zgodne z ustaleniami tech​nicznymi.
· Sprawdzenie materiałów polega na ustale​niu, czy zastosowany materiał jest zgodny z ustaleniami projektowymi, czy legitymuje

się deklaracją zgodności lub certyfikatem zgodności z wymienionymi w ustaleniach technicznych normami lub aprobatami tech​nicznymi, oraz na sprawdzeniu zapisów z kon​troli przed wykonaniem tynków. 

· Sprawdzenia podłoży dokonuje się na pod​stawie zapisów z kontroli przed wykonaniem tynków.
· Przyczepność tynku do podłoża sprawdzić należy wizualnie i przez opukanie tynku drew​nianym młotkiem. W przypadku stwierdzenia odparzeń, pęcherzy, złuszczeń oraz głuchego odgłosu przy opukiwaniu drewnianym młot​kiem tynk należy wykonać ponownie. 

· Sprawdzenia grubości tynku dokonujemy metodą obliczeniową, przyjmując podaną przez producenta ilość niezbędną do wykona​nia l m2 tynku lub w przypadku wątpliwości dokonując bezpośredniego pomiaru w miejscu odkrywki. Grubość tynku powinna być zgod​na z ustaleniami projektowymi, lecz nie mniejsza niż 2 mm i nie większa niż 8 mm. 

· Sprawdzenia wyglądu i innych właściwości powierzchni tynku należy dokonać metodą oględzin wizualnych oraz poprzez przetarcie po​wierzchni ręką. Powierzchnia tynku powinna mieć jednolitą fakturę i barwę zgodną z ustale​niami projektowymi. Niedopuszczalne jest wy​stępowanie rys, spękań, pęcherzy, smug, plam, prześwitów podłoża, wykwitów i zacieków. Po​wierzchnia tynku nie powinna pylić. 

· Sprawdzenia prawidłowości wykonania powierzchni i krawędzi tynku należy dokonać w sposób podobny jak w p. 4.3.8 normy PN-70/B-10100. Wymagania w zakresie wyko​nania powierzchni i krawędzi tynku są takie jak wymienione w tablicy 5 dla tynków kate​gorii III normy PN-70/B-10100. 

· Sprawdzenia prawidłowości tynków na na​rożach, stykach i przy szczelinach dylatacyj​nych należy dokonać metodą oględzin wizual​nych. Naroża oraz wszelkie obrzeża tynków powinny być wykonane zgodnie z ustaleniami projektowymi. Tynki na stykach z powierzch​niami inaczej wykończonymi, przy ościeżni​cach i podokiennikach, powinny być zabezpie​czone przez odcięcie. W miejscach przebieguszczelin dylatacyjnych tynk powinien być przecięty i wykończony zgodnie z ustaleniami projektowymi.

• Usuwanie niezgodności. Jeśli roboty nie są wykonane zgodnie z wymaganiami, należy do​konać napraw usterek zgodnie z procedura usuwania niezgodności. Procedury usuwania niezgodności i stosowane materiały powinny być akceptowane przez inspektora nadzoru.

12.9.3. Okładziny kamienne
• Warunki przystąpienia do robót okładzino​wych. Do robót okładzinowych można przystą​pić po ukończeniu robót ogólnobudowlanych i po zakończeniu procesu osiadania ścian bu​dowli, zwłaszcza murowanych. W przypadku robót elewacyjnych po 6 miesiącach od zakoń​czenia budowy w stanie surowym, a w przy​padku robót wewnętrznych po 4 miesiącach od zakończenia budowy w stanie surowym.

· Wewnątrz budynku roboty okładzinowe można wykonywać po:
- zakończeniu robót tynkarskich,

- osadzeniu ościeżnic drzwiowych i okien​nych, okuciu i dopasowaniu stolarki, ale przed założeniem opasek, jeśli nie są one z kamienia,

- całkowitym zakończeniu robót instalacyj​nych, ale przed założeniem ceramicznych i metalowych urządzeń sanitarnych oraz armatury oświetleniowej,

- zainstalowaniu trzonów kuchennych stałych. 

· Roboty okładzinowe powinny być wykony​wane w temperaturze otoczenia nie niższej niż +5°C. Montowane elementy kamienne powin​ny mieć temperaturę nie niższą niż +5°C.

• Materiały do wykonywania okładzin ka​miennych powinny odpowiadać wymaganiom następujących norm:

· Materiały kamienne: PN-B-11203:1997, PN-B-ri204:1996, PN-B-11021:1996, PN-B--11205:1996, PN-B-11206:1996 (szczegóły patrz p. 5.8.2).
· Elementy kotwiące: PN-B-06191:1997. 
· Zaprawy i kity: PN-B-06190:1992 oraz odpo​wiednich aprobat technicznych.
• Podłoże pod okładzinę kamienną powinno stanowe sztywną i trwałą konstrukcję o po​wierzchni zapewniającej dostateczną przy​czepność zalewki.
· Podloże z cegły lub betonu powinno być nie-otynkowane. Mur ceglany powinien być wyko​nany na puste spoiny, spoiny peŁne należy wy​skrobać na głębokość l cm. Gładkie podłoża betonowe i żelbetowe wskazane jest nakuć na co najmniej 50% powierzchni. Dopuszczalne odchylenia od prostoliniowości krawędzi i równości powierzchni nie powinny przekra​czać wartości podanych w tablicy 12.9-2. 

· Ściany wykonane z betonów komórkowych i jamistych nie mogą stanowić bezpośrednie​go podłoża pod okładzinę kamienną. W przy​padku takich podłoży dopuszcza się osadza​nie pośrednie na podstawie indywidualnego projektu.

• Wykonanie okładzin kamiennych piono​wych może być zrealizowane różnymi sposo​bami, które scharakteryzujemy poniżej. 

· Przy osadzaniu na elementy kotwiące zako​twienie powinno zapewnić trwałość ich połą​czenia z podłożem bez uwzględnienia przy​czepności zaprawy stanowiącej zalewkę.

Kształt oraz wymiary elementów kotwiących powinny być dostosowane do grubości ele​mentów okładziny.

Rozmiary elementów kotwiących oraz głębo​kość ich osadzenia w kamieniu i podłożu wy​mieniono w tablicy 3 normy PN-B-06190: 1972. 

· Przy osadzaniu pośrednim należy wykonać ruszt przenoszący ciężar elementów okładziny na konstrukcję nośną budowli. Ruszt należy wykonać z pionowych okrągłych prętów (ewentualnie powiązanych poziomymi pręta​mi). Na ruszcie należy zamocować ślizgowo ko​twy - strzemiona przytrzymujące elementy okładziny. Całość rusztu należy przymocować do podłoża za pomocą kotew - skobli. Rozstaw prętów rusztu, przekrój, kształt i wymiary wszystkich jego elementów powinny być okre​ślone w projekcie z uwzględnieniem wymagań podanych w tablicy 4 normy PN-B-06190:1972. 

· Ustawianie elementów należy rozpocząć od dołu rzędami na całej szerokości ściany na tzw. pasie wspornikowym stanowiącym podstawę przejmującą obciążenia okładziną jednej kon​dygnacji. Elementy powinny być ustawione pod naciągnięty wypoziomowany sznur wyznaczają​cy położenie górnych krawędzi elementów.
Dopuszczalne odchylenia od prostoliniowości krawędzi i równości powierzchni podłoża pod odiadzinę kamienną
	Rodzaje wad powierzchni podłoża
	Wielkość dopuszczalnych odchyłek dla podłoża

	
	pod okładziny pionowe
	pod okładziny poziome

	
	przy osadzaniu bezpośrednim
	przy osadzaniu pośrednim
	układane
	podwieszane

	Odchylenie krawędzi od Unii prostej, mm/m
	± 4
	± 6
	± 4
	±8

	Odchylenie powierzchni podłoża od płaszczyzny, mierzone w mm na odcinku o długości równej: a) 1 m, b) 1 kondygnacji, c) całej wysokości budowli, d) długości lub szerokości budowli
	± 5 ± 8 ± 10
	± 7 ± 10 ± 30
	± 2 ± 15
	± 10 ±30

	Wgłębienia lub wypukłości, mm
	± 15
	± 30
	± 15
	± 30


· Osadzanie należy rozpoczynać od narożni​ków, pilastrów, otworów itp.

Następnie należy sprawdzić prawidłowość ustawienia elementów i zamocować je zgodnie z projektem. Elementy cokołów należy od do​łu zaizolować w miejscach zetknięcia okładzi​ny z fundamentem lub chodnikiem. 

· Osadzanie na pełną zalewkę. Po ustawieniu i unieruchomieniu elementów oraz po uszczel​nieniu styków okładzin można przystąpić do j wykonywania zalewki z zaprawy. Rodzaj zalew​ki określa tablica 2 normy PN-B-06190:1972. Przestrzeń między okładziną a podłożem nale​ży wypełniać warstwami po ok. 25 cm wysoko​ści. Po wypełnieniu ok. 1/3 wysokości danego rzędu płyt zalewanie należy przerwać, a po związaniu zalewki usunąć tymczasowe moco​wanie płyt i zamontować stałe elementy ko​twiące oraz wypełnić zalewką pozostałą prze​strzeń do wysokości ok. 6 cm poniżej górnej krawędzi elementu. Po sprawdzeniu prawidło​wości spoziomowania należy przystąpić do ustawienia następnego rzędu elementów. W przypadku przewidzianego projektem spo​inowania okładziny należy stosować między elementami okładziny wkładki dystansowe dla zapewnienia jednakowej grubości spoiny. 

· Grubość zalewki nie powinna przekraczać:
- 3 cm przy licowaniu ścian o wysokości do 6 m,

- 4 cm przy licowaniu ścian o wysokości ponad 6 m,

- 5 cm przy licowaniu słupów bez względu na ich wysokość,

- 8 cm przy osadzaniu elementów gzymsów, portali itp., i powinna być określona w doku​mentacji technicznej.
· Osadzanie punktowe. Po ustawieniu ele​mentów należy je zamocować przy pomocy elementów kotwiących, osadzając je na zapra​wie lub masie klejącej. W szczelinie między okładziną a podłożem, wokół kotwi, należy i wytworzyć krążek o średnicy ok. 7 cm z zapra​wy cementowej, gipsowej lub masy żywicznej. Po sprawdzeniu spoziomowania przystąpić do układania następnej warstwy okładziny. 

· Osadzanie na sucho należy wykonać przy pomocy elementów kotwiących zamocowanych w gniazdach wywierconych w podłożu lub śrub łączących z rusztem nośnym.

Rodzaj, liczbę oraz sposób mocowania ele​mentów kotwiących powinien określać pro​jekt techniczny.
· Osadzanie na zaprawę bez zakotwienia można stosować przy mocowaniu elementów o powierzchni nie przekraczającej 0,05 m2.

Podłoże przed rozpoczęciem mocowania na​leży obficie zmoczyć wodą, a następnie narzu​cić ok. 15 mm plastycznej zaprawy cemento​wej. Warstwę zaprawy wyrównać łatą i posy​pać cementem. Na tak przygotowanej zapra​wie należy osadzać elementy, uprzednio zmo​czone wodą, wgniatając je w podkład i doci​skając szablonem lub deszczułką.

Przy wykonywaniu okładzin wewnętrznych można stosować zaprawę gipsową lub gipsowo-wapienną.
· Dylatacje pionowe okładziny powinny po​krywać się z dylatacjami budynku. W budyn​kach nie mających dylatacji należy w okładzi​nie wykonać szczeliny dylatacyjne przecho​dzące przez całą wysokość okładziny średnio co ok. 10 m, ale nie więcej niż 20 m. Szczeliny powinny mieć szerokość 10-15 mm i być wy​pełnione kitem trwale plastycznym. 

· Wykonanie okładzin kamiennych pozio​mych. Okładziny poziome takie jak podokienniki, nakrywy i okładziny stopni schodowych należy wykonywać na warstwie wyrównawczej z zaprawy (wg PN-B-06190:1972 tablica 2) o grubości 10-20 mm. Przy osadzaniu należy zachować spadki przewidziane w projekcie technicznym.

Styk podokienników zewnętrznych z okła​dziną pionową i z konstrukcją okna należy wy​pełnić wodoszczelnym kitem elastycznym.

Elementy okładzin schodowych stopnica i  podstopnica powinny być dodatkowo zamo​cowane trzpieniami w miejscu styku.

• Wykonanie okladzin kamiennych podwie​szonych polega na uprzednim przygotowaniu rusztowania podpierającego oraz wytyczeniu osi podłużnych i poprzecznych lica okładziny.  Następnie należy ułożyć elementy, spraw-   dzić prawidłowość ułożenia i unieruchomić je,
potem założyć i umocować kotwy, a przestrzeń między okładziną i podłożem wypełnić zalewką. Grubość zalewki nie powinna przekraczać 30 mm.

Po związaniu zaprawy można usunąć rusz​towanie podpierające.

• Spoinowanie przeprowadza się po wykona​niu całej okładziny lub jej fragmentu. Spoiny należy wypełnić zaprawą o konsystencji pla​stycznej lub gęstoplastycznej. Rodzaj i gru​bość spoiny powinny być określone w projek​cie technicznym.

• Kontrola wykonania okładzin kamiennych powinna obejmować sprawdzenie zgodności z dokumentacją techniczną: podłoży, materia​łów, prawidłowości wykonania okładziny.

· Sprawdzenie zgodności 2 dokumentacją techniczną powinno być przeprowadzone przez porównanie wykonanej okładziny z pro​jektem technicznym za pomocą oględzin ze​wnętrznych i pomiarów. a Sprawdzenie podloży powinno być przepro​wadzone na podstawie protokółu badań międzyoperacyjnych.
· Sprawdzenie materiałów powinno się odby​wać na podstawie deklaracji zgodności lub certyfikatów przedłożonych przez dostawcę. 

· Kontrola prawidłowości wykonania okła-dziny powinna obejmować sprawdzenie:
- przygotowania elementów kamiennych, ich ustawienia oraz zakotwienia,

- grubości i prawidłowości przebiegu spoin,

- dylatacji,

- powierzchni okładziny.

Szczegółowe wymagania i badania wykła​dzin kamiennych przedstawione są w normie PN-B-06190.-1972.

12.9.4. Okładziny ceramiczne
• Warunki przystąpienia do wykonywania okładzin ceramicznych są takie same jak przedstawione w p. 12.9.3 w odniesieniu do wykonywania okładzin kamiennych.

• Materiały do wykonywania okładzin cera​micznych
· Materiały ceramiczne powinny odpowiadać wymaganiom odpowiednich norm lub aprobat technicznych (szczegóły patrz rozdz. 5.9). 

· Zaprawy cementowe i cementowo-wapienne do mocowania powinny odpowiadać wymaga​niom normy PN-B-14501:1990. 

· Zaprawy klejące powinny odpowiadać wy​maganiom normy PN-B-10107:1998 lub odpo​wiednim aprobatom technicznym. 
· Masy klejące w postaci past i zaprawy do spoinowania powinny odpowiadać wymaga​niom odpowiednich aprobat technicznych.

• Podłoża pod okładziny
· Podłoże mogą stanowić nieotynkowane lub otynkowane mury z elementów drobnowymiarowych oraz ściany betonowe. 

· Podłoże powinno być równe, niepylące, po​zbawione powłok malarskich, bez zatłuszczeń i śladów bitumów.
· Przy mocowaniu za pomocą zaprawy cementowej lub cementowo-wapiennej spoiny w murach ceglanych powinny mieć głębokość ok. 10-15 mm, a powierzchnia betonowa po​winna zostać nakłuta na ok. 50% powierzchni. 

· Uszkodzone podłoża należy naprawić mocną zaprawą cementową marki min. M4 lub spe​cjalnymi masami naprawczymi.

• Wykonywanie okładzin przy użyciu zapra​wy cementowej lub cementowo-wapiennej
· Na ścianach murowych należy wykonać dwu​warstwowy podkład z obrzutki (zaprawa marki M7÷M15) i narzutu (zaprawa marki M4÷M7). 
· Elementy ceramiczne należy posegregować według wymiarów i gatunków, a bezpośrednio przed układaniem namoczyć w wodzie przez ok. 3 godziny.
· Po stwardnieniu podkładu można przystą​pić do mocowania elementów, nakładając na ich stronę montażową zaprawę cementową lub cementowo-wapienną i dociskając je do podło​ża. Zaprawa powinna pokrywać całą po​wierzchnię płytki.
· Osadzanie elementów rozpoczynamy od do​łu. Szerokość spoin jest zależna od rodzaju elementów okładzinowych  i powinna być określona w projekcie technicznym.
• Wykonanie okładzin przy użyciu zapraw i mas klejących
Podłoże powinno być równe i mocne. Na ścianach murowych należy wykonać mocny podkład tak jak dla okładzin mocowanych przy użyciu zapraw zwykłych. 

· Na stwardniałym podkładzie lub równych podłożach betonowych należy rozprowadzić za pomocą pacy ząbkowanej o wysokości ząbków 6-8 mm (zależnie od wielkości elementu cera​micznego) zaprawę klejącą i następnie przyło​żyć i docisnąć mocowany element. Przy moco​waniu elementów za pomocą zapraw kleją​cych nie wolno moczyć płytek, a przygotowu​jąc zaprawę klejącą, należy bezwzględnie przestrzegać instrukcji podanej przez produ​centa zaprawy.
· Szerokość spoiny powinna być określona w projekcie technicznym, a dla jej uzyskania stosuje się odpowiednie wkładki dystansowe, np. krzyżyki z tworzyw sztucznych, usuwane po stwardnieniu zaprawy.

• Spoinowanie okładzin ceramicznych
· Po związaniu zaprawy (zwykłej lub klejącej) należy szczeliny (spoiny) pomiędzy płyt​kami oczyścić i wypełnić zaprawą do spoino​wania, tzw. fugą. Zaprawę należy przygotować zgodnie z instrukcją producenta. 

· Szerokość, kształt i kolor spoin powinny być określone w projekcie technicznym. 

· Przy doborze zaprawy do spoinowania (fugi) należy uwzględnić szerokość spoin.

•  Kontrola wykonania okładzin ceramicz​nych powinna obejmować sprawdzenie: zgodności z dokumentacją techniczną, podłoży, ma​teriałów, prawidłowości wykonania okładziny. 

· Sprawdzenie zgodności z dokumentacją techniczną powinno być przeprowadzone przez porównanie wykonanej okładziny z pro​jektem technicznym za pomocą oględzin ze​wnętrznych i pomiarów.
· Sprawdzenie podłoży powinno być przepro​wadzone na podstawie protokółów badań międzyoperacyjnych.
· Sprawdzenie materiałów powinno być prze​prowadzone na podstawie deklaracji zgodno​ści lub certyfikatów zgodności przedłożonych przez dostawców.
· Kontrola prawidłowości wykonania okładzi​ny powinna obejmować sprawdzenie:

- przyczepności okładziny,

- odchylenia krawędzi od kierunku poziome​go i pionowego,

- odchylenia powierzchni od płaszczyzny,

- prawidłowości wypełnienia i przebiegu spoin. 

· Szczegółowe wymagania i metody badań według [1] podano w tabl. 12.9-3.
Szczegółowe wymagania i metody badań okładzin ceramicznych           Tablica 12.9-3
	Sprawdzana cecha
	Wymaganie
	Metoda badania

	Przyczepność
	brak głuchego odgłosu przy opukiwaniu
	lekkie opukanie okładziny w kilku dowolnie wybranych miejscach

	Odchylenie krawędzi od kierunku poziomego i pionowego
	s 2 mm/m
	pomiar prześwitu między łatą o długości 2 m przyłożoną do krawędzi okładziny a okładziną

	Odchylenie powierzchni od płaszczyzny
	z 2 mm
	pomiar prześwitu między powierzchnią okładziny a łatą o długości 2 mm przyłożoną w dowolnym miejscu

	Prawidłowość wypełnienia i przebiegu spoin
	z 2 mm
	wizualnie i przez pomiar odchyleń przebiegu spoin w stosunku do naciągniętego sznura


12.9.5. Okładziny z drewna i materiałów drewnopochodnych

• Materiały do wykonywania okładzin
· Do wykonywania okładzin stosuje się:

- deski z tarcicy iglastej lub liściastej jedno​stronnie ostrugane, o grubości 23-29 mm

i szerokości max 200 mm,
- sklejkę,

- płyty pilśniowe ogólnego przeznaczenia, la​kierowane lub laminowane,

- płyty wiórowe prasowane zwykłe lub uod​pornione na działanie ognia,

- panele z drewna litego lub materiałów drew​nopochodnych,

- zaprawę cementowo-wapienną marki M3 od​powiadającą normie PN-B-14501:1990,

- kleje i kity syntetyczne posiadające aprobaty techniczne,

- kołki, klocki, listwy i łaty z drewna miękkiego,

- gwoździe wkręty i podkładki,

- listewki wykończeniowe.
· Szczegółowe informacje o wymiarach i ro​dzajach materialów są zawarte w Katalogach producentów lub Informatorze budowlanym.

• Podłoże pod okładziny zewnętrzne
· Podłoże stanowić mogą ściany otynkowane lub nieotynkowane, na których należy wyko​nać podkład z kołków, klocków, listew lub łat. 

· Podkład powinien być trwale przymocowa​ny do ściany przy pomocy zaprawy, kitu lub kleju (kołki, klocki) bądź haków, wkrętów albo gwoździ (łaty, listwy).
· Rozstaw elementów podkładu powinien być dostosowany do rodzaju okładziny i określony w projekcie.

• Wykonanie okładzin zewnętrznych z desek Deski okładzin można łączyć czołowo, na za​kład, na wpust i wypust lub obce pióro albo wrąb.

· Deski łączone czołowo należy mocować gwoździami w układzie pionowym. Między de​skami należy pozostawiać 2-3- milimetrowe szczeliny, które należy przykryć listwami o grubości 23 mm i szerokości 30 mm. 

· Odstępy między rzędami gwoździ powinny wynosić ok. 1600 mm.
· Deski łączone na zakład mogą być mocowa​ne w układzie pionowym lub poziomym.

W przypadku układu pionowego deski dru​giej warstwy powinny przykrywać odstęp mię​dzy deskami pierwszej warstwy i zachodzić na nie na szerokość min. 3 cm.

W przypadku układu poziomego deski nale​ży mocować od dołu, przy czym wyżej leżąca

deska powinna być przybita nieco skośnie i za​chodzić na deskę niższą. 

· Deski mocowane na wpust i wypust lub wrąb można mocować pionowo, poziomo lub skośnie.
· Między dolną krawędzią okładziny a coko​łem należy pozostawić szczelinę o szerokości 10-15 mm.

• Wykonanie okładzin wewnętrznych 
Okładziny wewnętrzne z desek można wy​konywać na nieotynkowanych lub otynkowa​nych ścianach, na których należy wykonać podkład z kołków, klocków, listew lub łat.

· Podkład powinien być trwale przymocowa​ny do ściany za pomocą zaprawy, kitu lub kle​ju (kołki, klocki) bądź haków, wkrętów albo gwoździ (łaty, listwy).
· Rozmieszczenie i rozstaw elementów podkła​du powinny być dostosowane do rodzaju okła​dziny i określone w dokumentacji technicznej. 

· Okładzinę z desek łączonych na wpust i pióro i listew należy mocować (przybijać lub przykrę​cać) pionowo do podkładu. Zaleca się wykań​czanie ich u dołu cokołem, a u góry gzymsem. 

· Okładziny płycinowe powinny być przygoto​wane fabrycznie i gotowe mocowane do pod​kładu.
· Styki okładziny z ościeżnicami okiennymi i drzwiowymi oraz wywietrznikami i gniazd​kami powinny być izolowane. 

· Elementy podkładu (papa lub folia) i po​wierzchnie okładziny od strony podłoża po​winny być zabezpieczone przed korozją biolo​giczną. Przestrzeń między okładziną a ścianą powinna być wentylowana. 

· Okładziny z materiałów drewnopochodnych można mocować w sposób identyczny jak okładziny z desek lub kleić bezpośrednio na podłożu. W tym przypadku podłoże powinno pod względem równości odpowiadać tynkom kat. III. Kleje do mocowania okładziny należy stosować zgodnie z instrukcją producenta.

•  Kontrola wykonania okładzin z drewna i materiałów drewnopochodnych powinna obejmować sprawdzenie: zgodności z dokumen​tacją techniczną, podłoży i podkładów, materia​łów oraz prawidłowości wykonania okładzin.

· Sprawdzenie zgodności z dokumentacją techniczną powinno być przeprowadzone przez porównanie wykonanej okładziny z pro​jektem technicznym za pomocą oględzin i po​miarów.
· Sprawdzenie podłoży i podkładów powinno być przeprowadzone na podstawie protokółów badań międzyoperacyjnych. 

· Sprawdzenie materiałów powinno być prze​prowadzone na podstawie deklaracji zgodno​ści lub certyfikatów zgodności przedłożonych przez dostawców.
· Sprawdzenie prawidłowości wykonania okładziny powinno obejmować:

- sprawdzenie mocowania i przylegania okła​dzin,

- sprawdzenie równości i płaskości okładziny.

Szczegółowe wymagania oraz metody ba​dań według [1] zawiera tabl. 12.9^1.

12.9.6. Okładziny z płyt gipsowo--kartonowych
• Warunki przystąpienia do wykonywania okładzin z płyt gipsowo-kartonowych są ta​kie same jak przedstawione w p. 12.9.3.

• Do wykonywania okładzin z płyt gipsowo--kartonowych stosuje się:

- płyty gipsowo-kartonowe odpowiadające wy​maganiom normy PN-B-79405:1997,

- klej gipsowy odpowiadający wymaganiom normy PN-B-30042:1997 lub wymaganiom odpowiednich aprobat technicznych,

- szpachlówki gipsowe odpowiadające wyma​ganiom  odpowiednich  aprobat  technicz​nych,

- listwy i łaty drewniane,

- kształtowniki stalowe, aluminiowe, 
- gwoździe, wkręty odpowiadające wymaga​niom odpowiednich norm przedmiotowych.

• Podłoża pod okładziny
· Podłoża mogą stanowić ściany z elementów ceramicznych, betonowych, betonu komór​kowego lub konstrukcje drewniane albo me​talowe.
· Podłoże powinno być sztywne, równe, oczyszczone z kurzu, nacieków zaprawy i in​nych zanieczyszczeń.
· Wszystkie elementy metalowe powinny być zabezpieczone przed korozyjnym działaniem gipsu.

• Wykonywanie okładzin z płyt gipsowo-kartonowych
· Do drewnianych elementów konstrukcji pły​ty gipsowo-kartonowe należy mocować za po​mocą specjalnych wkrętów do drewna, a do elementów metalowych za pomocą wkrętów do metalu.
· Rozstaw wkrętów powinien być nie większy niż 30 cm. Główki wkrętów powinny być zagłę​bione w licowe powierzchnie płyt ok. 2 mm. Rozstawy konstrukcji, do której mocowane są płyty, określa norma PN-B-10122:1972. 

· Styki płyt i zagłębione główki wkrętów należy zaszpachlować gipsową masą szpa​chlową.
· Przy mocowaniu płyt za pomocą klejów gip​sowych należy wcześniej umieścić na ścianie marki kontrolne. Następnie nałożyć na płytę placki kleju gipsowego, dostawić płytę do ściany i docisnąć ją łatami aż do oparcia o marki kontrolne. Placki powinny mieć śred​nicę ok. 15 cm i pokrywać min. 20% po​wierzchni płyty.
Wymagania oraz metody badań okładzin z drewna i materiałów drewnopochodnych  Tablica 10.2-8

	Cecha badana
	Wymaganie
	Metoda badania

	Mocowanie i przyleganie do podłoża
	trwałe zespolenie z podłożem, brak luzów w miejscach mocowania
	nacisk ręczny i próba oderwania

	Równość i ptaskość
	* 5 mm na długości 2 m
	pomiar prześwitu między okładziną a łatą o długości 2 m


· Po dociśnięciu płyt do podłoża przestrzeń przy krawędzi płyty należy wypełnić klejem na głębokość 2-3 cm. 
• Spoinowanie okładzin z plyt gipsowo-kartonowych
· Okladziny z plyt gipsowo-karonowych mogą być układane bez spoin albo ze spoiną płaską lub wklęsłą. W przypadku układania bez spoin miejsca styku należy zaszpachlować. Miejsce styku można dodatkowo wzmocnić przez zato​pienie w masie szpachlowej specjalnej taśmy zbrojącej.
· Szerokość spoin płaskich powinna wynosić 6÷15 mm, a spoin wklęsłych 8÷10 mm. Do ich wypełnienia należy stosować specjalne masy szpachlowe.
• Kontrola wykonania okładzin z plyt gipsowo-kartonowych powinna być dokonana zgod​nie z wymaganiami normy PN-72/B-10122:1972

12.9.7. Okladziny z tworzyw sztucznych
• Do wykonywania okładzin stosuje się:

- elementy z listew z polichlorku winylu odpo​wiadające wymaganiom odpowiednich apro​bat technicznych,

- ptyty, płytki i arkusze z tworzyw sztucznych odpowiadające wymaganiom odpowiednich norm i aprobat technicznych,

- kleje, tarcicę iglastą, wkręty do drewna, gwoździe zwykłe i papowe, łączniki i kołki odpowiadające wymaganiom odpowiednich norm lub aprobat technicznych.

• Podłoże pod okladziny z tworzyw sztucz​nych mogą stanowić ściany z elementów ce​ramicznych betonowych, betonu komórko​wego lub konstrukcje drewniane albo meta​lowe.
· Podtoże powinno być sztywne, równe, oczyszczone z kurzu, resztek zaprawy i innych zanieczyszczeń.

• Wykonanie okładzin z listew z polichlorku winylu (tzw. siding)
· Okładzinę z listew z polichlorku winylu na-leży mocować do konstrukcji nośnej (rusztu) z łat drewnianych lub listew z twardego poli​chlorku winylu. Konstrukcja nośna powinna być zamocowana do podłoża za pomocą koł​ków rozporowych. Konstrukcja nośna powin​na mieć przebieg pionowy, przy czym wokół wszystkich otworów, a także krawędzi, nale​ży zamontować dodatkowe łaty lub listwy. Rozstaw łat lub listew powinien wynosić ok.

400 mm.
· Po sprawdzeniu mocowania konstrukcji no​śnej oraz jej pionowości i licowania można przystąpić do mocowania okładziny. W pierw​szej kolejności należy wytyczyć i zamocować na dole listwę startową. Nastąpnie należy za​mocować narożniki wewnętrzne i zewnętrzne oraz profile wokół otworów. Po wykonaniu tych czynności należy przystąpić do układa​nia okładziny, wsuwając jej dolną krawędź do listwy dolnej i mocując krawędź górną do konstrukcji.
· Przy łączeniu okładzin na długości stoso​wać należy 25-mm zakładki. Przy montażu okładzin należy pozostawiać luzy przy sty​kach ze ścianami oraz między elementami okładziny. Wielkość tych luzów jest różna w zależności od temperatury, w jakiej odbywa się montaż, oraz od rodzaju okładziny i powin​na być podana przez producenta w instrukcji montażu.

• Okładziny z innych wyrobów z tworzyw
sztucznych
· Okładziny z płyt, płytek oraz arkuszy z two​rzyw sztucznych mogą być montowane mecha​nicznie lub bezpośrednio klejone do podłoża. 

· Sposób montażu dla każdej okładziny powi​nien być precyzyjnie określony przez produ​centa.

• Kontrola wykonania okładzin z tworzyw sztucznych powinna być przeprowadzona identycznie jak kontrola okładzin z drewna i materiałów drewnopochodnych.

12.9.8. Odbiór robót tynkarskich i okładzinowych
• Podstawę do odbioru tynków i okładzin stanowi stwierdzenie zgodności wykonania z dokumentacją projektową i zatwierdzonymi zmianami.
· Wykonawca zobowiązany jest przedstawić: pełną dokumentację wykonawczą, protokół z badań kontrolnych, deklaracje zgodności lub certyfikaty materiałów, protokoły odbiorów dokonanych w ramach kontroli przed i po wy​konaniu robót, wykaz stwierdzonych w trakcie wykonywania robót niezgodności i działań ko​rygujących.
· Zgodność wykonania tynków lub okładzin z dokumentacją projektową stwierdza się na podstawie porównania wyników badań z wy​maganiami norm i aprobat technicznych z do​datkowymi ustaleniami podanymi w projekcie lub ekspertyzach technicznych oraz z wyma​ganiami podanymi w niniejszych warunkach technicznych.
· Tynki lub okładziny wykonane w sposób niezgodny z wymaganiami mogą być odebra​ne pod warunkiem, że odstępstwa nie zagraża​ją bezpieczeństwu i nie obniżają komfortu użytkowania.

• Protokół odbioru powinien zawierać: pod​sumowanie wyników badań, stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania tyn​ków lub okładzin z ustaleniami projektowymi, wykaz usterek ze wskazaniem sposobu ich usunięcia.
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Normy
PN-79/B-06711 Kruszywa mineralne. Piasek do zapraw budowlanych

PN-B-10109:1998 Tynki i zaprawy budowlane. Suche mieszanki tynkarskie

PN-B-10106:1997 Tynki i zaprawy budowlane. Masy tynkarskie do wypraw pocienionych

PN-70/B-10100 Roboty tynkarskie. Tynki zwy​kłe. Wymagania i badania przy odbiorze

PN-B-11203:1997 Materiały kamienne. Ele​menty kamienne. Płyty do okładzin pio​nowych zewnętrznych i wewnętrznych

PN-B-11204:1996 Materiały kamienne. Ele​menty kamienne. Płyty cokołowe ze​wnętrzne

PN-B-11021:1996 Materiały kamienne. Ele​menty kamienne. Podokienniki ze​wnętrzne

PN-B-11205:1996 Materiały kamienne. Ele​menty kamienne. Stopnie schodowe mo​nolityczne i okładziny stopni

PN-B-06191:1997 Roboty kamienne. Elemen​ty kotwiące do osadzania okładziny ka​miennej

PN-B-06190:1972 Roboty kamieniarskie. Okładziny kamienne. Wymagania w za​kresie wykonywania i badania przy od​biorze

PN-B-11206:1996 Materiały kamienne. Ele​menty kamienne. Podokienniki we​wnętrzne

PN-B-10107:1998 Tynki i zaprawy budowlane. Zaprawy pocienione do płytek mineral​nych

PN-B-30042:1997 Spoiwa gipsowe. Gips szpa​chlowy, gips tynkarski i klej gipsowy PN-B-10122:1972 Roboty okładzinowe. Suche tynki. Wymagania i badania przy odbiorze Patrz również spis norm po rozdz. 5.4.
