OPIS PPOŻ.
Charakterystykę przeciwpożarową sporządzono na podstawie Dz.U. Nr 22 poz.206 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dn. 01.03.1999r. w sprawie zakresu, trybu i zasad uzgadniania projektu budowlanego pod względem ochrony przeciwpożarowej.

1)
Powierzchnia użytkowa-
694,81m2

wysokość-


8,50m


liczba kondygnacji- 

dwie

2)
odległość od najbliżej położonego budynku- na działce sąsiedniej 4,0m.

3)
w budynku nie przewiduje się przechowywania substancji palnych.

4)
wielkość obciążenia ogniowego do 500 do 1000MJ/m2        
5)
Występuje kategoria zagrożenia ZL III. Przewiduje się maksymalną liczbę osób przebywających na kondygnacji przyziemia do 15 i piętra 15 razem

6)
w pomieszczeniach nie będą trzymane i przechowywane materiały powodujące bezpośrednie zagrożenie wybuchem.

7)
Występuje jedna strefa pożarowa o powierzchni 694,81m2 i nie przekracza dopuszczalnej strefy tj. –10 000m2 

8)
klasa odporności pożarowej budynku „D” na podstawie & 216.1 ustalono:


odporność elementów konstrukcyjnych:


stropów-



REI30’


ścian zewnętrznych


REI30’


konstrukcji i przekrycia dachu
NRO

9)
Warunki ewakuacji:


Odległość dróg pożarowych do wyjścia na zewnątrz nie przekraczają 40,0m, które należy oznakować zgodnie z normą PN-92/N01256/02. Ewakuacja osób drzwiami zewnętrznymi szerokości 1,50cm.

10)
Obiekt wyposażony będzie w instalację odgromową oraz główny wyłącznik prądu zlokalizowany na zewnątrz budynku wg projektu branżowego.

11)
W budynku przewiduje się rozmieścić urządzenia p/pożarowe w postaci gaśnic proszkowych w ilości 1szt.na około 300m2 powierzchni użytkowej w miejscach łatwo dostępnych i widocznych.

12).
Na terenie działki nie istnieje żaden hydrant ppoż.

13).
Nie projektuje się stałych urządzeń gaśniczych wewnątrz budynku w tym hydrantów.

14).
Do obiektu umożliwiony jest dojazd z drogi gminnej asfaltowej Staszica szerokości 3,0m.

9)
Drogi ewakuacyjne nie przekraczają dopuszczalnych odległości do wyjścia ewakuacyjnego tj.100m ,które należy oznakować zgodnie z PN-92/N-01256/02.Z pomieszczeń produkcyjnych i magazynowych wyjście na zewnątrz bezpośrednio drzwiami szerokości 1,0m w bramach składanych i  schodami szerokości 1,20m. Ze względu na klatkę schodową zabiegową do biura na piętrze należy zamontować drabinę  jako drugie wyjście awaryjne z okna  , równocześnie wejście na dach. W branży elektrycznej należy zaprojektować instalacje oświetlenia awaryjnego ewakuac.

10)
W obiekcie przewiduje się główny wyłącznik prądu zlokalizowany na zewnątrz budynku oraz instalację odgromową i elektryczną zgodnie z projektem branżowym.

11)
W budynku  przewiduje się instalację sygnalizacyjno-alarmową oraz stałych urządzeń gaśniczych, natomiast projektuje się instalację wewnętrzną wodociągową przeciwpożarową  w postaci trzech hydrantów (52mm z osprzętem w pomieszczeniu produkcyjnym i magazynowym przy wyjściach ewakuacyjnych. W świetlikach dachowych wykonać automatyczne klapy oddymiające z czujnikiem temperatury i dymu.

12)
W budynku należy umieścić i oznakować podręczny sprzęt gaśniczy  w postaci gaśnicy proszkowej ABCiE o masie środka gaśniczego nie mniej niż 2dm3 na każde 300m2 powierzchni. Sprzęt powinien być umieszczony w miejscach łatwo dostępnych i widocznych przy wejściach i klatkach schodowych, przy przejściach i korytarzach. Do sprzętu powinien być zapewniony dostęp o szerokości min. 1m oraz umieszczać w miejscach nie narażonych na uszkodzenie mechaniczne oraz działanie źródła ciepła. Odległość dojścia do sprzętu nie powinna być większa niż 30m.

13)
Na terenie działki projektuje się naziemne 3 hydranty przeciwpożarowe o średnicy ø100mm w odległości 10,00m od budynku

14)
projektowana lokalizacja obiektu zapewnia odpowiedni dojazd i objazd całego kompleksu w ramach dróg przeciwpożarowych. Wjazd na teren posesji szerokości min. 5,0m z ulicy Bohaterów Września. 

