OPIS TECHNOLOGICZNY

1. DANE OGÓLNE:

· Obiekt-

Przebudowa domu Ludowego.

· Inwestor-

Urząd Miasta i Gminy w Kępnie, ul. Kościuszki 5 

· Lokalizacja-
Świba 137 gmina Kępno, działka nr 471.

2. OPIS FUNKCJONALNY:

Przedmiotem opracowania jest projekt przebudowy istniejącego Domu Ludowego ,w którym projektuje się rozbudowę istniejącej sali o charakterze kulturalno-rozrywkowym z pomieszczeniem kotłowni centralnego ogrzewania i magazynem opału. Wewnątrz budynku projektuje się przebudowę istniejącej kuchni zgodnie z obowiązującymi przepisami bhp i ergonomii na potrzeby organizacji imprez rozrywkowych, kulturalnych i okolicznościowych. W pomieszczeniu tym główny trzon stanowi ciąg roboczo-kuchenny z wydzielonymi stanowiskami do rozbioru mięsa, drobiu, ryb, warzyw, owoców. Drugi ciąg to stanowisko obróbki termicznej wyposażone w piec konwekcyjno-parowy, taborety i patelnie elektryczne służące do przygotowywania gotowych produktów żywnościowych. Dodatkowo projektuje się wydzielone pomieszczenie zmywalni naczyń stołowych z szafą przelotową wyposażone w wpust kanalizacyjny podłogowy oraz zawór wodny ze złączką do węża.

Następne pomieszczenie to schowek porządkowy wyposażony w basen –zlew jednokomorowy na wysokości 50cm nad posadzką, szafa na środki czystości i umywalka z zaworem ze złączką do węża. Dla personelu kuchennego zaprojektowano pomieszczenie socjalne z w-c.

Dalszym etapem przebudowy jest projekt węzła sanitarnego dla mężczyzn i kobiet z przedsionkiem oraz dla osób niepełnosprawnych wyposażony w miskę ustępową, umywalkę i kabinę natryskową.

UWAGA!

Ściany w kuchni i pomieszczeniach związanych z obróbką i przygotowaniem posiłków obłożyć do pełnej wysokości płytkami glazurowanymi lub farbami odpornymi na zmywanie, ścieranie i na środki dezynfekcyjne. 

Styki ścian ze ścianami oraz ścian z posadzkami wyoblić (zaokrąglić).

Parapety wykonać ze spadkiem 45º

3. WENTYLACJA:

W sali głównej istniejąca i projektowana wentylacja grawitacyjna wywiewna o przekroju 14x14cm. W kuchni zaprojektowano wentylację grawitacyjną wywiewną wspomaganą mechanicznie o przekroju ø15cm, went. nawiewna w 

dolnej części drzwi z kratki nawiewnej o przekroju min. 200cm2. W węzłach sanitarnych wentylacja istniejąca i projektowana wywiewna grawitacyjna wspomagana mechaniczne z wentylatorów osiowych firmy Dospel. Wentylacja nawiewna w dolnej części drzwi z kratki nawiewnej.

4. WIELKOŚĆ PERSONELU: 

Przewiduje się wielkość personelu kuchennego w czasie organizacji imprez kulturalnych i okolicznościowych w ilość 5 osób-kobiet. Wielkość węzła sanitarnego dla mężczyzn zaprojektowano dla 60 osób natomiast dla kobiet dla 40 osób.

5. OŚWIETLENIE:

W sali głównej istniejące i projektowane oświetlenie naturalne w stosunki 1:7 (stosunek powierzchni okien do podłóg)


      Uwagi końcowe:

W pomieszczeniu kuchni oraz w węźle sanitarnym wykonać posadzki i okładziny ścienne do wysokości 2,0m od posadzki z płytek ceramicznych.

