Załącznik nr 3a
WYMAGANIA TECHNICZNE MEBLI PRACOWNICZYCH

Płyta laminowana

WYKONANIE:

BIURKA, BIURKA KOMPUTEROWE, STOŁY KONFERENCYJNE, ŁĄCZNIKI I KOŃCÓWKI:

-PŁYTY ROBOCZE: wykonane z płyty wiórowej laminowanej w klasie E-1. Płyta robocza wykonana jest z płyty meblowej i pogrubiacza w kształcie ramy pod płytą roboczą. Grubość blatu wynosi 36 mm (płyta robocza 18 mm, rama pod płytą 18 mm). Płyta wraz z ramą na wąskich płaszczyznach oklejona jest ABS-em o gr. 2 mm i szerokości 36 mm.

Płyty robocze posiadają plastikowe przelotki na kable.

-STOJAKI: wykonane są z tarcicy bukowej. Stojak stanowi stopa z tarcicy oraz dwa pionowe ramiaki połączone między sobą wstawką z HDF okleinowaną HPL w kolorze mebli. Stojaki posiadają plastikowe przelotki na kable oraz ślizgacze z możliwością regulacji poziomu.

-ŁĄCZNIKI I KOŃCÓWKI: wykonane są z płyty wiórowej laminowanej w klasie E-1 o grubości 36mm w kolorze mebli. Płyciny łączników wykonane z płyty MDF nacinanej, okleinowane HPL-em w kolorze mebli.

Końcówki podparte nogą metalową chromowaną z regulacją wysokości.

KONSTRUKCJA BIUREK I STOŁU:

Blat ze stojakiem połączony jest za pomocą złącz mimośrodowych.

Stojaki połączone są z płytą osłonową za pomocą złącz mimośrodowych. Płyty osłonowe wykonaną z płyty wiórowej laminowanej z biegnącą po środku wstawką z HDF-u okleinowanego HPL w kolorze mebli.

Łączniki i końcówki biurek, stołów łączone są z nimi za pomocą złącza śrubowego.

REGAŁY, KONTENERY:

-Elementy korpusów regałów i kontenerów wykonane są z płyty wiórowej laminowanej o grub. 18 mm w klasie E-1.

Drzwi, szuflady wykonane tak jak elementy korpusu. Wszystkie elementy na wąskich płaszczyznach oklejane są ABS-em o grubości 1 mm i szerokości 18 mm.

Elementy korpusów regałów i kontenerów połączone są za pomocą złącz mimośrodowych. Drzwi zawieszone są na zawiasach  puszkowych, przegubowych z samodomykiem,  zamykane zamkiem patentowym. Kontenery posiadają szuflady na prowadnicach metalowych rolkowych i zamykane są zamkiem centralnym. W bokach regałów wykonane są otwory umożliwiająca zmianę położenia półek co 32 mm.

Regały są wyposażone w nóżki meblowe z możliwością regulacji od wewnątrz.

Uchwyty metalowe, dwupunktowe w kolorze chrom.

