załącznik nr 3f
Wymagania techniczne mebli do pomieszczeń: 1.11; 2.15; 2.16
RODZAJ OKLEINY: Okleina czereśniowa barwiona na kolor koniak antyczny z elementami patynowanymi.

BIURKA, STOLIKI, STOŁY KONFERENYJNE: 

Blat: wykonany z płyty meblowej w klasie higieny E1 o gęstości od 460 do 750 kg/m3 , okleinowanej okleiną czereśniową, z zastosowaniem na krawędziach doklejek z drewna litego, barwiona na kolor koniak antyczny i lakierowana lakierem nawierzchniowym. Grubość blatu wynosi 32 mm. Krawędzie wzdłużne i poprzeczne posiadają ozdobny profil. Pod blatem oskrzynia wykonana z tarcicy liściastej, profilowana frezem ozdobnym.

Biurko posiada 4 szuflady (po dwie z każdej strony oraz w części środkowej szufladkę-piórnik. Dodatkowo w biurku są zamontowane z 3 stron płyciny maskujące, które są wykończone wzdłuż górnej i dolnej krawędzi ozdobnymi listwami profilowanymi.

Nogi: wszystkie nogi, o przekroju 70x70 mm, wykonane są z drewna litego i posiadają w  połowie wysokości charakterystyczne pionowe 4 frezowania, tzw. ryflowania. Dodatkowo w dolnej części nogi wykonane jest ozdobne wyprofilowane podcięcie. Nogi posiadają ślizgacze z regulacją poziomu.

REGAŁY, WITRYNY, KREDENSY:

Boki: Korpusy mebli oparte są na konstrukcji ramiakowo-płycinowej. Wszystkie nogi, o przekroju 45x45 mm, wykonane są z drewna litego i posiadają charakterystyczne pionowe 3  frezowania, tzw. ryflowania. Dodatkowo w dolnej części nogi wykonane jest ozdobne wyprofilowane podcięcie. Płyciny korpusów oraz fronty mebli wykonane są  z naturalnej okleiny czereśniowej.

Drzwi: front wykonany z profilowanej ramy z tarcicy liściastej, wewnątrz której zamontowane są płyciny (ragały) lub szyby z fazą (witryny).

Szuflady: wykonane z płyty mdf okleinowanej okleiną czereśniową,  płaszczyzna przednia czół posiada ozdobny frezowany rowek, tworzące zamknięty obwód.

Regały wysokie oraz witryny posiadają z 3 stron ozdobną czaszę. Czasza ta wykonana jest z tarcicy liściastej,  dolna część czaszy wykończona jak oskrzynia przy biurkach oraz stołach, natomiast górna część wykonana ze skośnych listew, łączonych na „ucios”, górna przestaje w stosunku do korpusu z trzech stron.

Wieńce górne kredensów wykonane są jak blaty biurek i stołów, grubość 32 mm, natomiast przednia krawędź ma kształt łuku.

OKUCIA: zawiasy metalowe puszkowe o średnicy 35 mm samodomykiem, kat otwarcia 90 stopni, uchwyty metalowe stylizowane, ozdobne w kolorze starego złota, prowadnice szuflad metalowe, kulkowe z samodociagiem, z możliwością regulacji czoła szuflady w płaszczyźnie poziomej, zamki patentowe, w witrynach i regałach zamki baskwilowe.

