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	ZAWIADOMIENIE
o wszczęciu postępowania administracyjnego

Zawiadamiam, na podstawie art. 61 §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), o wszczęciu w dniu 17 maja 2011 roku na wniosek Wodociągów Kępińskich sp. z o.o. postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie sieci wodociągowej w Kępnie, ul. Bohaterów Września.
Na podstawie artykułu 74 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227),  w przypadku, gdy liczba stron przekracza 20, stosuje się przepis art. 49 k.p.a., przewidujący powiadomienie stron o czynnościach postępowania przez obwieszczenie lub w inny sposób przyjęty w danej miejscowości sposób publicznego ogłaszania.

Informuję osoby, którym przysługuje status strony o uprawnieniach wynikających z art. 10 k.p.a., polegających na prawie do czynnego udziału w każdym stadium postępowania.

Niniejsze obwieszczenie zostaje podane stronom do wiadomości poprzez zamieszczenie w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie: bip.wokiss.pl/kepno oraz wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Kępno.
Sprawę prowadzi: K. Komorowski, tel. 062 78 25 822
Otrzymują:

1. Wodociągi Kępińskie, ul. Wrocławska 28, 63-600 Kępno
2. Strony postępowania, zgodnie z art. 49 k.p.a.
3. aa.
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