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  Przedmiot opracowania: 

                 Przedmiotem opracowania jest termomodernizacja  budynku  Szkoły Podstawowej w Hanulinie zgodnie z zaleceniami zawartymi w Audycie energetycznym budynku polegająca na ociepleniu ścian zewnętrznych i piwnic, ociepleniu stopodachów oraz wymianie stolarki okiennej i drzwiowej. Ponadto należy wykonać modernizację i regulację instalacji centralnego ogrzewania, zamontować zawory termostatyczne.

Zakres prac pod względem ilości i technologii zawarty jest w przedmiarach robót.

       Opis zakresu remontu:

             Termomodernizacja  budynku mająca na celu poprawę komfortu energetycznego polegać ma na  ociepleniu ścian zewnętrznych, ociepleniu stropodachów oraz na wymianie istniejącej stolarki okiennej i drzwiowej. W zakresie prac instalacyjnych należy wykonać modernizację instalacji centralnego ogrzewania, montaż zaworów termostatycznych.

Ocieplenie ścian przewiduje się wg powszechnie stosowanych metod z warstwy styropianu gr. 15 cm bezspoinowo lub dwóch warstw po 7 i 8 cm  ułożonych  tak, aby druga warstwa przykrywała styki warstwy pierwszej. Wszystkie płyty dyblowane do podłoża za pomocą kołków - 6 szt/m² . Siatka z uwzględnieniem podwójnej warstwy do wysokości góry okien parteru. Narożniki wypukłe ochronione przez zamontowanie kątowników.  Wyprawa elewacyjna cienkowarstwowa mineralna na wcześniej dwukrotnie zagruntowanym podłożu. Faktura tynku malowana w kolorach uzgodnionych z Inwestorem.

Podczas wykonywania prac związanych z ociepleniem ścian piwnicznych wystąpią roboty towarzyszące jak rozbiórki nawierzchni z kostki oraz prace izolacyjne.

Po zaizolowaniu i ociepleniu ścian piwnicznych  oraz wykonaniu tynków należy ściany obsypać i wykonać opaskę z kostki betonowej z obrzeżami.

Ocieplenie stropodachów  wentylowanych przewidziano jako ekofiber grubości 14 cm w przestrzeni międzystropowej. Na  stropodachu sali i łączników płyta PW-11 o grubości 16 cm. jednostronnie laminowana . Płyty PW-11 należy montować do powierzchni stropodachów po uprzednim usunięciu pęcherzy, nierówności istniejącego pokrycia.

Wymiana rynien, rur spustowych i odgromu przewiduje wymianę wszystkich starych, nie nadających się do użytku obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych na nowe o średnicy 15 cm z  blachy ocynkowanej. Istniejące przewody instalacji odgromowej należy zdemontować na czas wykonywania prac elewacyjnych i założyć nowe . Uzupełnienia wymaga również uziom powierzchniowy. Wszystkie wymienione instalacje odgromowe muszą mieć wykonane badania. 
Wymiana okien na nowe o normowym współczynniku przenikania ciepła dla szyb U=1.1. 

Podczas wymiany okien należy dokonać wymiany parapetów. Ponadto należy zamontować nawiewniki higroskopowe.

Wymiana stolarki drzwiowej polegać ma na wymianie starych drzwi wraz z ościeżnicami na nowe , szczelne w kolorze brązowym.

Modernizacja instalacji  polega na płukaniu i regulacji instalacji centralnego ogrzewania, uzupełnieniu izolacji rurociągów oraz montażu zaworów termostatycznych.

