WIFE.271.25.2014
Zarządzanie strefami płatnego parkowania na drogach publicznych (gminnych) na terenie Kępna w okresie 1 września 2014 r. – 31 lipca 2015 r.

ZAŁĄCZNIK NR 5 DO SIWZ 

WYKAZ OSÓB, KTÓRE BĘDĄ UCZESTNICZYĆ W WYKONYWANIU ZAMÓWIENIA

Wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, w szczególności posiadających doświadczenie w prowadzeniu obsługi strefy płatnego parkowania z poborem opłat za pomocą parkomatów, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami.
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Prawdziwość powyższego oświadczenia potwierdzam własnoręcznym podpisem - świadom odpowiedzialności karnej wynikającej z art. 233 § 1 i § 2 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny (Dz. U. Nr 88, poz. 553 ze zm.).
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     (podpis Wykonawcy)
� Jeżeli Wykonawca wskazał osobę, którą będzie dysponował poprzez udostępnienie jej przez inny podmiot, winien załączyć do oferty pisemne zobowiązanie tego podmiotu do oddania mu do dyspozycji osób/osoby posiadającej stosowne uprawnienia









