
INWESTYCJE DROGOWE

2011

 „PRZEBUDOWA ULIC KS. P. WAWRZYNIAKA I OBROŃCÓW POKOJU - III ETAP REALIZACJI TRASY ŚRÓDMIEJSKIEJ W KĘPNIE”

Przebudowa dofinansowana została z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011. Kwota dofinansowania to 948.000,00 zł tj. 50% kosztów kwalifikowalnych inwestycji.

Przebudowana została nawierzchnia jezdni i chodników ulic, kanalizacja sanitarna, deszczowa, oświetlenie uliczne. Powstały nowe odcinki dróg rowerowych.

PRZEBUDOWA ULICY 1000-LECIA W KĘPNIE
Przebudowana została ulica wraz z przyległymi parkingami, przebudowano sieci kanalizacji sanitarnej i wodociągowej.
Wartość przedmiotu umowy brutto wynosiła 563.320,10 zł. 

PRZEBUDOWA DRÓG GMINNYCH W OLSZOWIE

Zrealizowana została przebudowa dróg gminnych w Olszowie o szerokości nawierzchni bitumicznej od 3,5 do 4,0 m na odcinku 1 km. Poniesione nakłady w 2011 roku to prawie 430 tys. zł.

DOFINANSOWANIE DO PRZEBUDOWY DRÓG Z FUNDUSZU OCHRONY GRUNTÓW ROLNYCH

Na podstawie złożonego wniosku o dofinansowanie i zawartej umowy z 31 maja 2011 roku Gmina Kępno otrzymała dotację w kwocie 53.000,00 zł z przeznaczeniem na przebudowę dróg gminnych we wsi Olszowa. 

2012

„PRZEBUDOWA PLACU PRZY ULICY KOŚCIUSZKI”
Przedmiotem zadania była realizacja przebudowy placu pomiędzy ulicami Staszica, Kościuszki, Pocztową obejmującej: chodniki, ścieżkę rowerową, oświetlenie placu, przygotowanie do monitoringu wizyjnego i małą architekturę.
„PRZEBUDOWA DRÓG GMINNYCH W OLSZOWIE”
Zrealizowana została przebudowa dróg gminnych w Olszowie o szerokości nawierzchni bitumicznej od 3,5 do 4,0 m na odcinku 0,75 km. Poniesione nakłady w 2011 roku to prawie 430 tys. zł.

DOFINANSOWANIE DO PRZEBUDOWY DRÓG Z FUNDUSZU OCHRONY GRUNTÓW ROLNYCH

Gmina Kępno na realizację przebudowy dróg gminnych w Olszowie otrzymała dofinansowanie w kwocie 203.500,00 zł ze środków Województwa Wielkopolskiego na przebudowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych.

„PRZEBUDOWA NAWIERZCHNI ULICY WIENIAWSKIEGO W KĘPNIE”

Wykonano przebudowę ulicy Wieniawskiego obejmującą wykonanie nawierzchni jezdni i chodników ulic, kanalizacji deszczowej i oświetlenia ulicznego.
Wartość zadania wyniosła 575.608,50 zł.

2013

„PRZEBUDOWA DROGI GMINNEJ W PUSTKOWIU KIERZEŃSKIM”

Wykonana została nawierzchnia z tłucznia kamiennego o długości 725 m i szerokości 3,5 m.

Wartość inwestycji wyniosła 189.719,22 zł.

„PRZEBUDOWA DROGI GMINNEJ W MIANOWICACH”

Przebudowano drogę gminną o nawierzchni asfaltowej o długości 171 metrów wraz z chodnikami, kanalizacją sanitarną i deszczową.

Wartość inwestycji wyniosła 540 756,86 zł.
„REMONT CHODNIKA W KLINACH”

Wykonany został chodnik z kostki betonowej o długości 580 mb od środka miejscowości do ostatnich nieruchomości przed linią kolejową PKP.

Wartość inwestycji wyniosła 77.185,51  zł.

„PRZEBUDOWA DRÓG GMINNYCH W ŚWIBIE”

Przedmiotem zadania jest budowa drogi gminnej o nawierzchni tłuczniowej o długości 248 metrów. Wartość inwestycji wyniosła 105.679,26 zł.

DOFINANSOWANIE DO PRZEBUDOWY DRÓG Z FUNDUSZU OCHRONY GRUNTÓW ROLNYCH

Gmina Kępno na realizację przebudowy dróg gminnych w Olszowie i Świbie otrzymała dofinansowanie w kwocie 122.250,00 zł ze środków Województwa Wielkopolskiego na przebudowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych.

2014

„PRZEBUDOWA DROGI NR G9622 W MYJOMICACH”

Przedmiotem zadania była przebudowa drogi gminnej polegająca na ułożeniu nawierzchni tłuczniowej na długości 700 metrów. Nawierzchnia ta będzie w przyszłości stanowić podbudowę nawierzchni z betonu asfaltowego.

Wartość inwestycji wynosi 306.072,03 zł.
„PRZEBUDOWA CHODNIKÓW WZDŁUŻ UL.  POLNEJ W KĘPNIE”

Przebudowa chodników na ulicy Polnej pomiędzy ul. Kwiatową i targowiskiem. Wykonany został chodnik po dwóch stronach ulicy, z tym że z chodnika po jednej stronie będą mogli korzystać również rowerzyści.

Wartość inwestycji wyniosła 225.579,60 zł
„BUDOWA UL. TOPOLOWEJ W KĘPNIE” – ETAP I

Trwa budowa nawierzchni jezdni, chodników po stronie lewej (przy przedszkolu i przy przychodniach), budowa kanalizacji deszczowej oraz oświetlenia ulicznego.

Wartość inwestycji wynosi 771.390,98 zł .
„PRZEBUDOWA DROGI GMINNEJ W KIERZNIE”

Przedmiotem zadania była budowa drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej o długości 500 metrów.

Wartość inwestycji wyniosła 191.193,18 zł.

„BUDOWA UL. PRUSA, FREDRY I REYMONTA W KĘPNIE”

Przebudowa nawierzchni ulic Prusa, Reymonta i Fredry w Kępnie wraz z budową kanalizacji deszczowej i oświetlenia ulicznego. 
Wartość inwestycji wyniosła 887.218,90  zł.
PRZEBUDOWA UL. KOKOCIŃSKIEGO I KARŁOWICZA W KĘPNIE ORAZ BUDOWA KOLEKTORA DESZCZOWEGO NA OSIEDLU JANA PAWŁA II

Przebudowano nawierzchnię ulic Kokocińskiego i Karłowicza w Kępnie wraz z budową kanalizacji deszczowej i oświetlenia ulicznego. 
Wartość inwestycji wyniosła 1.183.678,25  zł.
DOFINANSOWANIE DO PRZEBUDOWY DRÓG Z FUNDUSZU OCHRONY GRUNTÓW ROLNYCH

Gmina Kępno złożyła wniosek o dofinansowanie przebudowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych w Kierznie oraz w Myjomicach i otrzymała dofinansowanie ze środków Województwa Wielkopolskiego na budowę dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Zgodnie z podpisaną umową Gmina Kępno otrzymała w 2014 roku środki w wysokości 86.000,00 zł na realizację tych zadań inwestycyjnych.
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