                                            SPRAWOZDANIE

                      Z REALIZACJI BUDŻETU GMINY KĘPNO

                                                 ZA 2005 ROK

                   Burmistrz Miasta i Gminy Kępno, zgodnie z wymogami przepisów ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591 z późniejszymi zmianami) oraz ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249 poz. 2104), składa sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Kępno za 2005 rok. 

Sprawozdanie składa się z części tabelarycznej, zawierającej zestawienia dochodów i wydatków wynikające z zamknięć rachunków budżetu Gminy oraz z części opisowej zawierającej dodatkowe objaśnienia do poszczególnych pozycji tabel. W tabelach przedstawiono dochody i wydatki w  szczegółowości klasyfikacji dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów wynikającej z uchwały budżetowej. Część tabelaryczna zawiera ponadto szereg objaśnień szczegółowych, dotyczących źródeł pochodzenia dochodów oraz celów, na jakie wydatkowano środki budżetowe.  

Zgodnie z art. 199 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych, sprawozdanie zawiera również sprawozdania roczne z wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury:

1. Samorządowej Biblioteki Publicznej w Kępnie,

2. Muzeum Ziemi Kępińskiej,

w szczegółowości wynikającej z ich planów finansowych. Sprawozdania te również składają się z części tabelarycznej oraz z części opisowej.

