Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Kępnie

ul.Ks.P.Wawrzyniaka 10

tel./fax (062) 78 247 67

OGŁASZA NABÓR NA WOLNE STANOWISKO PRACY

Kierownika Gminnego Ośrodka Wsparcia 

Rodziny w Kryzysie

w Mianowicach

1. Wymagania formalne:

a) wykształcenie wyższe o specjalności praca socjalna na jednym z kierunków: pedagogika, politologia, polityka społeczna, psychologia, socjologia lub nauki o rodzinie (lub wyższe z zakresu pedagogiki, politologii, polityki społecznej, psychologii, socjologii lub nauk o rodzinie)

b)  5-letni staż pracy ; w tym co najmniej 3 letni  w pomocy społecznej

c) specjalizacja z zakresu organizacji pomocy społecznej

2. Wymagania dodatkowe:

a) dyspozycyjność, samodzielność

b) wysoka zdolność komunikacyjna

c) doświadczenie w pracy z osobami dotkniętymi zjawiskami przemocy i uzależnień

3. Zakres wykonywanych zadań na stanowisku obejmuje w szczególności:

a) kierownik merytorycznie i finansowo odpowiada za prawidłowe funkcjonowanie Ośrodka Wsparcia

b) prowadzenie dokumentacji dotyczącej funkcjonowania Ośrodka Wsparcia

c) przygotowywanie planów i sporządzanie sprawozdań merytorycznych i finansowych

d) przyjmowanie odpłatności za pobyt w Ośrodku Wsparcia oraz prowadzenie dokumentacji finansowo-księgowej

e) udzielanie informacji z zakresu działalności Ośrodka Wsparcia, pod warunkiem, że informacje te nie naruszają przepisów o zachowaniu tajemnicy służbowej

4. Wymagane dokumenty:

a) CV z dokładnym opisem przebiegu pracy zawodowej,

b) list motywacyjny z przedstawieniem wizji pracy na stanowisku kierownika Ośrodka

c) kwestionariusz osobowy dla osoby ubiegającej się o zatrudnienie,

d) kserokopie świadectw pracy (poświadczone przez kandydata za zgodność z oryginałem),

e) kserokopie dokumentów (poświadczone przez kandydata za zgodność z oryginałem) potwierdzające wykształcenie i kwalifikacje zawodowe,

f) oświadczenie kandydata o braku prawomocnego skazania za przestępstwo umyślne,

g) oświadczenie kandydata, że w przypadku wyboru jego oferty zobowiązuje się on do niewykonywania zajęć tożsamych, pozostających w sprzeczności lub związanych z zajęciami, które będzie wykonywał w ramach zajęć obowiązków służbowych, wywołujących uzasadnione podejrzenie o stronniczość lub interesowność,

h) aktualne zaświadczenie lekarskie o braku przeciwwskazań do zajmowania stanowiska kierownika,

i) inne dokumenty o posiadanych kwalifikacjach i umiejętnościach.

Dokumenty aplikacyjne: list motywacyjny oraz CV powinny być opatrzone klauzulą:

Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w mojej  ofercie pracy dla potrzeb niezbędnych do realizacji procesu rekrutacji  zgodnie  z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych (tj.Dz.U.z 2002r. Nr 101, poz.926 z późn.zm.).

Przyjmuję do wiadomości fakt obowiązku publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej moich danych osobowych, zgodnie z wymogami ustawy z 22 marca 1990r. o pracownikach samorządowych (tj.Dz.U.z 2001r. Nr 142, poz.1593 z późn.zm.).

Wymagane dokumenty aplikacyjne winny być przez kandydata własnoręcznie podpisane i złożone osobiście lub doręczone listownie w terminie do dnia 29 marca 2007 r. do godz. 1600
pod adresem:

Miejsko-Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej

ul.Ks.P.Wawrzyniaka 10 

63-600 Kępno

w zaklejonych kopertach z dopiskiem:

„Nabór na wolne stanowisko kierownika GOWRK”

· Dokumenty, które wpłyną po upływie powyżej określonego terminu (decyduje data stempla pocztowego), nie będą rozpatrywane.

· Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kępnie przy ulicy Ks.P.Wawrzyniaka 10 w dniu 30 marca 2007 r. o godz. 11.00.

· Kandydaci, których oferty odpowiadają warunkom ogłoszonego naboru zostaną zaproszeni do dalszego postępowania konkursowego – rozmów kwalifikacyjnych. O miejscu i terminie rozmów kwalifikacyjnych kandydaci zostaną powiadomieni odrębnie.

· Konkurs będzie przeprowadzała komisja w składzie określonym zarządzeniem Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kępnie Nr MGOPS IX-0161/1/07 z dnia 28 lutego 2007r. 

· W trakcie rozmów kwalifikacyjnych kandydaci winni wykazać się znajomością zagadnień z zakresu pomocy społecznej, w szczególności spraw objętych zadaniami Ośrodka*, ponadto przedstawić Komisji złożoną wraz z ofertą koncepcję działania Ośrodka.

· Informacja o wyniku naboru będzie umieszczona na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej oraz na tablicy informacyjnej w Urzędzie Miasta i Gminy w Kępnie przy ul.Kościuszki 5 i w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Kępnie przy ul.Ks.P.Wawrzyniaka 10 (na I-piętrze przy sekretariacie).

* Gminny Ośrodek Wsparcia Rodziny w Kryzysie utworzony został uchwałą Rady Miejskiej w Kępnie:  Nr VI/27/2007 z dnia 11 stycznia 2007 r. zmieniającą uchwałę Nr XLVI/304/2006 Rady Miejskiej w Kępnie z dnia 21 września 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kępnie [ Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego Nr 17, poz. 448] oraz Nr VI/28/2007 z dnia 11 stycznia 2007 r. w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Gminnym Ośrodku Wsparcia Rodziny w Kryzysie   [Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego Nr 17, poz. 452].   

