12.12.1. Wymagania podstawowe
• Roboty powinny być wykonywane zgodnie z   zatwierdzoną   dokumentacją  techniczną i z uwzględnieniem zaleceń PN-82/B-10180 Roboty szklarskie. Warunki i badania tech​niczne przy odbiorze. Odstąpienie od doku​mentacji technicznej powinno być udokumen​towane zapisem w dzienniku budowy. Roboty zanikające powinny być po wykonaniu spraw​dzone przez nadzór techniczny i wpisane do dziennika budowy.

• Rodzaj szkła i grubość szyb oraz charakte​rystyka materiałów pomocniczych użytych do szklenia powinny być podane w opisie technicznym.

• Prace związane z osadzaniem szyb w ele​menty szklone należy wykonywać po zakoń​czeniu podstawowych robót budowlano-montażowych.

• Wszelkie czynności związane z gruntowa​niem i wstępnym malowaniem elementów przeznaczonych do szklenia należy wykonać przed szkleniem (z wyjątkiem ostatecznego malowania).

• Elementy przeznaczone do szklenia nie po​winny wykazywać odkształceń i nie mogą być zwichrzone. Na krawędziach szyb nie może być szczerbin, rys lub pęknięć.

12.12.2. Osadzanie szyb z płaskiego szkła hartowanego
•  Szyby ze szklą hartowanego mogą być wprawiane w ramy drewniane  metalowe i z innego materiału. Konstrukcja osadzeniowa w postaci ram, szczeblin itp. powinna za​pewniać szybom równomierne oparcie i dosta​teczną swobodę ruchów.

•  Przystępując do osadzania szyb, należy sprawdzić stan wrębów. Szyby powinny mieć wymiary takie, aby przykrywały wręby co naj​mniej na szerokość 5 mm, jednak nie więcej niż na 2/3 szerokości wrębu.

· Szyby o wymiarze boku nie większym niż l m osadzone w ramach drewnianych powinny mieć luz dylatacyjny nie mniejszy niż 2 mm po obu bokach i 3 mm u góry. Szyby o tych wy​miarach powinny być osadzone na podkładzie z kitu trwale plastycznego lub kitu kredowo--pokostowego. Na dole można nie stosować podkładek oporowych.
· Szyby o bokach nie większych niż l m osadzo​ne w ramach metalowych powinny mieć luzy dylatacyjne nie mniejsze niż 3 mm. Luzy dol​ne uzyskuje się przez nałożenie dwóch podkła​dek oporowych z tworzywa sztucznego o twar​dości 50-80° Shore'a klasy A (lub miękkiego drewna), grubości 3 mm, szerokości 7-12 mm, długości 100 mm. Szyby osadza się na podkła​dzie z kitu trwale plastycznego, trwale ela​stycznego lub kredowo-pokostowego. 

· Szyby o bokach większych niż l m (niezależ​nie od materiału ram) powinny mieć luzy zwiększone o l mm na każdy rozpoczęty metr. 

· Oprócz podkładek oporowych należy założyć podkładki stabilizacyjne jak na rys. 12.12-1 (liczba podkładek jest zawsze taka sama: 2 podkładki na dole i po jednej na bokach). Gru​bość podkładek stabilizacyjnych powinna być mniejsza o l mm od luzu dylatacyjnego. 

· Do osadzania szyb stosuje się kit wyłącznie trwale plastyczny lub elastyczny. Nie zaleca się stosowania uszczelek.
12.12.3. Osadzanie szyb zespolonych

• Zasady wprawiania szyb zespolonych w ra​my okienne i inne elementy są odmienne od
szklenia szybami pojedynczymi. Takie szyby podlegają bowiem nie tylko obciążeniom ze​wnętrznym, lecz także i wewnętrznym po​wstającym na skutek zmiany ciśnienia gazu zawartego między płytami szkła.

• Konstrukcja osadzeniowa w postaci ram, szczeblin itp.  powinna zapewnić szybom równomierne i szczelne oparcie i nie może przekazywać na  szkło jakichkolwiek sił. Ponadto szyby zespolone powinny być tak osadzone, aby były uniezależnione od skur​czu termicznego, wilgociowego i ewentual​nego  wyboczenia   się   oraz   trwałego , od​kształcania konstrukcji, w której są osadzo​ne. Z tego względu szyby zespolone nie mo​gą być połączone konstrukcyjnie (sztywno) z ramą okienną lub z innym szklonym ele​mentem.

• Szyby zespolone powinny mieć zapewnio​ną swobodę ruchów termicznych. Luzy dyla​tacyjne: po obu pionowych bokach szyb nie mniejsze niż 3 mm, a nad górnym poziomym bokiem - nie mniejszy niż 4 mm. Dolny po​ziomy bok szyby zespolonej powinien opie​rać się całą szerokością o podkładki oporowe umieszczone w odległości 1/6 długości boku dolnego. W celu zapewnienia szybom prawi​dłowych luzów bocznych bądź górnych nale​ży stosować przekładki dystansowe (stabili​zacyjne), których układ jest uzależniony od rodzaju okna (rys. 12.12-2). Podkładki oporo​we wykonuje  się z tworzywa sztucznego o twardości 70-75° Shore'a, przekładki bocz​ne i górne - z tworzywa o twardości 50-60° Shore'a.

• Do uszczelniania szyb używa się wyłącznie kitów i uszczelek trwale plastycznych, które nie tworzą podpór szyb, lecz jedynie za​pewniają uszczelnienie na całym obwodzie szyby.

• Osadzone szyby nie powinny pod lekkim uderzeniem wydawać dźwięku, mieć pęknięć oraz śladów roszenia się pomiędzy szybami.

12.12.4. Osadzanie szyb ze szkła jednostronnie gładkiego

• Zasady osadzania szyb są takie same jak ze szkła zwykłego, z tym że umieszcza się je stro​ną wzorzystą lub matową od strony ulegającej mniejszemu zabrudzeniu lub zapewniającej lepszy dostęp przy myciu (jeśli w dokumenta​cji nie zalecano inaczej). Zasady te nie doty​czą szyb ze szkła załamującego promienie światła.

•   Szyby   załamujące   promienie   światła umieszcza się w ramach stroną pryzmatyczną w kierunku padania światła, czyli na zewnątrz pomieszczenia. Kierunek przenikania promie​ni światła do pomieszczenia jest zależny od kształtu pryzmatów i ich ustawienia. Jeśli chcemy skierować promienie światła w górę, to szyby wprawiamy tak, aby szersze płaszczy​zny pryzmatów również były skierowane w gó​rę, a jeśli chcemy, aby promienie światła pada​ły w dół - to szyby wprawiamy odwrotnie (rys. 12.12-3). Dlatego przed wprawianiem tego ro​dzaju szyb należy koniecznie zapoznać się z opisem technicznym robót szklarskich za​wartym w dokumentacji.

12.12.5. Osadzanie szyb ze szkła zbrojonego
• Zasady wprawiania szyb są takie same jak szyb ze szkła zwykłego. Jednak w praktyce często  spotyka  się,  że  siatka  stanowiąca wzmocnienie szkła jest wtopiona nie w środku grubości szkła, lecz bliżej jednej strony (rys. 12.12-4). Dlatego też w czasie wprawiania szyb należy zwracać uwagę na to, aby strona, od której siatka jest wtopiona głębiej, była skiero​wana na zewnątrz. Jest to szczególnie ważne przy szybach dużych i szybach budynków na​rażonych na silne parcie wiatru, a także przy szkleniu dachów i świetlików ze względu na obciążenie śniegiem.

• Krawędzie szyb należy pokryć farbą anty​korozyjną w celu zabezpieczenia końców drutów przed rdzewieniem, gdyż rdza powiększa-jąć swą objętość powoduje pękanie szyb.
12.12.6. Osadzanie szyb łączonych

• Szyby mogą być łączone na zakład lub na styk zależnie od przeznaczenia elementu szklonego i wymagań technicznych. 

· Krawędzie poziome szyb łączonych na zakład muszą być położone równolegle do ramiaków poziomych, przy czym szyby leżące wyżej powinny zachodzić na szyby leżące niżej.
· Szerokość zakładów jest zależna od kąta na​chylenia płaszczyzny szklonej (patrz PN-72/B--10180). Przy nachyleniu płaszczyzny szklonej pod kątem z 30° połączenie zakładów należy uszczelnić warstewką kitu układaną na górny brzeg szyby niżej położonej. 

· Każda szyba powinna być zabezpieczona przed osuwaniem się za pomocą dwóch łapek (wykonanych z blachy stalowej ocynkowanej lub nierdzewnej) umieszczonych w odległości 60-80 mm od bocznych krawędzi szyb. Odległość między łapkami nie powinna być więk​sza niż 80 cm, przy większych odstępach nale​ży zakładać po trzy łapki (rys. 12.12-5). 

· Szyby wprawione na zakład w elementach drewnianych o niedużych rozstawach szcze-blin można zabezpieczać przed osuwaniem się szpilkami szkarskimi, wbijając je w sposób po​kazany na rys. 12.12-5 c.
· Łączenie szyb na styk stosuje się jedynie przy szkleniu płaszczyzn pionowych. Styki w szybach mogą być poziome lub pionowe za​leżnie od wymagań technicznych. 

· Szyby przeznaczone do łączenia na styk mu​sza mieć jednakową grubość, aby na stykach nie gromadził się brud, a ponadto aby wystę​pujące krawędzie szyb nie kaleczyły rąk pod​czas wycierania szyb.
· Krawędzie szyb stykających się ze sobą po​winny być równe i gładkie, gdyż tylko wtedy tworzą szczelne i najmniej widoczne połącze​nie bez dodatkowego uszczelniania. 

· Przy wprawianiu szyb łączonych w pomiesz​czeniach, w których przebywają ludzie, należy starać się, aby łączenie nie wypadło na wyso​kości oczu średnio wysokiej osoby, gdyż pa​trzenie przez taką szybę bardzo męczy wzrok. W takich przypadkach lepiej jest stosować łą​czenie pionowe.
12.12.7. Osadzanie szklanych płyt profilowanych
• Płyty szklane osadza się głowie w profilach stalowych (w uzasadnionych przypadkach mogą być umieszczane w obramowaniu drew​nianym, w profilach żelbetowych, a nawet bez​pośrednio w murze). Sposób umieszczania płyt profilowanych w przegrodzie jest zależny od przeznaczenia przegrody i wymagań tech​nicznych.

· Wysokość kształtowników, w których osadza się płyty w pozycji pionowej, powinna być tak dobrana, aby można było płytę przez unie​sienie jej w górę ustawić w dolnym kształ​towniku (rys. 12.12-6). W praktyce stosuje się najczęściej kształtowniki o wysokości: górny 55 mm, dolny 30 mm (to samo dotyczy bruzd). 

· Końce płyt osadzonych w kształtownikach powinny spoczywać na podkładkach z mięk​kiej gumy neuprenowej (jeżeli dokumentacja nie zaleca innego materiału). Do oddzielania płyt od konstrukcji stosuje się również pod​kładki neoprenowe.
• Styki płyt z konstrukcją i między sobą
uszczelnia się kitem trwale plastycznym. 

· Ustawianie plyt należy rozpoczynać od wprowadzenia ich w górny kształtownik, po czym opuszcza sieje w dolny kształtownik. Je​żeli płyty osadza się w ramie z wrębami, kolej​ność osadzania jest odwrotna.
· Plyty osadzone w ksztaltowniku nie wyma​gają mocowania, lecz jedynie uszczelnienia, natomiast osadzone we wrębach trzeba moco​wać listwami o odpowiednich wymiarach, po​dobnie jak szyby zespolone.

12.12.8. Szklenie drzwi, wrót, balustrad i ogrodzeń
• Drzwi powinny mieć sztywną ramę nie ule​gającą odkształceniom w czasie otwierania i   zamykania  (w  przeciwnym   razie   szyby w nich osadzone będą pękały).
· Szyby przeznaczone do szklenia drzwi nie powinny być cieńsze niż 3 mm i muszą być tak umieszczone, aby nie dotykały obrzeżami do wrębów i nie drgały podczas otwierania i za​mykania.
· Szyby mogą być ze szklą przezroczystego lub wzorzystego, z wyjątkiem szyb do drzwi obro​towych i wahadłowych, które szkli się tylko szybami przezroczystymi w tym celu, aby w czasie otwierania drzwi było widać osobę znajdującą się po drugiej stronie. 

· Szyby w drzwiach mogą być mocowane li​stwami przyszybowymi z jednej lub z obu stron w zależności od konstrukcji drzwi. W drzwiach drewnianych używa się do mocowania szyb li​stew drewnianych lub z tworzywa sztucznego, przytwierdzając je gwoździkami lub wkrętami, a w drzwiach metalowych - listwami w postaci kątowników metalowych o wymiarach odpo​wiadających wymiarom wrębów. Listwy meta​lowe mocujemy śrubami lub blachowkrętami.

• Wrota w budynkach garażowych i innych mogą być szklone szybami ze szkła zwykłego zbrojonego (pojedynczo lub podwójnie ze szczeliną powietrzną).

· Luzy między krawędziami szyb a ścianka wrębu powinny mieć szerokość co najmniej 4-6 mm z uwagi na możliwość odkształcania się wrót przy otwieraniu i zamykaniu. 

· Szyby osadza się we wrębach na podkladzie z kitu trwale plastycznego albo na uszczelkach elastycznych nie starzejących się i mocuje li​stwami przyszybowymi w taki sam sposób jak w ramach okiennych.

• Balustrady schodowe w większości przypad​ków szkli się szkłem zbrojonym z uwagi na ni​ską cenę tego materiału i bezpieczeństwo. Tam, gdzie chcemy uzyskać bardziej estetyczny wy​gląd wnętrza, np. w przypadku balustrad we​wnątrz mieszkania, stosuje się szkło przejrzyste hartowane (tzw. bezpieczne) zwykłe lub barwne bądź szkło organiczne. Szkło barwne polerowa​ne ze wględu na wysoką cenę i małą odporność na działanie mechaniczne stosuje się przeważ​nie tylko wtedy, gdy chce się uzyskać specjalne efekty oraz gdy zapewni się możliwość zacho​wania bezpiecznych warunków użytkowania.
· Plyty szklane w balustradach mogą być mo​cowane na listwy (podobnie jak szyby w ra​mach okiennych) lub za pomocą uchwytów bądź śrub (rys. 12.12-7).

•  Balustrady balkonowe i tarasowe (oraz ogradzające inne płaszczyzny znajdujące się na wysokości) szkli się - ze względu na bezpie​czeństwo - płaskim szkłem zbrojonym iden​tycznie jak balustrady schodowe.

· Przy mocowaniu płyt szklanych w balustra​dach obowiązuje zasada, że szkło nie może do​tykać bezpośrednio do metalu i musi być za​pewniona możliwość swobodnych ruchów. W przypadku osadzenia płyt szklanych w ra​mach metalowych mocuje się je listwami w postaci kątowników na całym obwodzie lub punktowo (rys. 12.12-8). Szkło oddziela się od metalu przekładkami elastycznymi lub trwale plastycznymi.

• Technika szklenia ogrodzeń jest taka sama jak szklenia balustrad schodowych czy balko​nowych.

· Do szklenia ogrodzeń używa się przeważnie szkła zbrojonego zwykłego (grubości 5-8 mm) lub hartowanego zwykłego, rzadziej hartowa​nego przezroczystego (z uwagi na jego wysoką cenę).
· Plyty szklane mogą być wprawiane w ramy wykonane z kątownika stalowego. Z uwagi na to, że fundamenty ogrodzenia bardzo często ulegają ruchom spowodowanym przemarza​niem gruntu (wskutek czego następuje od​kształcenie słupków i ram ogrodzenia, zwłasz​cza gdy są one połączone ze sobą na sztywno przez spawanie) - płyty szklane wypełniające ramy ogrodzenia powinny mieć po obu bokach oraz w górze luzy dylatacyjne szerokości co najmniej l cm, w których zakłada się podkład​ki stabilizacyjne na wysokości 1/3 ramy. Po​nadto płyta powinna spoczywać na dwóch pod​kładkach oporowych umieszczonych w odle​głości 1/6 długości podstawy płyty szklanej, li​cząc od naroży ramy (rys. 12.12-9 a). 
· Podkladki oporowe i stabilizacyjne wykonu​je się z takich samych materiałów jak pod​kładki dla szyb zespolonych, przy czym szero​kość ich powinna być większa o 1-2 mm od grubości szkła, grubość wynosić co najmniej 3 mm, a długość 7-10 cm. Ponadto szkło po​winno być oddzielone od metalu w miejscach styku warstewką kitu trwale plastycznego lub podkładkami elastycznymi z materiału nie starzejącego się.
· Plyty szklane mogą być mocowane w ramach listwami w postaci kątowników metalowych bądź punktowo (jak na rys. 12.12-9b). 

· Mocowanie plyt szklanych między stupkami ogrodzenia odbywa się za pomocą uchwytów w podobny sposób jak w balustradach klatek schodowych lub balkonowych z tym, że nie należy zbyt mocno ściskać szkła uchwytami, aby w przypadku odkształcenia się słupków uchwyty mogły swobodnie zmienić swe poło​żenie bez wywierania nacisku na szkło.
12.12.9. Odbiór stolarki oszklonej
• Przy odbiorze na budowie okien, drzwi i in​nych elementów oszklonych należy sprawdzić zgodność dostarczanych wyrobów z dokumen​tacją  techniczną,   ewentualnymi   zapisami w dzienniku budowy oraz z zamówieniem.

· Przede wszystkim należy sprowadzić ilość, wymiary i gatunek wyrobów oraz ich stan techniczny (czy nie ma uszkodzeń powstałych podczas transportu). Sprawdza się ościeżnice, ramy okienne i oszklenie.
· Szklo nie powinno znieksztalcać obrazu i mieć na powierzchni wad jak: nitki, rysy, pę​cherzyki oraz zabarwienie niebieskie. Szyby powinny przylegać szczelnie do wrębów, li​stew mocujących i nie wykazywać drgań przy ruchach powietrza.
· Szyby podwoje i zespolone nie powinny wy​kazywać roszenia po stronie wewnętrznej. n W oknach uszczelnionych kitem kit wypełnia​jący wręby powinien być ułożony tak, aby nie dosięgał górnej krawędzi wrębu na szerokość 1-1,5 mm (niedobór uzupełnia się farba przy ostatecznym malowaniu). Powierzchnia kitu po​winna być starannie wyrównana i wygładzona, a w narożach uformowana pod kątem prostym.

• Stolarka oszklona powinna być zabezpie​czona ochronnymi narożnikami i folią. Należy ją ustawiać w pozycji pionowej i przechowy​wać w pomieszczeniach zamkniętych, chro​nionych przed czynnikami atmosferycznymi.
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