załącznik nr 3d
Wymagania techniczne mebli  do pomieszczeń 2.07;2.08;2.09 oraz 0.21

RODZAJ OKLEINY: Okleina czereśniowa barwiona na kolor złota czereśnia.

BIURKA, STOLIKI, STOŁY KONFERENYJNE: 

Blat: wykonany z płyty meblowej w klasie higieny E1 o gęstości od 460 do 750 kg/m3 , okleinowanej okleiną czereśniową z zastosowaniem na krawędziach doklejek z drewna litego, barwiona na kolor złota czereśnia i lakierowana lakierem nawierzchniowym. Grubość blatu wynosi 58 mm. Krawędzie wzdłużne  posiadają ozdobny dwustronny profil, z czterech stron blatu wyfrezowany rowek ozdobny. Blat wsparty jest na tulejach metalowych – kolor nikiel satyna.

Stojaki: wykonane z płyty meblowej w klasie higieny E1 o gęstości od 460 do 750 kg/m3 , okleinowanej okleiną czereśniową z zastosowaniem na pionowych krawędziach doklejek z drewna litego. Grubość stojaków wynosi 58 mm.  Nogi posiadają ślizgacze z regulacją poziomu.

ŁĄCZNIKI I KOŃCÓWKI:

Blat: wykonanie jak w przypadku biurek oraz stołów za wyjątkiem wsporników- tulej metalowych.

Stojaki: wykonanie jak w przypadku biurek oraz stołów.

ELEMENTY ŁACZĄCE: zastosowane zostaną połączenia śrubowe z nakrętką walcową, blaty stołów z łacznikami oraz końcówkami powinien być połączony za pomocą płytek metalowych oraz śrub i stalowych muf wkręcanych.

REGAŁY, WITRYNY, KREDENSY:

Boki i wieńce górne:  wykonane z płyty meblowej w klasie higieny E1 o gęstości od 460 do 750 kg/m3 , okleinowanej okleiną czereśniową. Grubość elementów 28 mm.  Wąskie krawędzie posiadają profil ozdobny. Elementy korpusu połączone za pomocą złącz mimośrodowych z zaślepką w kolorze mebli. Średnie i niskie regały posiadają wspólne wieńce wykończone z przodu doklejką z drewna litego z ozdobnym, dwustronnym profilem. Przednia krawędź wieńca ma kształt łuku.

Fronty mebli: wykonane z ramiaków pionowych i poziomych z płycinami (regały) lub matowymi szybami (witryna).

OKUCIA: zawiasy metalowe puszkowe o średnicy 35 mm samodomykiem, kat otwarcia 90 stopni, uchwyty metalowe łukowe w kolorze satynowym, prowadnice szuflad metalowe, kulkowe z samodociągiem, z możliwością regulacji czoła szuflady w płaszczyźnie poziomej, zamki patentowe. 

