załącznik nr 3c

Wymagania techniczne mebli  do pomieszczeń 2.20 oraz 3.09

WYKONANIE:

BIURKA, STÓŁ KONFERENCYJNY:

-BLAT: wykonany z płyty wiórowej w klasie E-1okleinowanej okleiną czereśniową, z zastosowaniem na krawędziach doklejek z drewna litego, barwioną na kolor koniakowy i lakierowaną lakierem nawierzchniowym. Grubość blatu wynosi 58 mm. Wzdłużne krawędzie blatu posiadają profil dwustronny. Z czterech stron blatu jest wyfrezowany rowek ozdobny.

-STOJAKI: są wykonane z płyty wiórowej w klasie E-1 okleinowanej okleiną czereśniową. Stojaki na krawędziach pionowych posiadają doklejki z drewna litego (krawędzie profilowane).Stojaki posiadają  ślizgacze z możliwością regulacji poziomu. Grubość stojaków wynosi 45 mm.

Biurka jedno lub dwuszafkowe z drzwiami lub szufladami na prowadnicach rolkowych samodomykających się. Drzwi zamykane zamkiem patentowym, szuflady zamkiem centralnym.

ŁĄCZNIKI I KOŃCÓWKI:

-Wykonane z płyty wiórowej w klasie E-1. Na krawędziach profilowane doklejki (jak blaty biurek i stołów). Całość okleinowana okleiną czereśniową. 

-ELEMENT ŁĄCZĄCY: zastosowano połączenia śrubowe z nakrętką walcową. Blat z łącznikami oraz końcówkami łączony za pomocą płytek metalowych.

REGAŁY:

-Elementy korpusów regałów wykonane są z płyty wiórowej o grub. 32 mm (boki) i 22 mm (wieńce) w klasie E-1 okleinowanej okleiną czereśniową, całość barwiona na kolor koniakowy i lakierowana lakierem nawierzchniowym. W regałach na dokklejki zastosowany jest MDF. Wąskie krawędzie regałów posiadają profil ozdobny. 

Drzwi, szuflady wykonane tak jak elementy korpusu. 

Elementy korpusu połączone są za pomocą złącz mimośrodowych. Drzwi zawieszone są na zawiasach samodomykających, puszkowych przegubowych, zamykane zamkiem patentowym.

Regały posiadają ślizgacze z możliwością regulacji przez wieniec dolny.

Uchwyty metalowe  w kolorze satynowym.

Gabaryty mebli wg stron katalogowych.

