GKNOŚiPP.7625-24/03/09                                                               Kępno, dnia 21 września 2009 roku
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt. 2, art. 63 ust. 1 i 2, art. 64 ust. 1 i 2, art. 65 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), art. 49, 106 i 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Tekst jednolity: Dz.U. z 2000r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm) oraz §3 ust. 1 pkt 13 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku WIKI-MET Spółka z o.o. z siedzibą w Krążkowach 167, 63-600 Kępno, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia,
orzekam
że dla przedsięwzięcia polegającego na budowie hali produkcyjno-magazynowej, zlokalizowanej w Krążkowach na działce położonej w obrębie Krążkowy, oznaczonej geodezyjnie nr 431/5 nie istnieje konieczność przeprowadzenia procedury oceny oddziaływania na środowisko.
U z a s a d n i e n i e

Postępowanie w tej sprawie wszczęto na wniosek inwestora: WIKI-MET Spółka z o.o., Krążkowy 167, 63-600 Kępno, zwracającego się do Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie hali produkcyjno-magazynowej. Na podstawie §3 ust. 1 pkt 13  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) przedsięwzięcie zakwalifikowano do mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko (sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko) może być wymagane (instalacje do powierzchniowej obróbki metali lub tworzyw sztucznych z zastosowaniem procesów chemicznych lub elektrolitycznych).

W związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 156 oraz na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) Burmistrz Miasta i Gminy Kępno wystąpił do organów opiniujących tj. Starosty Kępińskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kępnie z prośbą o wydanie opinii dotyczącej przeprowadzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.
Pismem znak OŚ.76330-52/09 z dnia 14 września2009 roku Starosta Kępiński wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor sanitarny pismem znak ON-NS-72/02-49/09 z dnia 10 września 2009 roku zaproponował odstąpienie od konieczności przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko.
Planowane przedsięwzięcie polega na budowie hali produkcyjno-magazynowej na obszarze wiejskim z luźną zabudową zagrodową. Realizacja przedsięwzięcia wiąże się z negatywnym oddziaływaniem na środowisko (hałas, wibracje, odpady), jednakże ograniczone ono będzie do obszaru robót i ustąpi po ich zakończeniu. Inwestycja usytuowana jest w obszarach zurbanizowanych w znacznej odległości od obszarów objętych ochroną z uwagi na walory przyrodnicze, w tym od obszarów Europejskiej Sieci Natura 2000.
Z informacji przedstawionych przez inwestora wynika, że projektowany obiekt będzie stanowił powiększenie oraz rozwinięcie istniejącej strefy produkcyjnej zakładu branży metalowej. W zakładzie wykonywane są głównie podzespoły metalowe konstrukcji łóżek dla obiektów służby zdrowia. Po zrealizowaniu zadania hala zostanie podzielona na następujące części:
1.  magazyn półproduktów (podzespołów przeznaczonych do malowania

2. malarnia – przygotowywanie do malowania oraz nanoszenie powłok malarskich typu proszkowego w kabinach proszkowych

3. magazyn gotowego produktu ze strefą załadunku

Teren inwestycji bezpośrednio graniczy z torem kolejowym oraz drogą. Biorąc pod uwagę lokalizację, charakter produkcji i rodzaj stosowanych procesów związanych z wytwarzaniem podzespołów konstrukcji łóżek, nie powinna ona negatywnie oddziaływać na środowisko. Warunkiem tego jest jednak przyjecie przez inwestora takich rozwiązań i założeń zgodnych z przepisami prawa, aby zminimalizować uciążliwości związane z jego realizacją i funkcjonowaniem

Dokonując analizy wniosku i karty informacyjnej przedsięwzięcia brano pod uwagę czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie wszystkie uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227

Z załączonej do wniosku karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby zachodziły inne przesłanki, do zaliczenia przedmiotowego zadania do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Ponadto realizacja planowanego przedsięwzięcia nie spowoduje kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na terenie nieruchomości sąsiednich.
Mając powyższe na uwadze należało orzec jak w sentencji.
P o u c z e n i e

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. Niniejsze postanowienie jest ostateczne
Otrzymują:

1. WIKI-MET Sp. z o.o., Krążkowy 167, 63-600 Kępno
2. Polskie Koleje Państwowe S.A

    ul. Szczęśliwicka 62, 00-973 Warszawa

3. Anna Nawrot, Krążkowy 17, 63-600 Kępno

4. Dariusz Hojka, Krążkowy-Olendry 2, 63-600 Kępno

5. Andrzej Idzikowski, Krążkowy 19, 63-600 Kępno

6. Marek Latusek, Krążkowy14, 63-600 Kępno

7. a/a
Do wiadomości : 

1. Starostwo Powiatowe w Kępnie, Wydział Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kępnie.

1

