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  Przedmiot opracowania: 

                 Przedmiotem opracowania jest termomodernizacja  Domu Kultury zgodnie z zaleceniami zawartymi w Audycie energetycznym budynku polegająca na dociepleniu ścian zewnętrznych i piwnic, ociepleniu dachu na części wysokiej oraz wymianie stolarki okiennej i drzwiowej. Ponadto należy wykonać modernizację instalacji centralnego ogrzewania.

Zakres prac pod względem ilości i technologii zawarty jest w przedmiarze robót.

       Opis zakresu remontu:

             Termomodernizacja  budynku mająca na celu poprawę komfortu energetycznego polegać ma na  ociepleniu ścian zewnętrznych, ociepleniu stopu nad wysoką częścią obiektu oraz na wymianie istniejącej stolarki okiennej i drzwiowej. W zakresie prac instalacyjnych należy wykonać modernizację instalacji centralnego ogrzewania. 

Docieplenie ścian przewiduje się wg powszechnie stosowanych metod z warstwy styropianu gr. 14 cm bezspoinowo lub dwóch warstw po 7 cm każda ułożonych  tak, aby druga warstwa przykrywała styki warstwy pierwszej. Wszystkie płyty dyblowane do podłoża za pomocą kołków - 6 szt/m² . Siatka z uwzględnieniem podwójnej warstwy do wysokości góry okien parteru. Narożniki wypukłe ochronione przez zamontowanie kątowników.  Wyprawa elewacyjna cienkowarstwowa mineralna na wcześniej dwukrotnie zagruntowanym podłożu. Faktura tynku malowana w kolorze dobranym do istniejącego.

Po zaizolowaniu i ociepleniu ścian piwnicznych  oraz wykonaniu tynków należy ściany obsypać i wykonać opaskę z kostki betonowej z obrzeżami.

Wymiana okien na nowe o normowym współczynniku przenikania ciepła dla szyb U=1.1. 

Podczas wymiany okien należy zdemontować,  ponownie zamontować i pomalować kraty okienne oraz dokonać wymiany parapetów.

Wymiana stolarki drzwiowej polegać ma na wymianie starych drzwi wraz z ościeżnicami na nowe aluminiowe w kolorze brązowym.

Ocieplenie stropu na części wysokiej nad salą może być wykonane jedynie od strony wewnętrznej. Zgodnie z zaleceniami audytu energetycznego ocielenie należy wykonać z wełny mineralnej grubości 16 cm. Od strony dachu przed ułożeniem wełny należy wykonać izolację z folii paroprzepuszczalnej, po ułożeniu wełny izolację z folii paroszczelnej. Całość ocieplenia od wewnątrz należy wykończyć płytą gipsową, szpachlowaną i malowana w kolorze uzgodnionym z Użytkownikiem.

Modernizacja instalacji centralnego ogrzewania polega na wykonaniu na montażu zaworów termostatycznych wraz z ich nastawą i regulacją. Ponadto należy wykonać płukanie instalacji, uzupełnienie malowania oraz izolacji termicznych rurociągów. 
