Kępno, dnia 28 czerwca 2011 roku 
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D e c y z j a

               Na podstawie art. 105, § 1 KPA ( Dz.U. z 2000 roku, Nr 98, poz.1071, późniejszymi zmianami ), w związku z art.71 i art.75 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) oraz z §3 ust.1 pkt. 68 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 roku, Nr 213, poz. 1397).
postanawiam

umorzyć postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „rozbudowie sieci wodociągowej”, w ul. Bohaterów Września w Kępnie na gruntach położonych w obrębie Kępno, oznaczonych geodezyjnie jako działka nr 598/1, 598/3, 598/15, 598/9, 598/18, 593/15, 593/14, 593/13, wszczęte na wniosek przedsiębiorstwa Wodociągi Kępińskie Sp. z o.o., ul. Wrocławska 28, 63-600 Kępno. 
Uzasadnienie 

Przedsiębiorstwo Wodociągi Kępińskie Sp. z o.o. wystąpiło z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na „rozbudowie sieci wodociągowej w Kępnie, ul. Bohaterów Września”.

Do wniosku załączono kartę informacyjną przedsięwzięcia zawierającą dane, o których mowa w art. 3 ust. 1 pkt 5 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z 2008r.).  
Planowana inwestycja obejmuje budowę sieci wodociągowej  o średnicy 90 mm i długości 350 m. Realizacja przedsięwzięcia polegać będzie na ręcznym lub mechanicznym utworzeniu wykopów, w których umieszczone zostaną rurociągi i wykonane studzienki. Następnie wykopy zostaną zasypane.
Zgodnie z §3 ust.1 pkt. 68 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 roku, Nr 213, poz. 1397), do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko zaliczane są „rurociągi wodociągowe magistralne do przesyłania wody oraz przewody wodociągowe magistralne doprowadzające wodę od stacji uzdatniania do przewodów wodociągowych rozdzielczych, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową.”
Z informacji przedstawionych przez Inwestora w karcie informacyjnej przedsięwzięcia oraz z dołączonych map sytuacyjno – wysokościowych obrazujących przebieg planowanego przedsięwzięcia  wynika, że planowany do rozbudowy wodociąg nie jest rurociągiem wodociągowym magistralnym ani przewodem wodociągowym magistralnym.
Mając na uwadze charakter przedsięwzięcia oraz jego wpływ na warunki środowiskowe w trakcie realizacji jak i oddziaływanie na środowisko o charakterze krótkookresowym i długookresowym w trakcie późniejszej eksploatacji organ wydający decyzję uznał, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi przedsięwzięcia o którym mowa w art. 61 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), dla którego wymagane jest przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko, w wyniku której wydaje się decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.
Mając powyższe na uwadze należało orzec jak w sentencji.

Pouczenie  

1. Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem  Burmistrza Miasta i Gminy w Kępnie w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej decyzji.

Otrzymują : 

1. Wodociągi Kępińskie Sp. z o.o.
    ul. Wrocławska 28, 63-600 Kępno

2. Strony postępowania zgodnie z art. 49 k.p.a
3. aa.
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