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  Temat opracowania: 

    Tematem opracowania jest zaprojektowanie schodków terenowych do części piwnicznej budynku i drzwi zewnętrznych w miejscu istniejącego okienka oraz modernizacja pomieszczeń dla sanitariatów i szatni. 

Podstawa opracowania:

· Umowa z Inwestorem

· wizja lokalna i oględziny

· Inwentaryzacja budowlana

· Mapa do celów projektowych 1:500

       -    normy i przepisy obowiązujące w budownictwie 

Cel opracowania:

       Celem opracowania jest zaprojektowanie dobudowy schodków terenowych jako bezpośredniego zejścia do pomieszczeń znajdujących się w piwnicy z terenu, gdzie w miejsce istniejącego okienka zostaną wstawione drzwi zewnętrzne zabezpieczone daszkiem z profili metalowych z wypełnieniem z poliwęglanu komorowego. 

Ponadto  pomieszczenia piwniczne należy zmodernizować w sposób pozwalający zyskać pomieszczenia sanitariatów i szatni.

Lokalizacja:

         Dobudówka  schodków zlokalizowana jest w bocznej, szczytowej, południowo - wschodniej ścianie budynku Domu Ludowego w Klinach.     

OPIS  TECHNICZNY  

      Dobudowę schodków projektuje się od południowo - wschodniej strony budynku w ścianie szczytowej  w miejscu istniejącego okienka wykorzystując istniejące nadproże. 

Drzwi zewnętrzne projektuje się szerokości 100 cm, a istniejące okienko w świetle ościeżnicy ma 120 cm zatem istniejące przesklepienie jest wystarczające dla osadzenia drzwi.    

Dobudowane schodki posadowione będą na gruncie, a ścianka oporowa grubości 25 cm  posadowiona na betonowych ławach fundamentowych murowanych z bloczków M-6 lub wylane na mokro z betonu B-15 o wymiarach 38 x 30 cm.  Ławy  fundamentowe posadowione będą na głębokości 2.30 m poniżej istniejącego terenu na podbudowie z chudego betonu grubości 10 cm. Izolacja pozioma ław 2 x papa na lepiku, pionowa całej ścianki oporowej od strony ziemi  Abizol R+P.

Ścianka oporowa murowana z bloczków betonowych grubości 24  lub 25 cm z wyprawą tynkarską w kolorze najbardziej zbliżonym do koloru istniejących ścian zewnętrznych.  

Schody zewnętrzne betonowe z betonu C 25/30 . Wykończenie schodów zewnętrznych i podestu płytkami schodowymi mrozoodpornymi i antypoślizgowymi.

Poręcze schodów  zewnętrznych stalowe z rur mocowane do ściany budynku i ścianki oporowej, malowane antykorozyjnie i olejno w kolorze brązowym.

Nad schodkami i wejściem należy zamontować daszek  aluminiowy z wypełnieniem poliwęglanem komórkowym.

      Ponadto modernizacja pomieszczeń sanitariatów polega na demontażu skrzydła drzwiowego, wykuciu z muru ościeżnicy drzwiowej i okienka podawczego, zerwaniu wykładziny PVC z  posadzki, wymurowaniu ścianek wys. 2,0m, wstawieniu nowych ościeżnic i skrzydeł  drzwiowych 3 szt. z zamkami i 2 szt. z zamykaczami, wszystkie z kratkami wentylacyjnymi zgodnie z rysunkiem. Prace remontowe polegają na uzupełnieniu i naprawie tynków, obłożeniu ścian płytkami glazurowanymi. W ścianach należy osadzić nowe kratki wentylacyjne.  Ponadto wykonane będą prace posadzkowe na uprzednio wyrównanym  masą samopoziomującą podłożu z płytek glazurowanych z cokolikami.. Wszystkie  uzupełnione, przetarte i zagruntowane tynki będą  pomalowane farbą emulsyjną. 

Wykonane zostanie nowe rozprowadzenie wody do umywalek, natrysków, toalet i pisuaru oraz odprowadzenie kanalizacyjne z przepompownią do istniejącej kanalizacji. Zamontowana zostanie armatura sanitarna jak umywalki, miski ustępowe, pisuar, wpusty ściekowe, brodziki natryskowe z jedną ścianką stanowiącą drzwi kabiny oraz baterie.

Wyposażenie pomieszczeń stanowić będą ławeczki, wieszaki na ubrania, lustra i podwójne szafki ubraniowe.

W pomieszczeniu sanitariatów zostanie wykonana nowa instalacja elektryczna w zakresie okablowania, montażu opraw oświetleniowych, wyłączników oraz gniazd wtykowych.

Wszystkie elementy białego montażu oraz wyposażenia widoczne są na części graficznej opracowania.

DANE   TECHNICZNE:

Powierzchnia zabudowy     –        211,70 m² 

Kubatura                             -        798,00  m³    

Opis do planu zagospodarowania działki

           Dobudowa schodków terenowych jest zlokalizowana we wsi Kliny na działce 

nr 32/2 przy południowo – wschodniej ścianie istniejącego budynku Domu Ludowego..

 Do piwnicy  z terenu prowadzić będzie dziesięć schodków  zaopatrzonych w poręcze z rur stalowych z podestami na górze i na dole przed drzwiami.

Teren wokół istniejącego obiektu  jest obsiany trawą, a dojścia do budynku stanowi chodniczek z płytek chodnikowych w złym stanie technicznym.  

Od strony południowej znajduje się droga asfaltowa Kępno – Hanulin.

