Kępno, dnia 25 marca 2011 roku 

WGKNOŚiPP.7625.6.2011/2
D e c y z j a

               Na podstawie art. 105, § 1 KPA ( Dz.U. z 2000 roku, Nr 98, poz.1071, późniejszymi zmianami ), w związku z art.71 i art.75 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) oraz z §3 ust.1 pkt. 54 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 roku, Nr 213, poz. 1397).
postanawiam

umorzyć postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „budowie budynku handlowo-usługowego”, na gruntach położonych w obrębie Kępno, oznaczonych geodezyjnie jako działka nr 643/3, wszczęte na wniosek Firmy Handlowej „ADANEX” Sp. j. Adriana i Stanisław Barczyk, ul. Tęczowa 4D, 63-600 Kępno. 
Uzasadnienie 

Firma Handlowa „ADANEX” Sp. j. dnia 14 marca 2011 roku wystąpiła do Burmistrza Miasta i Gminy Kępno z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku handlowo – usługowego na działce położonej w Kępnie przy ul. Bocznej oznaczonej geodezyjnie nr 643/3.

Do wniosku załączono kartę informacyjną przedsięwzięcia zawierającą dane, o których mowa w art. 3 ust. 1 pkt 5 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z 2008r.).  
Planowana inwestycja obejmuje budowę parterowego budynku handlowo-usługowego, w skład którego wchodzić będzie osiem lokali użytkowych. Budynek wykonany będzie metodami tradycyjnymi, wraz z drogami dojazdowymi i zielenią urządzoną. Powierzchnia zabudowy wyniesie 750 m2, a powierzchnia użytkowa planowanego parkingu wyniesie 1100 m2.
Zgodnie z §3 ust.1 pkt. 54, 55 i 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 roku, Nr 213, poz. 1397), do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko zaliczane są odpowiednio „centra handlowe wraz z towarzyszącą im infrastrukturą o powierzchni użytkowej nie mniejszej niż 2 ha na obszarach innych niż obszary objęte formami ochrony przyrody”, „zabudowa usługowa inna niż wymieniona w pkt 54, w szczególności szpitale, placówki edukacyjne, kina, teatry, obiekty sportowe wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, objęta ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 4 ha na obszarach innych niż obszary objęte formami ochrony przyrody” oraz „garaże, parkingi samochodowe lub zespoły parkingów wraz z towarzyszącą im infrastrukturą, o powierzchni użytkowej nie mniejszej niż 0,5 ha na obszarach innych niż obszary objęte formami ochrony przyrody.
Z informacji przedstawionych przez Inwestora w załączonej do wniosku karcie informacyjnej wynika, że zarówno powierzchnia zabudowy, powierzchnia użytkowa jak i powierzchnia parkingu nie przekroczą norm określonych w §3 ust. 1 pkt 54, 55 i 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.

Mając na uwadze charakter przedsięwzięcia oraz jego wpływ na warunki środowiskowe w trakcie realizacji jak i oddziaływanie na środowisko o charakterze krótkookresowym i długookresowym w trakcie późniejszej eksploatacji organ wydający decyzję uznał, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi przedsięwzięcia o którym mowa w art. 61 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), dla którego wymagane jest przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko, w wyniku której wydaje się decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.
Mając powyższe na uwadze należało orzec jak w sentencji.

Pouczenie  

1. Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem  Burmistrza Miasta i Gminy w Kępnie w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej decyzji.

Otrzymują : 

1. Firma Handlowa „ADANEX” Sp. j.
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    ul. Tęczowa 4D, 63-600 Kępno

2. a/a
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