Kępno, dnia 7 kwietnia 2011 roku 

WGKNOŚiPP.7625.7.2011/1
D e c y z j a

               Na podstawie art. 105, § 1 KPA (Dz.U. z 2000 roku, Nr 98, poz.1071, późniejszymi zmianami), w związku z art.71 i art.75 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) oraz z §3 ust.1 pkt. 54 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 roku, Nr 213, poz. 1397).
postanawiam

umorzyć postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „budowie hali produkcyjno-magazynowej”, na gruntach położonych w obrębie Krążkowy, oznaczonych geodezyjnie jako działka nr 903/3, wszczęte na wniosek Pana Pawła Michalaka, ul. Spokojna 12/2, 63-600 Kępno.
Uzasadnienie 

Dnia 4 kwietnia 2011 roku Pan Paweł Michalak wystąpił do Burmistrza Miasta i Gminy Kępno z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie hali produkcyjno-magazynowej na działce położonej w miejscowości Krążkowy, oznaczonej geodezyjnie nr 903/3.

Do wniosku załączono kartę informacyjną przedsięwzięcia zawierającą dane, o których mowa w art. 3 ust. 1 pkt 5 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z 2008r.).  
Do wniosku o wydanie decyzji środowiskowej inwestor dołączył wniosek o umorzenie postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie hali produkcyjno-magazynowej i nadanie tejże decyzji klauzuli wykonalności.
Planowana inwestycja obejmuje budowę hali produkcyjno-magazynowej o powierzchni zabudowy 363 m2. Obsługa komunikacyjna zajmie powierzchnię 632 m2, a powierzchnia biologicznie czynna wraz z terenami zieleni ochronnej wyniesie 1605 m2. Planowana produkcja materacy tapicerskich opierać się będzie o proces obróbki podstawowych materiałów w wyniku czego powstawać będzie gotowy produkt. Do podstawowych materiałów wykorzystywanych w opisywanym procesie produkcyjnym należą: pianka tapicerska, materiał do obić tapicerskich, akcesoria.
Pianka z magazynu trafiać będzie do sąsiedniego pomieszczenia gdzie odbywać będzie się jej cięcie. Zarówno pocięta pianka jak i gotowy materiał obiciowy trafiać będą do tapicerni, gdzie tapicerzy montować będą  dostarczone im elementy w gotowy materac.
Zgodnie z §3 ust.1 pkt. 52 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 roku, Nr 213, poz. 1397), do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko zaliczana jest:

„zabudowa  przemysłowa lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż:
a) 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-3 tej ustawy
b) 1 ha na obszarach innych niż wymienione w lit. a

- przy czym przez powierzchnię zabudowy rozumie się powierzchnię terenu zajętą przez obiekty budowlane oraz pozostałą powierzchnię przeznaczoną do przekształcenia w wyniku realizacji przedsięwzięcia”

Zgodnie z informacjami zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, teren planowanej inwestycji nie znajduje się na obszarach objętych formami ochrony przyrody, ani w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody.
Ponadto teren zajęty przez obiekty budowlane jak i pozostała powierzchnia przeznaczona do przekształcenia nie przekroczy powierzchni 1 ha. Mając powyższe fakty na uwadze należy stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie nie może być zakwalifikowane jako przedsięwzięcie mogące zawsze znacząco oddziaływać na środowisko ani jako przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.
Po przeanalizowaniu dołączonej do wniosku o wydanie decyzji środowiskowej karty informacyjnej przedsięwzięcia, mając na uwadze wielkość i charakter przedsięwzięcia oraz jego wpływ na warunki środowiskowe w trakcie realizacji jak i oddziaływanie na środowisko o charakterze krótkookresowym i długookresowym w trakcie późniejszej eksploatacji organ wydający decyzję uznał, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi przedsięwzięcia o którym mowa w art. 61 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), dla którego wymagane jest przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko, w wyniku której wydaje się decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.
Ponieważ decyzja jest zgodna z żądaniem strony, możliwe jest zastosowanie art. 130 § 4 kpa, mówiącego o tym, że decyzja podlega wykonaniu przez upływem terminu odwołania, jeżeli jest zgodna z żądaniem stron.

Mając powyższe na uwadze należało orzec jak w sentencji.

Pouczenie  

1. Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem  Burmistrza Miasta i Gminy w Kępnie w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej decyzji.

	KLAUZULA WYKONALNOŚCI

Decyzja podlega wykonaniu

z dniem 7 kwietnia 2011 r.

na podst. art. 130 ust 4 kpa


Otrzymują : 

1. Pan Paweł Michalak
    ul. Spokojna 12/2, 63-600 Kępno

2. a/a

