12.14.1. Przygotowanie rozbiórki

• Przed przystąpieniem do robót trzeba prze​prowadzić dokładne badanie konstrukcji i sta​nu technicznego poszczególnych elementów składowych budynku, rozeznać jego otocze​nie, ustalić metodę rozbiórki, opracować pro​jekt organizacji robót rozbiórkowych i zago​spodarować plac rozbiórki oraz załatwić for​malności w wydziale budownictwa miejsco​wego urzędu (patrz rozdz. 2 oraz [3]).

• Badanie konstrukcji i stanu technicznego budynku. Rozbierane są na ogól budynki dłu​gotrwale eksploatowane, wzniesione często technologią obecnie już nie stosowaną. Dlate​go trzeba rozeznać konstrukcję poszczegól​nych elementów, ich połączenia między sobą oraz stopień zniszczenia, aby można było do​brać właściwy sposób rozbiórki. Z badania sporządza się kartę oględzin i na jej podstawie opracowuje projekt organizacji rozbiórki, któ​ry ustala kolejność robót i sposoby ich 'wyko​nania. Badania nie potrzeba przeprowadzać tylko przy rozbiórce rozbieralnych budynków tymczasowych.

• Dobór metody rozbiórki zależy od tego, czy chce się mieć odzysk materiałów. Na przykład rozbierając stare budynki murowane, można uzyskać dobrą cegłę ceramiczną, jeśli mur nie był wykonywany na zaprawie z wapna hydrau​licznego, które wiąże cegłę tak silnie, że z roz​biórki otrzymuje się tylko gruz ceglany.

•  Ogólnie metody rozbiórki dzieli się na: 1) ręczne, 2) mechaniczne i 3) przy użyciu ma​teriałów wybuchowych.

• Odzysk materiałów jest możliwy tylko przy rozbiórce ręcznej i użyciu jedynie lekkich narzędzi mechanicznych. Gdy rezygnuje się z odzysku materiałów, rozbiórkę przeprowa​dza się przy użyciu urządzeń i maszyn budow​lanych albo materiałów wybuchowych. Meto​dy te są też stosowane do rozbiórki budowli lub elementów budowlanych z betonu wyso​kiej klasy.

12.14.2. Rozbiórka ręczna
•  Rozbiórka powinna być przeprowadzona tak, aby stopniowo odciążać elementy nośne konstrukcji. Usunięcie elementu  nie może powodować naruszenia stateczności elemen​tów przyległych. Nie można na przykład roz​bierać ściany bez uprzedniego rozebrania spo​czywającego na niej stropu.

• Rozbiórkę rozpoczyna się od demontażu in​stalacji, stolarki i innych elementów wykoń​czenia oraz  ścianek działowych.  Następnie rozbiera się dach, strop i ściany najwyższej kondygnacji, a potem stropy i ściany kolej​nych kondygnacji. Jeśli na tej działce nie bę​dzie wznoszony nowy budynek, można nie rozbierać fundamentów.

• Elementy wykończenia i wyposażenia oraz materiały z odzysku znosi się ręcznie lub przy zastosowaniu prostych przenośników,  gruz zaś spuszcza rynnami z tworzyw sztucznych lub metali (rys. 12.14-1).
12.14.3. Rozbiórka przy użyciu maszyn
• Niskie, 2-3-kondygnacyjne budynki można burzyć taranem, uwiązanym do wysięgnika koparki (rys. 12.14-2).

•  Wyższe, murowane budynki rozbiera się często w ten sposób, że po zdjęciu dachu i wy​burzeniu stropów tnie się ściany na słupy, które obala się liną pociąganą przez ciągnik (rys. 12.14-3). Ścianę odcina się od ścian po​przecznych i rozcina na tzw. słupy, przerywa​jąc pasma podokienne. Rozbiórkę rozpoczyna się od pasm skrajnych, idąc ku klatce schodo​wej, która do końca służy komunikacji robot​nikom zatrudnionym przy rozbiórce. Przy te​go rodzaju rozbiórce nie zawsze przeprowadza

się demontaż elementów wykończenia i wy​posażenia.

• Elementy z betonu wysokiej klasy, trudne do rozdrobnienia młotami pneumatycznymi, tnie się tarczowymi lub linowymi piłami do betonu. Elementy dużych rozmiarów są też rozdrabniane przez rozpieranie za pomocą pła​skich pras hydraulicznych lub urządzeń roz​pierających (rys. 12.14-4) albo przez cięcie me​todą termiczną płomieniem o temperaturze ponad 4000°C, którą uzyskuje się przez spala​nie rury stalowej wypełnionej wiązką drutów stalowych lub aluminiowych w strumieniu tle​nu o ciśnieniu 1,2-1,5 MPa lub sproszkowanej stali i aluminium w płomieniu acetylenowo--tlenowym.
12.14.4. Burzenie materiałami wybuchowymi
• Materiałami wybuchowymi można się po​służyć nawet przy burzeniu budynków stoją​cych w zwartej zabudowie miejskiej. Przed przystąpieniem do burzenia należy dokładnie zbadać konstrukcję rozbieranego oraz przyle​głych budynków i innych budowli. Trzeba też poznać rodzaje i głębokości założenia urzą​dzeń podziemnych i zabezpieczyć je przed uszkodzeniem przez wybuch. Wysadzanie od​bywa się za pomocą ładunków wybuchowych, które rozmieszcza się we wszystkich ścianach tuż nad powierzchnią terenu (rys. 12.14-6). Ła​dunki umieszcza się w otworach średnicy 30-45 mm i głębokości równej 2/3 grubości ściany. Otwory wykonuje się mijankowo rzę​dami oddalonymi od siebie o 0,5-0,75 m. Śred​nica ładunku powinna być nieco mniejsza od średnicy otworu. Do każdego ładunku mocuje się spłonkę elektryczną, która łączy się z zapa​larką. Instalacja spłonek powinna być tak wy​konana, aby następował wybuch jednocześnie wszystkich ładunków.

•  Wysadzanie budynków w zamieszkanych dzielnicach   miast   wymaga   uprzedzenia mieszkańców w promieniu 300 m o terminie wybuchu na 8-10 godzin przed wybuchem. Z budynków w promieniu 100 m należy usu-

nąć wszystkich mieszkańców. Do wysadzane​go budynku ma dostęp tylko załoga prowadzą​ca wyburzenie. Jeżeli w pobliżu przebiega uli​ca, należy wstrzymać na niej ruch kołowy i pieszy na czas wybuchu. Spadający materiał powoduje wstrząs na pasie podłoża szerokości 1/3 wysokości burzonych ścian. Urządzenia podziemne wymagają zabezpieczenia przed spadającym materiałem. Stosuje się w tym ce​lu warstwę ziemi gliniastej grubości 0,3-0,7 m powyżej poziomu założenia górnego ładunku. Zasłony powinny być nachylone pod kątem 10-15° od ściany. Po założeniu ładunków i za​kończeniu prac zabezpieczających kierownik robót usuwa całą załogę z placu rozbiórki i sam udaje się w osłonięte miejsce odległe o 100-150 m od wysadzanego budynku. Nada​je on na 10 minut przed wybuchem trzy sygna​ły i uruchamia iskrownik. Kierownik prowa​dzący roboty przy użyciu materiałów wybu​chowych musi mieć specjalne uprawnienia budowlane (patrz rozporządzenie [4] z 2001 r.)
12.14.5. Przebieg robót rozbiórkowych
• Zagospodarowanie placu rozbiórki wyko​nuje się zgodnie z projektem, rozpoczynając od ogrodzenia i przygotowania dróg dla pojaz​dów wywożących materiały i gruz. Ogrodzenia budowli rozbieranych na obszarach zagospo​darowanych powinny być szczelne. Wykonuje się je najczęściej z tarcz z blachy fałdowej, za-wieszanych na stalowych słupkach z podstawami betonowymi (rys. 12.14-7). Nad ogrodze​niem biegnącym wzdłuż chodnika, na którym odbywa się ruch pieszy, należy wykonać da​szek ochronny. Oprócz ogrodzenia ustawia się na placu barakowozy lub przy długotrwałych rozbiórkach kontenery służące jako pakame-ry, magazyny narzędzi, drobnego sprzętu roz​biórkowego i biura kierownictwa robót. Plac rozbiórki łączy się też z siecią dróg publicz​nych, układając w razie potrzeby drogę tym​czasową z płyt żelbetowych na 10-centymetro-wej podsypce piaskowej.
• Demontaż elementów wykończenia i wypo​sażenia, takich jak posadzki klepkowe, bo​azerie, sufity podwieszone itp. znajdujące się w dobrym stanie, zdejmuje się w pierwszej kolejności ręcznie i przekazuje do magazynu. Przed przystąpieniem do demontażu instala​cji należy je odłączyć od sieci miejskich. Szczególnej ostrożności wymaga demontaż instalacji gazowej. Nie można stosować w tym przypadku cięcia palnikiem lub piłkami wy​wołującymi iskrzenie. Z przewodów elek​trycznych zdejmuje się tylko rurki pancerne i antygron, ewentualnie natynkowe przewody w igielicie.  Podtynkowych przewodów nie opłaca się wyjmować.

Wyjętą stolarkę w dobrym stanie lub zabyt​kową kompletuje się i w całości magazynuje. Dotyczy to również materiałów uzyskanych z rozbiórki pieców i mebli wbudowanych, gdy mają one wartość zabytkową. Typowych popu​larnych dawnych okien nie opłaca się magazy​nować, gdyż nie spełniają aktualnych wyma​gań termoizolacyjnych.

• Przed rozbiórką ścianek działowych trzeba sprawdzić, czy nie podtrzymują one płyty stro​powej lub więźby dachowej. Ściankę obciążo​ną można rozebrać dopiero po rozebraniu spo​czywającego na niej stropu czy dachu. Ścianki szkieletowe, z płyt wiórowo-cementowych, pil​śniowych, wiórowych itp., przed rozbiórką wy​magają zbicia tynku. Następnie zdejmuje się płyty i rozbiera szkielet nośny, wynosząc po​szczególne elementy przez okna na parterze, a przez klatkę schodowa z wyższych kondy​gnacji. Można też spuszczać wiązki płyt lub elementów szkieletu przez okno na lince prze​rzuconej przez zblocze na wsporniku.

• Rozbiórkę dachu rozpoczyna się od zdjęcia rynien, rur spustowych, wywietrzników, da​chowych okien połaciowych lub mansardo​wych i obróbek blacharskich.

· Pokrycia papowe są trudne do zerwania. Po zdjęciu wierzchnich warstw silnie złączoną z podłożem papę zdejmuje się razem z deskami lub rwie przy rozbijaniu podłoża żelbetowego. 
· Dachówki, gonty, plyty azbestowo-cementowe i inne pokrycia kawałkowe zdejmuje się, poczy​nając od kalenicy i schodząc ku okapowi, ukła​da w paczki i opuszcza przenośnikiem w dół. 

· Pokrycie blachą zdejmuje się pasami prosto​padłymi do okapu. Pokrycia na rąbki wymaga​ją ścięcia rąbków stojących specjalnymi noży​cami z ostrzami odgiętymi pod kątem 15-20° do poziomu. Obcina się też żabki przybite do deskowania. Blachy łączone na zwoje lub mo​cowane wkrętami (falista, szwedzka itp.) dają się zdejmować bez cięcia. Arkusze blachy zwi​ja się w rulony i spuszcza w dół. Po zdjęciu po​krycia odrywa się deskowanie lub rozbija pod​kład żelbetowy.
· Więźbę drewnianą rozbiera się w kolejno​ści pokazanej na rys. 12.14-8, poczynając od wiązara szczytowego. Aby zachować statecz​ność wiązarów, trzeba pozostawić co 1,5-2 m z obu stron wiązara łaty lub deski. Wiązary wieszarowe rozbiera się po ich położeniu na stropie. Gdy dolne pasy tych dźwigarów nio​są strop, należy je podstemplować i przed po​łożeniem dźwigara wieszaki oraz krokwie ścinać.
· Dźwigary stalowe najlepiej jest podwiesić na zawiesiu żurawia, zdjąć płatwie i dźwigar przed rozbiórką dachu.
· Z dźwigarami żelbetowymi szczególnie sprę​żonymi postępuje się analogicznie. Żelbetowe dachy o konstrukcji żebrowej rozbiera się z rusztowań kozłowych lub stolikowych, kru​sząc beton najpierw płyt, a następnie żeber. 
• Rozbiórkę stropów rozpoczyna się oczywi​ście od stropu strychowego, po rozebraniu da​chu. Do rozbiórki stropu można przystąpić po zbadaniu jego konstrukcji i zabezpieczeniu przez podstemplowanie, rozparcie itp. miejsc grożących awaria. Materiał z rozbiórki należy opuszczać w dół przenośnikami lub rynnami, aby możliwie jak najmniej gruzu spadało na niżej położony strop, który pod takim obciąże​niem może ulec zawaleniu. Stropy można też rozbierać z dołu w górę. Ten sposób wymaga szczególnie starannego opracowania kolejno​ści poszczególnych czynności, gdyż jest bar​dzo niebezpieczny.
· Rozbiórkę stropu drewnianego rozpoczyna się od zdjęcia podsufitki (zbicia tynku i ode​rwania desek). Odsłonięte belki ze zmursza​łymi końcami podstemplowuje się i przystępuje do zerwania podłogi, usunięcia polepy i wyjęcia desek ślepego pułapu. Czynności te wykonuje się z pomostu przesuwanego po belkach stropu. Na koniec z rusztowania pod​stawionego na stropie niższej kondygnacji przecina się belki i opuszcza je w dół za po​mocą lin.
· Stropy na belkach stalowych rozbiera się, poczynając od podłogi i usunięcia polepy. Pły​ty rozbija się młotami pneumatycznymi z po​mostu przesuwanego po belkach. Następnie usuwa się gruz ze stropu niższej kondygnacji, na który on spadł, a z drabinek lub pomostów rusztowań kozłowych wykuwa się końce be​lek ze ścian i spuszcza belki za pomocą lin i krążków. Przy rozbiórce stropów odcinko​wych trzeba pamiętać o parciu bocznym, jakie wywierają poszczególne łuki sklepień na bel​ki w miejscach oparcia. Przy usunięciu skle​pienia na całej długości belki na odsłoniętą belkę przekaże się parcie pozostałych przęseł stropu. Wobec małego momentu bezwładno​ści względem osi pionowej belki może ona ulec wygięciu bocznemu w kierunku parcia i sąsiednie przęsło straci oparcie i runie w ca​łości na strop niższej kondygnacji. Taki wstrząs może wywołać zawalenie się ścian i wypadki z ludźmi. Aby tego uniknąć, stropy odcinkowe rozbieramy pasmami szerokości do 2 m w poprzek belek. Robotnicy zatrudnie​ni przy rozbiórce nie powinni stać na sklepie​niu, lecz na pomoście z desek ułożonych na belkach. Podobnie pasmami rozbiera się skle​pienia ceglane.
· Stropy żelbetowe monolityczne rozbiera się podobnie, zbijając najpierw płytę, a następnie wykuwając belki-żebra ze ścian i spuszczając je za pomocą lin i krążków. Rozbiórka stropów z prefabrykatów różni się tym, że równocze​śnie z płytą kruszy się pustaki stropowe. Dla zapewnienia sztywności ścian, jeśli rozbiera się je nierównolegle ze stropami, należy pozo​stawiać co trzecią belkę rozbieranego stropu i usuwać ją w trakcie burzenia ścian. 

· Stropy z wielkowymiarowych prefabrykatów rozbiera się razem ze ścianami. Po odsłonięciu oparć dźwignikiem odrywa się płytę stropową od oparcia, zakłada uchwyty (rys. 12.14-9) i żurawiem płytę zdejmuje.
· Ściany klatek schodowych i schody rozbiera się po rozebraniu stropów i ścian danej kondy​gnacji.

• Rozbiórkę ścian można wykonywać ręcznie lub burzyć je za pomocą maszyn albo materia​łów wybuchowych.
· Mur z cegły petnej (lub bloczków) można roz​bierać ręcznie, kilofami odbijając poszczegól​ne cegły (lub bloczki) i spuszczając je rynną. Ściany z pustaków nie dają się tak rozbierać, bo pustaki się kruszą. Przy słabej zaprawie można je zdejmować, stosując przecinaki. 

· Monolityczne ściany betonowe trzeba kru​szyć kolejno poszczególnymi piętrami, poczy​nając od najwyższego.
· Ściany z wielkowymiarowych prefabryka​tów betonowych rozbiera się podobnie jak stropy z takich prefabrykatów. Poszczególne elementy najpierw uwalnia się przez rozkucie złączy pionowych i poziomych. Aby uniknąć wywrócenia się wielkiej płyty lub bloku, za​kłada się na element przyrząd rozpierająco--ściagający (12.14-10) i element lekko pochyla do wewnątrz budynku. Odszukuje się uchwy​ty (lub gdy są zniszczone - zakłada nowe) i żu​rawiem element zdejmuje. W budynkach wy​konanych z elementów wielkowymiarowych znajdują się także murowane ścianki działowe i ściany osłonowe, monolityczne fragmenty żelbetowe oraz elementy wyposażenia, które trzeba rozebrać przed zdejmowaniem prefa​brykatów.
12.14.6. Dziennik robót rozbiórkowych
Przebieg robót rozbiórkowych powinien być odnotowany w dzienniku rozbiórki, który oprócz danych porządkowych powinien poda​wać:

· kolejność i sposób wykonywania robót, 
· protokolarne stwierdzenie, czy ściany, stro​py, schody i dach oraz inne części budynku, na których będą pracowali robotnicy lub będą ustawione rusztowania albo drabiny, mają do​stateczną wytrzymałość, 

· opis środków zabezpieczających, które zosta​ły użyte przy rozbiórce, d opis okoliczności towarzyszących, rozbiórce i mających wpływ na przebieg robót i bezpie​czeństwo ludzi prowadzących rozbiórkę.

12.14.7. Podstawowe zasady bhp przy robotach rozbiórkowych
• Roboty rozbiórkowe powinien prowadzić kierownik o odpowiednich kwalifikacjach i doświadczeniu oraz zatrudniać robotników obeznanych z tego rodzaju robotami. Przez ca​ły czas trwania robót należy pilnować, aby na plac rozbiórki nie wchodziły osoby postronne.

• Przed przystąpieniem do rozbiórki -jak już
wspomniano w p. 12.14.1 - trzeba opracować program rozbiórki i załogę zapoznać z nim oraz z bezpiecznymi sposobami wykonywania robót rozbiórkowych.

Szczególne niebezpieczeństwo stwarza pra​ca na wysokości i spadające odłamki oraz moż​liwość przywalenia pracowników gruzem lub obalanym elementem.
· Kierownik robót powinien wskazywać miej​sca ustawiania drabin i rusztowań, zrzucania gruzu i wystających części budynku, miejsca gromadzenia gruzu i sposoby ich zabezpiecza​nia. Gruzu nie można gromadzić na stropach, balkonach i schodach.
· Należy odlączyć od sieci miejskich wszystkie instalacje.
· Teren robót rozbiórkowych ogrodzić i ozna​czyć tablicami ostrzegawczymi. 

· Robotnicy zatrudnieni przy rozbiórce powin​ni legitymować się świadectwem dopuszcze​nia do pracy na wysokości, być zaopatrzeni w hełmy ochronne i - przy pracy na wysokości powyżej 2 m nad terenem lub pomostem rusz​towania - wyposażeni w pasy z liną długości do 3 m, którą przywiązuje się do mocnej części ściany, rusztowania lub drabiny przystawionej i przymocowanej do ściany.

• Zabronione jest m.in.:
· wykonywanie rozbiórki podczas silnych wia​trów (80 km/h),
· zrzucanie na ziemię elementów z rozbiórki, a obalanie ścian przez podcinanie lub podko​pywanie. Przy obalaniu ścian za pomocą cią​gnika lina powinna być niezawodnie związana i przy jej zakładaniu należy uważać, aby odłamki cegieł nie spadły na robotników. Dłu​gość liny powinna być trzykrotnie dłuższa od wysokości obalonej ściany.

Ponadto:

· Urządzenia użyteczności publicznej, takie jak latarnie, słupy, przewody, roślinność, nale​ży zabezpieczyć przed zniszczeniem czy uszkodzeniem.
· Przy użyciu materiałów wybuchowych nale​ży stosować zasady obowiązujące przy górni​czych robotach strzałowych. O terminie roz​biórki trzeba powiadomić wszystkie osoby i in​stytucje znajdujące się w strefie rozrzutu.
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