Kępno w gronie Liderów Funduszy Strukturalnych

17 grudnia 2005 roku w Zamku Książ odbyła się I Ogólnopolska konferencja pn. Samorządowi Liderzy Funduszy Strukturalnych pod patronatem Ministerstwa Rozwoju Regionalnego oraz Prezydenta Miasta Wałbrzycha Piotra Kruczkowskiego. 

Konferencja miała na celu wymianę doświadczeń pomiędzy samorządowcami na temat wykorzystania oraz możliwości wykorzystywania w przyszłości pieniędzy pochodzących z funduszy strukturalnych. 
Samorządowcy zapoznali się także z rolą jakie powinny pełnić jednostki samorządu terytorialnego w kształtowaniu rozwoju zasobów ludzkich z wykorzystaniem środków z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz z zasadami wykorzystywania pieniędzy pochodzących z Norweskiego Mechanizmu Finansowego. 

Na zakończenie konferencji odbyła się prezentacja wyników prac Kapituły Konkursu złożonej z autorytetów w dziedzinie zarządzania funduszami strukturalnymi, którzy przez kilka ostatnich miesięcy przygotowywali ranking polskich samorządów w oparciu o ich skuteczność w pozyskiwaniu pieniędzy z funduszy strukturalnych. 

Miasto i Gmina Kępno zajęła 17 miejsce wśród 560 gmin miejsko-wiejskich w Polsce. Wyróżnienie dla Kępna przyjął Burmistrz Miasta i Gminy Kępno Ryszard Przybylski..
