OPIS  TECHNICZNY

1. Podstawa opracowania

· Umowa z Inwestorem,

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury dnia 24.stycznia 2004r w sprawie metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego (D.U. Nr 18, poz. 172 z dnia 6. lutego 2004),

· Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 26. września 2000r. w sprawie kosztorysowych norm nakładów rzeczowych, cen jednostkowych robót budowlanych oraz cen czynników produkcji dla potrzeb sporządzania kosztorysu inwestorskiego ( D.U. nr 114, poz. 1195 z 20. grudnia 2000r.),

· Wizja i pomiary w terenie,

· Szczegółowe Specyfikacje Techniczne

· Uzgodnienia z Inwestorem.

2. Założenia do kosztorysowania
Kosztorys inwestorski opracowano metodą uproszczoną w oparciu o w/w Rozporządzenia, wskaźniki cen z III kwartału 2007 wraz z kosztami zakupu opublikowane przez ORGBUD-Serwis Poznań i informacje o cenach od lokalnych producentów. 

W uzgodnieniu z Inwestorem przyjęto założenia:

- roboty kalkulować mechanicznie

- urobek z wykopu wykorzystać do plantowania pobocza, a nadmiar wywieźć na odległość do 3km.

3. Zakres opracowania

Opracowanie zawiera kosztorys inwestorski przebudowy drogi gminnej w miejscowości RZETNIA o długości 440m.
Droga ta pełni funkcje dojazdowej do pół i przyległych zabudowań gospodarskich. Posiada nawierzchnię gruntową o szerokości około 4,0m. W km 0+195 i km 0+330 znajdują się łuki poziome. Nie przewiduje się zmian w geometrii i planie sytuacyjnym przebiegu trasy.

Planuje się przebudowę na długości 440m od istniejącej nawierzchni bitumicznej o szerokości 3,70 do granicy Gminy Kępno.

Projektuje się wykonanie nawierzchni jezdni o szerokości 4,20 z poboczami gruntowymi 2x0,5m. 

Planuje się wykonać konstrukcję jezdni z mieszanki tłucznia o ciągłym uziarnieniu 0/63mm pochodzącym ze skał co najmniej twardych np. melafiru  o grubości 20cm.  
Jezdni nadać spadek daszkowy 3% a poboczom gruntowym 8%. Na łukach poziomych wykonać przechyłkę jednostronną 3% do wewnątrz łuku. Rampę drogową wykonać na długości 15,0m.
Przewiduje się podniesienie istniejącej niwelety o około 10cm z zachowaniem spadków podłużnych. 
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