12.7.1. Wymagania ogólne

•  Warunki techniczne wykonania i odbioru
hydroizolacji dotyczą zabezpieczenia budowli przed wodą, wilgocią gruntowa i parą wodną. Izolacje te powinny być wykonywane według zatwierdzonego projektu technicznego.

•  Hydroizolacje powinny:
· stanowić ciągły i szczelny uklad jedno- lub wielowarstwowy oddzielający budowlę lub jej części od wody lub pary wodnej;
· ściśle przylegać do izolowanego podkladu. Nie powinny pękać, a ich powierzchnia po​winna być gładka bez lokalnych wgłębień lub wybrzuszeń;
· być wykonywane w warunkach umożliwia​jących prawidłową realizację, a mianowi​cie: 1) po ukończeniu robót poprzedzają​cych roboty izolacyjne, 2) po należytym ob​niżeniu poziomu wody gruntowej, jeśli za​chodzi taka potrzeba, 3) w temperaturze oto​czenia me niższej niż +5°C - dla izolacji z materiałów bitumicznych przy zastosowa​niu lepiku na gorąco; +10°C - dla izolacji z materiałów bitumicznych przy zastosowa​niu lepiku na zimno; +15DC - dla izolacji z folii z tworzyw sztucznych; + 18DC - dla izo​lacji z żywic syntetycznych.

•  Nie dopuszcza się łączenia izolacji pozio​mych i pionowych wykonywanych z odręb​nych materiałów oraz różnej klasy odporności, np. zaprawy wodoszczelnej z materiałów rolo-wych, jako równorzędnych zabezpieczeń.

•  Miejsca przechodzenia przez warstwy izo​lacyjne wszelkich przewodów instalacyjnych i elementów konstrukcyjnych (np. słupów) powinny być uszczelniane w sposób wyklucza​jący przeciekanie wody między tymi przewo​dami lub elementami z izolacją.

• Podczas robót izolacyjnych należy chronić układane warstwy izolacji przed uszkodzenia​mi mechanicznymi oraz możliwością zawilgo​cenia i zalania woda.

12.7.2. Przygotowanie podłoża

•  Podłoże powinno być: trwale, nieodksztal-calne i przenosić wszystkie działające nań ob​ciążenia.  W celu  zapewnienia prawidłowej współpracy izolacji z podłożem należy stoso​wać odpowiednie klasy betonu podłoża, a mia​nowicie dla izolacji:

· z materiałów bitumicznych - B15, 

· z folii z tworzyw sztucznych - B15, 

· z laminatów z tworzyw sztucznych - B20.

•  Powierzchnia podłoża pod izolacje przy​klejane łub izolacje powłokowe z materiałów bitumicznych powinna być gładka (bez wgłę​bień, wypukłości oraz pęknięć), czysta, od​tłuszczona   i   odpylona.   Na   narożach   po​wierzchni izolowanych  należy wykonać za​okrąglenia o promieniu  nie mniejszym niż 5 cm lub sfazować pod kątem 45° na szeroko​ści i wysokości co najmniej 5 cm od krawędzi.

•   Spadki podłoża izolacji odwadniającej (w pomieszczeniach  mokrych) w kierunku kratki  ściekowej  lub  kanaiu powinny być zgodne z wymaganiami dokumentacji projek​towej, lecz nie mniejsze niż 1%.

•  Podkład betonowy lub z zaprawy cemento​wej pod izolację z pap asfaltowych (lub in​nych materiałów przyklejanych do podkładu lepikiem asfaltowym) należy zagruntować roz​tworem asfaltowym lub emulsją asfaltową.

· Gruntowany podkład powinien być suchy (jego wilgotność nie powinna przekraczać 5%).

· Powłoki gruntujące nanosi się dwiema warstwami, przy czym warstwę druga wyko​nuje się dopiero po całkowitym wyschnięciu pierwszej.
· Temperatura otoczenia w czasie gruntowa​nia podkładu powinna być nie niższa niż +5°C. W przypadkach technicznie uzasadnio​nych (np. gdy nie ma naporu wody) dopuszcza się gruntowanie podłoża roztworami asfalto​wymi przy temperaturze poniżej +5°C, jednak nie niższej niż 0°C, jeżeli temperatura w ciągu doby nie była niższa niż 0°C.

12.7.3. Wykonywanie izolacji przeciwwilgociowych

•  Izolacje przeciwwilgociowe wykonuje się w celu zabezpieczenia:
· fundamentów budynków, położonych powy​żej zwierciadła wody gruntowej, przed pod​ciąganiem wody kapilarnej z gruntu i przed wodą opadową wsiąkającą w grunt,
· fragmentów budowli lub budynków pod​ziemnych lub ich części znajdujących się nad zwierciadłem wody gruntowej przed wodą kapilarną łub wsiąkającą w grunt,
· ścian i stropów pomieszczeń mokrych (łaź​nie, pralnie itp.) przed okresowym zrasza​niem ich powierzchni,
· balkonów, loggii, tarasów itp. przed wodą opadową (patrz p. 9.2.2).

•  W zależności od sposobu wykonania i uży​tego materiału rozróżnia się:
· izolacje powłokowe z mas asfaltowych oraz żywic syntetycznych (bez wkładek), 

· izolacje warstwowe z materiałów rolowych (pap oraz folii z tworzyw sztucznych), 

· izolacje z zapraw wodoszczelnych i płytek okładzinowych.
• Izolacje powłokowe z mas asfaltowych bez wkładek wzmacniających mogą być sto​sowane tylko do przeciwwilgociowej ochro​ny zewnętrznej fundamentów, ścian piwnicz​nych itp.

· Liczba nakładanych warstw mas asfalto​wych powinna być zgodna z wymaganiami do​kumentacji technicznej, lecz nie mniejsza niż dwie, a łączna grubość tych warstw nie mniej​sza niż 2 mm.
· W przypadku stosowania asfaltów lub lepi​ków asfaltowych na gorąco powinny być one podgrzewane do temperatury 160°C-180=C. Temperatura lepiku asfaltowego podczas jego rozprowadzania na podkładzie nie powinna być niższa niż 140°C.
· Izolacje powłokowe z żywic syntetycznych bez wkładek wzmacniających z włókien szkla​nych mogą być stosowane jako samodzielne izolacje przeciwwilgociowe na powierzchniach do 20 m2. Grubość izolacji powłokowych z żywe syntetycznych nie może być mniejsza niż 0,6 mm.

•  Izolacje warstwowe przeznaczone do ochro​ny podziemnych części obiektów budowlanych przed wilgocią gruntową powinny składać się z dwóch warstw papy asfaltowej, przyklejonych do podłoża i sklejonych lepikiem między sobą w sposób ciągły na całej powierzchni.

· Izolacje przeciwwilgociowe przeznaczone do ochrony warstw ocieplających (np. podpodło-gowych) przed wodą zarobową z zaprawy na niej układanej mogą być wykonane z jednej warstwy papy asfaltowej ułożonej na sucho i sklejonej wyłącznie na zakładach. 

· Do klejenia pap asfaltowych należy stoso​wać wyłącznie lepik asfaltowy. Grubość war​stwy lepiku między podkładem i pierwszą warstwą izolacji oraz między poszczególnymi warstwami izolacji powinna wynosić od 1.0 do 1,5 mm.
· Szerokość zakładów papy zarówno podłuż​nych jak i poprzecznych w każdej warstwie powinna być nie mniejsza niż 10 cm. Zakłady arkuszy kolejnych warstw papy powinny być przesunięte względem siebie.

•  Izolacje przeciwwilgociowe z folii PVC mo​gą być wykonywane jako jednowarstwowe gru​bości nie mniejszej niż l mm. Folia z PVC może być przyklejana do podłoża lub układana lu​zem. Do przyklejania folii należy stosować klej poliuretanowy (patrz rozdz. 5.14). Folie powinny być łączone na zakłady szerokości od 3 do 5 cm. Zakłady należy mocno  sklejać,  spawać lub zgrzewać. Sklejanie zakładów folii lepikiem jest niedopuszczalne. Sklejone zakłady należy do​datkowo uszczelnić nad krawędzią upłynnioną folią otrzymaną w wyniku rozpuszczenia PVC w cykloheksanonie (rozpuszczalniku).

•  Izolacje z zapraw wodoszczelnych ł płytek okładzinowych należy wykonywać z zaprawy cementowej 1:3 z dodatkiem środka uszczel​niającego i płytek kamionkowych opisanych w rozdziale 5. Grubość zaprawy pod płytkami wynosi od 0,4 do 1,2 cm w zależności od wiel​kości płytek i jakości podłoża.

•  Warstwowe  izolacje przeciwwilgociowe fundamentów budynków wykonywać należy z dwóch warstw papy asfaltowej na lepiku asfaltowym lub z jednej warstwy folii polietyle​nowej na równym i gładkim podłożu z zapra​wy cementowej. Powinna ona wystawać co najmniej l cm z każdej strony ściany (po otyn​kowaniu).

· Izolacja pozioma fundamentów budynków niepodpiwniczonych powinna być ułożona po​niżej poziomu posadzki na wysokości mini​mum 15 cm (lepiej więcej 25-30 cm) nad tere​nem lub chodnikiem przy budynku. 

· Izolacja pozioma w budynkach podpiwni​czonych powinna być ułożona: dolna - w ścia​nach na wysokości wierzchu ławy fundamen​towej, a izolacja pozioma górna - pod stropem. W przypadku budynków posadowionych w gruncie o niewielkim zawilgoceniu (piaski) dopuszcza się układanie górnej izolacji pozio​mej ścian na wysokości wierzchu cokołu (oko​ło 30 cm nad poziomem terenu). 

· Izolacja pionowa powinna być wykonana na zewnętrznej powierzchni ścian i przebiegać od wierzchu ławy fundamentowej do wysokości min. 30 cm nad teren lub chodnik przylegający do budynku oraz być łączona z warstwami po​ziomych izolacji i ścian.
· Pionowa izolacja bitumiczna z materiałów rolowych powinna być chroniona przed uszko​dzeniami mechanicznymi: w gruncie - ścian​kami z cegły, a nad terenem - cokołem wyko​nanym z zaprawy cementowej 1:2 albo z beto​nu wodoszczelnego lub w postaci okładziny z klinkieru lub kamienia. 
• Warstwowe izolacje przeciwwilgociowe loggii lub balkonu należy wykonywać co naj​mniej z 2 warstw papy asfaltowej na lepiku as​faltowym.

· Warstwa izolacyjna powinna być ułożona ze spadkiem 2% w kierunku okapu. Izolację bal​konu nad pionem loggii lub nad pomieszcze​niem mieszkalnym (np. przy cofniętej górnej kondygnacji) należy rozwiązać w sposób prze​widziany dla tarasów (patrz p. 9.2.2).

· Najmniejsza grubość podkładu z zaprawy cementowej przy krawędzi okapu balkonu lub loggii nad przestrzenią nieogrzewaną powinna wynosić 3 cm.
· Podklad pod izolacją loggii nad pomieszcze​niami ogrzewanymi powinien być wykonany z zaprawy cementowej 1:2, ale o grubości co najmniej 4 cm, ułożonej na warstwie ocieplają​cej. Powinien być zdylatowany na odcinki nie większe niż 2,5 m. Wymagany spadek izolacji powinien być uzyskany przez odpowiednie na​chylenie ułożonej warstwy ocieplającej. 

· Przejście przepony izolacyjne] nad dylatacją podtoża powinno być zabezpieczone paskiem papy na tkaninie technicznej szeroko​ści około 20 cm klejonym punktowo jedno​stronnie do podłoża.
· Izolacja powinna być chroniona przed uszkodzeniami mechanicznymi warstwą doci​skową z ułożoną na niej posadzką. Izolację na​leży wywinąć na przyległe ściany na wysokość co najmniej 15 cm nad powierzchnię posadzki. 

· Progi drzwi (loggii lub balkonu) powinny wy​stawać co najmniej 8 cm nad powierzchnię po​sadzki i być dodatkowo zabezpieczone blachą ocynkowaną, której dolny brzeg wsuwa się po​między warstwy izolacji przeciwwilgociowej, a górny wpuszcza we wrąb progu. Blacha styka​jąca się z zaprawą powinna być powleczona roz​tworem asfaltowym.
· Miejsce przenikania słupków balustrady przez warstwy izolacyjne należy uszczelnić w sposób zapobiegający wnikaniu wody (np. obróbką blacharską w kształcie stożka wypeł​nionego kitem uszczelniającym i połączoną w sposób ciągły z izolacja). 
• Izolacje przeciwwilgociowe tarasów nale​ży wykonywać na podłożu z zaprawy cemento​wej grubości co najmniej 3 cm [2]. Podłoże to należy zdylatować na pola o wymiarach nie większych niż 2x2 m.

· Pierwszą warstwę izolacji przeciwwilgocio​wej należy zagruntować emulsją asfaltową. Po wyschnięciu tej warstwy przykleja się (lepikiem rozłożonym na gorąco na całej powierzchni) 3 warstwy papy asfaltowej lub 2 warstwy pap zgrzewalnych na tekturze budowlanej albo pap zgrzewalnych na osnowie z włókniny poliestro​wej bądź pap z masą powłokową modyfikowaną (jedną z tych warstw można wykonać z folii bu​dowlanej z PVC).
· Papa przed ułożeniem powinna być przez około 24 h przechowywana w temperaturze około 18°C, a następnie rozwinięta z rolki i ułożona na płaskim podłożu w celu rozpro​stowania. Arkusze papy powinny być łączone lepikiem na gorąco na zakład szerokości nie mniejszej niż 10 cm. Długość pasma przykle​janej papy nie powinna przekraczać 7 m. Na tak przygotowanej izolacji należy ułożyć war​stwę grubości do 3 mm posypki z talku tech​nicznego zmieszanego z suchym piaskiem drobnoziarnistym w stosunku 1:2. Na tej war​stwie należy wykonać warstwę poślizgową, np. z papy asfaltowej lub folii z PVC lub z po​lietylenu.
· Nawierzchnię tarasu należy wykonać z mrozoodpornych płytek ceramicznych lub lastrykowych ułożonych na mrozoodpornej za​prawie cementowej zdylatowanej na pola 2x2 m. Przykładowe rozwiązanie izolacji prze​ciwwilgociowej tarasów przedstawiają rysunki 9.2-22 do 9.2-27.

12.7.4. Wykonywanie izolacji przeciwwodnych
•  Izolacje przeciwwodne stosuje się dla zabez​pieczenia przed przenikaniem wody naporowej: 

· części lub elementów budowli położonych poniżej zwierciadła wody gruntowej (piwnic, zbiorników zagłębionych w gruncie, tuneli, kanałów podziemnych itp.),
· basenów, zbiorników, osadników i podobnych obiektów wypełnionych wewnątrz wodą.

•  W zależności od sposobu wykonania ł ro​dzaju użytego materiału rozróżnia się:
· izolacje warstwowe z materiałów rolowych (pap oraz folii z tworzyw sztucznych), 

· izolacje z blachy (stalowej, ołowianej lub in​nej).

•  Papowe izolacje przeciwwodne powinny być wykonywane na zagruntowanym podkła​dzie opisanym w p. 12.7.2.

· Należy stosować papy z wkładkami nie pod​legającymi korozji biologicznej. Są to papy na tkaninie z włókien szklanych i na welonie szklanym oraz papy na włókninie.
· Dopuszcza się stosowanie pa pod warunkiem  zapewnienia mniejszego niż 0,01 MPa dział:
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przy omawianiu izolacji przeciwwilgocio​wych, jednakże z folii grubości dostosowanej do wielkości występującego parcia hydrosta​tycznego.

· Przewody przechodzące przez izolację po​winny być uszczelnione w sposób wykluczają​cy przenikanie wody (rys. 12.7-1). Takie roz​wiązanie wymaga zabetonowania w przegro​dzie rury stalowej z kołnierzem stalowym sze​rokości minimum 10 mm. Rurę z dopasowa​nym kołnierzem należy zabetonować w prze​grodzie przed przystąpieniem do robót izola​cyjnych w taki sposób, aby powierzchnia koł​nierza znalazła się w tej samej płaszczyźnie co powierzchnia podłoża pod izolacją.

Izolację przeciwwodną należy przykleić do kołnierza, wycinając w niej otwory w miej​scach śrub i rury, następnie nakleić wokół ru​ry podkładkę wzmacniającą z folii. Podkładka ta powinna mieć średnicę co najmniej o 20 cm większą od zewnętrznej średnicy kołnierza. Na śruby należy nałożyć ruchomy kołnierz do​datkowy i zacisnąć izolację przez dokręcenie nakrętek śrub. Jeśli w niewielkiej od siebie odległości przechodzą przez przegrodę dwa rurociągi stalowe lub większa ich liczba, moż​na zastosować łączne uszczelnienie wokół nich izolacji przy zachowaniu podanej zasady uszczelnienia.

•  Izolacje przeciwwodne z blachy stosuje się rzadko i zwykle wewnątrz istniejącego budyn​ku, gdy nie jest możliwe wykonanie izolacji zewnętrznej.

· Izolacja z blachy stalowej grubości co naj​mniej 2 mm powinna ściśle przylegać do za​bezpieczanych przegród betonowych i powin​na w nich być zakotwiczona za pomocą kotew, śrub lub innych łączników gwarantujących skuteczność połączenia. Arkusze blachy mię​dzy sobą powinny być łączone za pomocą spa​wania. Powierzchnia blachy powinna być za​bezpieczona przed korozją.

· •  Izolacje podziemi budynków posadowio​nych poniżej zwierciadła wody gruntowej
· Izolację należy układać z zasady od strony parcia wody na przegrodę (płytę fundamento​wą lub ścianę). Podkład pod izolację powinien spełniać warunki opisane przy omawianiu izo​lacji przeciwwilgociowych. 

· W okresie trwania robót izolacyjnych po​ziom wody gruntowej powinien być obniżony co najmniej o 30 cm poniżej poziomu wykony​wanej izolacji, do czasu zabezpieczenia jej war​stwą dociskową i uzyskania przez tę warstwę dostatecznej wytrzymałości na parcie wody.
· Stosuje się dwa podstawowe sposoby izolowa​nia podziemnej części budynku posadowionego poniżej zwierciadła wody gruntowej:

1) wykonanie izolacji w postaci wanny ze​wnętrznej,

2) wykonanie wanny wewnętrznej.

W obu przypadkach konieczne jest wykona​nie obliczeń statycznych z uwzględnieniem pionowych sił wody, wypierających podłogę piwnicy, i parcia poziomego wody na ściany podziemnej części budynku. 
• Sposoby wykonania wanny zewnętrznej Można tu wyróżnić dwa podstawowe przy​padki:

1) gdy parcie i wypór wody są niewielkie, tzn. gdy najwyższy poziom wody grunto​wej podnosi się ponad górny poziom fun​damentu nie więcej niż o 30^10 cm,

2) gdy parcie i wypór są znaczne (wysoki po​ziom wody gruntowej).

· W pierwszym przypadku - parcie poziome może przenieść konstrukcja odpowiednio gru​bej ściany z cegły lub betonu, a siłę wyporu wody można zrównoważyć odpowiednio cięż​ką płytą podłogi piwnic, przy czym ciężar pły​ty i posadzki powinien przekraczać o min. 10% siłę wyporu wody. W tym przypadku wykonu​je się najpierw izolację poziomą i pionową ścian zewnętrznych w sposób pokazany na rys. 12.7-2. Po wykonaniu całego budynku w stanie surowym (a więc po pierwszej fazie osiadania fundamentów) wykonuje się beto​nową płytę podłoża pod izolację poziomą pod​łogi piwnic i kładzie się dwie lub trzy warstwy izolacji poziomej. 
Przebieg robót jest następujący:

1 - wykonanie  wykopu  do  poziomu wody

gruntowej,

2 - obniżenie poziomu wody gruntowej co naj-

mniej do poziomu spodu ławy fundamen​towej,

3 - betonowanie ławy fundamentowej,

4 - ułożenie izolacji poziomej na ławie; pasma wkładek izolacji powinny wystawać o min. 15-20 cm poza szerokość ściany, aby można je było później połączyć z izolacją pionową ściany i poziomą izolacją podłogi (wystające odcinki izolacji należy zabezpieczyć przed uszkodzeniami),

5 - wykonanie ścian piwnic, poziomej izolacji

górnej ścian (min. 30 cm nad poziom terenu i równocześnie pod stropem nad piwnicą), a następnie 2- lub 3-warsrwowej izolacji pio​nowej ścian, łącząc je z wystającymi pasma​mi izolacji poziomej,

6 - obmurowanie izolacji pionowej  ścianką

ochronną (np. z cegły grubości 12 cm na za​prawie cementowej) wystającą 30 cm po​nad najwyższy poziom wody gruntowej i zdylatowanej w sposób przedstawiony na rys. 12.7-3a,

7 - wykonanie całego budynku w stanie surowym,
8 - wyrównanie powierzchni gruntu pod pod-

łogą piwnic, ułożenie warstwy żwiru lub piasku (ok. 15 cm) oraz betonowej warstwy podłoża grubości min. 10 cm pod izolację, a następnie po stwardnieniu betonu za​gruntowanie tego podłoża,

9 - ułożenie 2 lub 3 warstw izolacji podpodło-

gowej i staranne połączenie jej z wystają​cymi pasmami izolacji poziomej ściany; szczególnie dokładnie należy uszczelnić dylatację pomiędzy ławą fundamentową i płytą podłogi (najlepiej za pomocą spe​cjalnych, profilowanych taśm izolacyj​nych z tworzyw sztucznych),

10 - wykonanie warstwy chroniącej izolację

przed uszkodzeniami mechanicznymi w czasie betonowania płyty dociskowej (np. z cegły na płask na zaprawie cemen​towej),

11 - betonowanie płyty dociskowej (zwykle

zbrojonej siatką stalową) o grubości wyni​kającej z obliczeń statycznych,

12 - ułożenie nawierzchni podłogowej.

Ten sposób wykonania izolacji wodoszczel​nej nadaje się zwłaszcza przy posadowieniu budynków na gruntach piaszczystych, w któ​rych proces osiadania następuje szybko po ich obciążeniu.

· W drugim przypadku, tzn. przy wysokim poziomie wody gruntowej, najlepszym rozwią​zaniem jest wykonanie pod całym budynkiem fundamentu płytowego lub płytowo-żebrowego (patrz p. 6.1.5) i pokrycie od zewnątrz ścian zewnętrznych i fundamentu ciągłą warstwą 3-warstwowej przeciwwodnej izolacji typu ciężkiego (patrz p. 9.2).

W tym przypadku mogą wystąpić dwie pod​stawowe sytuacje:

1) gdy poziom wody gruntowej został obni​żony za pomocą studni lub w inny sposób tak, że jest zapewniony swobodny dostęp w wykopie od zewnątrz do ścian ze​wnętrznych,

2) gdy wykop jest chroniony przed wodą gruntową ściankami szczelnymi (woda z wykopu została wypompowana) znajdującymi się w pobliżu ścian zewnętrznych budynku i nie ma do nich swobodnego dostępu od zewnątrz.

Pierwsza sytuacja umożliwia wykonanie ro​bót w sposób analogiczny do wyżej opisanego, jednak z tą różnicą, że:

1) izolacja pozioma zostaje ułożona na podło​żu pod żelbetową płytą fundamentową, która w tym przypadku pracuje jak odwró​cony strop płytowy oparty na nośnych ścia​nach zewnętrznych i wewnętrznych i ob​ciążony od dołu wyporem wody gruntowej,

2) należy zapewnić odpowiednie poważanie konstrukcji płyty ze ścianami zewnętrz​nymi oraz ciągłość izolacji poziomej pod płytą fundamentową i izolacji pionowej ścian (rys. 12.7.-3b).

W drugiej sytuacji, tzn. gdy nie można wy​konać pionowej izolacji ścian od zewnątrz, ko​lejność robót jest odmienna, a mianowicie:

1) po wykonaniu podłoża pod żelbetową pły​tę fundamentową na odsadce tego podłoża (wystającej ok. 15-20 cm poza lico przy​szłej ściany zewnętrznej) układa się dwie warstwy papy, a na nich muruje się ścian​kę  pomocniczą  z  cegły wodoodpornej (klinkierowej) na zaprawie cementowej,

2) tynkuje się i wygładza powierzchnię tej ścianki od strony budynku oraz wyokrągla jej naroża w miejscu styku ścian z betonem podłoża, a następnie wykonuje izolację po​ziomą na całej powierzchni podłoża i izola​cję pionową na powierzchni ścianki po​mocniczej; przy czym pasmo pierwszej warstwy izolacji poziomej wyprowadza się na ścianę pomocniczą na możliwie dużą wysokość; następne warstwy (drugą i trze​cią) wyprowadza się na mniejszą wysokość (o ok. 15 cm), aby zapewnić odpowiednie przesunięcie (mijanie się) połączeń na za​kład poszczególnych warstw izolacji,

3) wykonuje się warstwy ochronne na izolacji poziomej (np. cegła na płask) i pionowej (warstwa zaprawy cementowej) i betonuje kolejno żelbetową płytę  fundamentową, a następnie żelbetową ścianę zewnętrzną budynku,  zapewniając im odpowiednie

konstrukcyjne powiązanie (przy odpo​wiednim zamocowaniu zbrojenia płyty fundamentowej w ścianie, płytę można ob​liczać jako częściowo utwierdzoną w tej ścianie); po obsypaniu ścianki pomocni​czej gruntem będzie ona dociskała izolację do ściany budynku (zakłada się, że przesu​nie się ona po ułożonej wcześniej warstwie papy). Tę pomocniczą ściankę dylatuje się w sposób pokazany na rys. 12.7-4.
Wykonanie wanny zewnętrznej w opisany sposób, tzn. ścianki pomocniczej, można za​stosować, gdy istnieje swobodny dostęp od ze​wnątrz z wykopu, ale wówczas przed rozpoczę​ciem betonowania ściany pionowej piwnicy należy ściankę pomocniczą podeprzeć kon​strukcją rozporową (ten sposób wykonania zo​stał opisany w [1]).

Szczegóły łączenia warstw izolacji poziomej z pionową w wannie zewnętrznej podano na rys. 12.7-5 - posadowienie na ławach funda​mentowych oraz wykonanie izolacji w postaci wanny wewnętrznej (takie rozwiązanie stosuje się z reguły w budynkach istniejących, gdy podnosi się lokalnie poziom wód gruntowych).

W obu przypadkach konieczne jest wykona​nie obliczeń statycznych z uwzględnieniem wyporu pionowego i parcia poziomego wody oraz bardzo dokładnej dokumentacji i szcze​gółowej instrukcji wykonawczej.

Betonowy podkład pod izolację powinien mieć grubość co najmniej 10 cm i z każdej strony wysunięty poza lico ścian podziemia na odległość umożliwiającą ustawienie ścianki dociskowej.

Ścianki dociskowe (np. ścianki murowane z cegły grubości nie mniejszej niż 12 cm) po​winny być ustawione na dwóch warstwach pa​py asfaltowej powlekanej. Ścianki takie po​winny być zdylatowane w sposób przedstawio​ny na rysunku 12.7-4. Wysokość ścianek doci​skowych powinna sięgać do poziomu o 30 cm wyższego niż najwyższy sprawdzony poziom występowania wody gruntowej. 
• Sposoby wykonania wanny wewnętrznej ilustrują rys. 12.7-6 do 12.7-8. W podanym na rys. 12.7-6 rozwiązaniu pionowa przepona izo​lacyjna powinna być przyklejona do ścianki dystansowej oddylatowanej od konstrukcji. Takie rozwiązanie zapobiega odrywaniu izola​cji przy skurczach wanny żelbetowej, co mo​głoby mieć miejsce w przypadku wykonania jej na ścianie konstrukcyjnej. Wewnętrzna ścianka dociskowa w omawianym rozwiązaniu powinna być połączona z konstrukcją wanny za pomocą kotew talerzowych (rys, 12.7-7). 
· Przy przejściu słupa przez wannę należy za​stosować rozwiązanie zapewniające swobodę odkształceń słupa przy zachowaniu szczelno​ści połączenia (rys. 12.7-9).
· Przejście rur przez przepony izolacyjne można wykonać za pomocą urządzeń dławi​cowych (rys. 12.7-10).
W miejscach dylatacji konstrukcyjnych izo​lacja powinna być trwale wzmocniona. Do tego celu należy stosować odpowiednio wyprofilo​wane wkładki dylatacyjne w postaci taśm z blachy stalowej ocynkowanej, blachy mie​dzianej lub folii PVC.

• Hydroizolacje z mas polimerowo-cementowych i polimerowo-bitumicznych. Ostat​nio coraz szerzej rozpowszechniają się izola​cje przeciwwodne wykonywane na zimno przy użyciu mas polimerowo-cementowych, tzn. szlamów uszczelniających (na bazie ce​mentu), mas polimerowo-bitumicznych (na bazie bitumu), specjalnych folii, tzw. pęczkowatych, oraz betonu wodoszczelnego. Sto​sowane są one również do izolowania pod​ziemnych części budynków (także przy wy​stępowaniu parcia i wyporu wody gruntowej, a więc przy posadowieniu poniżej zwiercia​dła wody gruntowej). Mogą one spełniać funkcję wanny zewnętrznej. Przykłady ta​kich konstrukcji omówione są np. w publi​kacji [5].
12.7.5. Wykonywanie izolacji parochronnych
•  Izolację parochronną stosuje się jako za​bezpieczenie stropodachów, tarasów, stropów, ścian  i  podobnych  przegród budowlanych przed przenikaniem pary wodnej w te przegro​dy z pomieszczeń. Dotyczy to zwłaszcza po​mieszczeń z podwyższoną wilgotnością, powie​trza (pralnie, łaźnie, suszarnie, pływalnie kry​te itp.).

•  W zależności od sposobu wykonania i uży​tych materiałów można rozróżnić następują​ce rodzaje izolacji parochronnych:

- powłokowe z farb, lakierów lub emalii,

- powłokowe z mas asfaltowych,

-  warstwowe z pap, folii z tworzyw sztucz​nych oraz folii metalowych.

· Izolacje parochronne umieszcza się od stro​ny oddziaływania ciśnienia pary wodnej. Po​winny być one wykonane z materiałów o du​żym oporze dyfuzyjnym. 

· Rodzaj izolacji i materialów, układ warstw (w przypadku izolacji warstwowych) oraz gru​bość izolacji (w przypadku izolacji powłoko​wych) powinny być określone w projekcie. 

· Izolacja z papy asfaltowej powinna być przyklejona do podkładu i sklejana na zakła​dach papy w sposób ciągły za pomocą lepiku asfaltowego. Szerokość zakładów powinna być nie mniejsza niż 5 cm.
· Arkusze folii PVC powinny być przyklejane do podkładu odpowiednim klejem, a szero​kość sklejonych zakładów powinna być nie mniejsza niż 3 cm.
· Arkusze folii polietylenowej powinny być zgrzewane na zakładach i przyklejone do pod​kładu emulsyjną pastą asfaltową lub układane luzem bez przyklejania.
· Arkusze folii aluminiowej, a także pap as​faltowych z folią aluminiową, powinny być bez uszkodzeń i przyklejone do podkładu le​pikiem asfaltowym na gorąco przy zachowa​niu zakładów szerokości nie mniejszej niż 3 cm.
· Powłoki z farb i lakierów nakładane na po​wierzchnie przegród powinny mieć grubość gwarantującą wymaganą szczelność. Wykony​wanie powłok powinno być zgodne z wymaga​niami podanymi w rozdziale 5.14.

12.7.6. Odbiór hydroizolacji
Odbiór hydroizolacji odbywa się w dwóch etapach:

1) odbiory międzyfazowe (częściowe),

2) odbiór ostateczny (końcowy).

•  Odbiory międzyfazowe polegają na kontroli: 
- jakości materiałów,

- podkładu pod izolację,

- każdej warstwy izolacyjnej (w izolacjach wielowarstwowych),

- uszczelnienia i obrobienia szczelin dylata​cyjnych oraz innych miejsc wrażliwych na przecieki.

• Odbiór materiałów polega na ocenie ich ja​kości i zgodności z dokumentacją techniczną.

• Odbiór podkładu pod izolację  powinien obejmować sprawdzenie:

· wytrzymałości, równości, czystości i dopusz​czalnej wilgotności podkładu,
· poprawności spadków podłoża oraz prawi​dłowości rozmieszczenia i spadków kanali​ków ściekowych,
· poprawności zagruntowania podkładu (je​śli podlega on gruntowaniu),
· oraz rejestrację wszelkich usterek (nierówno​ści, pęknięć i ubytków w podkładzie, braku zaokrągleń lub sfazowań w narożach, braku prawidłowego osadzania wpustów itp.),

•  Odbiór wykonania każdej warstwy izolacji wielowarstwowej powinien obejmować spraw​dzenie:

· ciągłości warstwy izolacyjnej,
· poprawności i dokładności obrobienia: naro​ży, miejsc przenikania przewodów i innych elementów przez izolację oraz wszelkich in​nych miejsc wrażliwych na przecieki,
· oraz rejestrację wszelkich usterek (uszkodzeń mechanicznych izolacji, pęcherzy, sfaldowań, odspojeń, niedoklejenia zakładów itp.).

•  Przy sprawdzaniu uszczelniania dylatacji należy zwrócić uwagę, aby wkładki dylatacyj​ne były wykonane z jednego materiału i o identycznym profilu na całej długości szczeliny, a w dylatacjach krzyżujących się - aby były do​kładnie ze sobą połączone (bez możliwości ro​zerwania lub ścięcia, ale z możliwością wydłu​żeń lub skurczów).

•  Odbiór ostateczny powinien polegać na sprawdzeniu:

· ciągłości izolacji i jej zgodności z projektem,
·  występowania ewentualnych uszkodzeń, 
· w przypadku gdy jest to niezbędne, należy wykonać próbą wodną lub inne badania po​zwalające  na  prawidłową  ocenę wykona​nych robót izolacyjnych:

- w zbiornikach i podobnych obiektach, po napełnieniu ich wodą do projektowanego poziomu (na okres co najmniej 72 godz.),

- przy parciu wody od zewnątrz - prawidło​wego wykonania i oparcia konstrukcji do​ciskowej lub grubości warstwy dociskowej oraz jej zgodności z projektem.

•  Do odbioru ostatecznego izolacji wodochronnych powinna być przedłożona następu​jąca dokumentacja techniczna:

· projekt wykonania izolacji (z ewentualny​mi instrukcjami) z naniesionymi zmianami dokonanymi w trakcie robót,
· dokumenty potwierdzające jakość użytych materiałów w postaci zaświadczeń o jakości wystawionych przez producenta albo wyni​ków badań laboratoryjnych przeprowadzo​nych na polecenie kierownika robót,
· protokoły z odbiorów częściowych,
· dziennik budowy (dziennik wykonywania robót izolacyjnych wodochronnych). 
• Z odbioru ostatecznego izolacji należy sporządzić protokół, w którym powinna być zawarta ocena jakościowa zabezpieczenia przeciwwodnego. Jeżeli w trakcie odbioru ro​bót stwierdzono usterki lub wadliwość wyko​nania, robót, powinno to być wymienione w protokole wraz z określeniem trybu postę​powania przy dokonywaniu napraw. W takim przypadku odbiór końcowy może być dokona​ny dopiero po usunięciu usterek.
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