Kępno, dnia 12 lutego 2008 roku 

GKNOŚiPP.7624-5/08
D e c y z j a

               Na podstawie art. 105, § 1 KPA ( Dz.U. z 2000 roku, Nr 98, poz.1071, późniejszymi zmianami ), w związku z art.46, ust.1, art. 46a, ust.1 i ust.7 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku - Prawo ochrony środowiska ( tj. Dz.U. z 2006 roku, Nr 129, poz.902 ze zmianami ) 

umarzam
postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku produkcyjnego z zapleczem socjalno-biurowym – produkcja opakowań z tektury, na gruntach położonych w obrębie Krążkowy, oznaczonych geodezyjnie jako działka nr 893/7, wszczęte na wniosek - Piotr Kryściak, Kępno, ul. Osińska 44, Paweł Kryściak, Mroczeń 171.
Uzasadnienie 

                 Zgodnie z art. 46, ust.1 powołanej na wstępie ustawy uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia wymagane jest w przypadku przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko. Po zapoznaniu się z zawartą we wniosku charakterystyką przedsięwzięcia stwierdzono, że zgodnie z § 3, ust.1 oraz § 3, ust.2  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 roku, Nr 257, poz.2573, z późniejszymi zmianami), planowana inwestycja nie jest zaliczana do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu może być wymagane jak i jej realizacja nie spowoduje wzrostu emisji o nie mniej niż 20% lub wzrostu zużycia surowców o nie mniej niż 20%. Realizacja planowanego przedsięwzięcia również nie jest bezpośrednio związana z ochroną obszaru Natura 2000 oraz nie wynika z tej ochrony.

                 Wobec braku podstaw do prowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia oraz sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia opisanego w sentencji decyzji uznano za bezprzedmiotowe.

Pouczenie  

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kaliszu, za pośrednictwem  Burmistrza Miasta i Gminy w Kępnie w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej decyzji.

Otrzymują : 

1.  Piotr Kryściak, Kępno ul. Osińska 44
     Paweł Kryściak, Mroczeń 171

2. a/a

Do wiadomości : 
1. Starosta Kępiński, Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kępnie
