Przedsiębiorstwo Inżynieryjno Budowlane

            mgr inż. Anna Dürr

            ul.Ossowskiego 35b/5

            46-203 Kluczbork 



                                                                                                 Kluczbork, wrzesień 2010 r.

M E T R Y K A     P R O J E K T U
             TEMAT OPRACOWANIA:   Termomodernizacja  Gimnazjum nr 2 w  Kępnie

              LOKALIZACJA:                     Kępno, ul. Zamkowa 1, nr działek 1985, 1986
              INWESTOR:                            Gmina Kępno

                                                  63-600 Kępno,  ul. Ratuszowa 1                                                                

               AUTOR:                                   Anna Dürr

                      O P I S      T E C H N I C Z N Y 

  Przedmiot opracowania: 

                 Przedmiotem opracowania jest termomodernizacja  budynku  Gimnazjum nr 2 zgodnie z zaleceniami zawartymi w Audycie energetycznym budynku polegająca na ociepleniu ścian zewnętrznych i piwnic, ociepleniu stopodachów oraz wymianie stolarki okiennej i drzwiowej. Ponadto należy wykonać regulację instalacji centralnego ogrzewania, modernizację instalacji c.w.u. oraz zamontować kolektory słoneczne.

Zakres prac pod względem ilości i technologii zawarty jest w przedmiarach robót.

       Opis zakresu remontu:

             Termomodernizacja  budynku mająca na celu poprawę komfortu energetycznego polegać ma na  ociepleniu ścian zewnętrznych, ociepleniu stropodachów oraz na wymianie istniejącej stolarki okiennej i drzwiowej. W zakresie prac instalacyjnych należy wykonać modernizację instalacji c.w.u, regulację centralnego ogrzewania oraz montaż kolektorów słonecznych.

Ocieplenie ścian przewiduje się wg powszechnie stosowanych metod z warstwy styropianu gr. 14 cm bezspoinowo lub dwóch warstw po 7 cm każda ułożonych  tak, aby druga warstwa przykrywała styki warstwy pierwszej. Wszystkie płyty dyblowane do podłoża za pomocą kołków - 6 szt/m² . Siatka z uwzględnieniem podwójnej warstwy do wysokości góry okien parteru. Narożniki wypukłe ochronione przez zamontowanie kątowników.  Wyprawa elewacyjna cienkowarstwowa mineralna na wcześniej dwukrotnie zagruntowanym podłożu. Faktura tynku malowana w kolorach uzgodnionych z Inwestorem.

Podczas wykonywania prac związanych z ociepleniem ścian piwnicznych wystąpią roboty towarzyszące jak rozbiórki nawierzchni z kostki, z masy bitumicznej oraz prace izolacyjne.

Po zaizolowaniu i ociepleniu ścian piwnicznych  oraz wykonaniu tynków należy ściany obsypać i wykonać opaskę z kostki betonowej z obrzeżami.

Ocieplenie stropodachów  przewidziano z płyt PW-11 jednostronnie laminowanych. Na połaci dachu płaskiego płyta PW-11 o grubości 15 cm, na stropodachu sali i łączników płyta PW-11 o grubości 16 cm. Płyty PW-11 należy montować do powierzchni stropodachów po uprzednim usunięciu pęcherzy, nierówności istniejącego pokrycia.

Wymiana rynien, rur spustowych i odgromu przewiduje wymianę wszystkich starych, nie nadających się do użytku obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych na nowe o średnicy 15 cm z  blachy ocynkowanej. Istniejące przewody instalacji odgromowej należy zdemontować na czas wykonywania prac elewacyjnych i założyć nowe . Uzupełnienia wymaga również uziom powierzchniowy. Wszystkie wymienione instalacje odgromowe muszą mieć wykonane badania. 
Wymiana okien na nowe o normowym współczynniku przenikania ciepła dla szyb U=1.1. 

Podczas wymiany okien należy dokonać wymiany parapetów. Ponadto należy zamontować nawiewniki higroskopowe.

Wymiana stolarki drzwiowej polegać ma na wymianie starych drzwi wraz z ościeżnicami na nowe , szczelne w kolorze brązowym.

Modernizacja instalacji  polega na płukaniu i regulacji instalacji centralnego ogrzewania i c.w.u.

Montaż kolektorów słonecznych przewiduje instalację 3 kompletów kolektorów słonecznych De Dietrich Viessmann wraz z podporami i zestawem przyłączeniowym. Instalacja solarna  musi być wyposażona w przeponowe naczynie wzbiorcze 18 l, regulator do układu sterowania, elektryczny podgrzewacz wody o pojemności 500 litrów z grzałką oraz pompę, rozdzielacz, przewody i armaturę.
