ZAPYTANIE OFERTOWE
I. Opis przedmiotu zamówienia: 

1. Przedmiotem zamówienia jest zakup i dostawa pierwszego wyposażenia obiektu  - zabawki do  budynku  Szkoły Podstawowej w Hanulinie, 63-600 Kępno

 Szczegółowy zakres zamówienia określa opis techniczny materiałów (urządzeń) wykorzystanych podczas realizacji zamówienia oraz niezbędnych do przygotowania oferty stanowiącej załącznik do zapytania. Przedmiot zamówienia musi być fabrycznie nowy, wolny od wad, posiadać odpowiednie atesty, certyfikaty, świadectwa jakości i spełniać wszelkie wymogi norm określanych obowiązującym przepisem, w tym jeżeli jest wymagane, dopuszczane do stosowania w placówkach typu przedszkole i żłobek. 

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia - załącznik Nr 2.

UWAGA! Zdjęcia przedstawiające przedmioty zamówienia załączone do opisów w załączniku nr 2 mają jedynie charakter poglądowy i pomocniczy w przygotowaniu oferty.

Podane w załączniku gabaryty (długość, wysokość, szerokość) powinny mieścić się w opisanym zakresie z tolerancją 5%.

Wykonawca zobowiązany jest zrealizować dostawę na własny koszt (dostawa, rozładunek oraz montaż  zamówionego wyposażenia do budynku Szkoły Podstawowej w Hanulinie, 63-600 Kępno.

2.  Zamówieniem objęte są również:

· wykonanie wszelkich czynności związanych z prawidłową realizacją zamówienia, nawet w przypadku, gdy nie zostały one ujęte w zapytaniu,

· Wykonawca zobowiązany jest zrealizować dostawę na własny koszt (dostawa, rozładunek oraz montaż, podłączenie, regulacja i uruchomienie zamówionych urządzeń) do budynku Szkoły Podstawowej w Hanulinie, 63-600 Kępno,

· inne czynności wynikające ze specyfiki zamówienia.

3. Zamawiający dopuszcza złożenie ofert równoważnych.  

Dostarczony sprzęt i wyposażenie muszą być nowe, wysokiej jakości, o wysokich walorach użytkowych oraz spełniać wymogi zawarte w projektach i formularzu cenowym (załącznik nr 1A). Użyte w dokumentacji projektowej i formularzu cenowym nazwy wyrobów i elementów, które wskazują lub mogłyby kojarzyć się z producentem lub firmą nie mają na celu preferowania wyrobu lub materiałów danego producenta lub wskazać na wyrób, materiał lub element, który powinien posiadać cechy - parametry techniczne i jakościowe nie gorsze od podanego w projekcie. Zamawiający dopuszcza składanie ofert równoważnych z zastosowaniem innych materiałów i urządzeń niż opisane znakiem towarowym i/lub nazwą producenta pod warunkiem, że zagwarantują one uzyskanie parametrów technicznych, eksploatacyjnych i jakościowych nie gorszych od założonych w dokumentacji. Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego materiały, urządzenia spełniają określone wymagania przez Zamawiającego. Ciężar  udowodnienia, że wyrób jest równoważny w stosunku do wymogu określonego przez Zamawiającego spoczywa na składającym ofertę. W takim wypadku Wykonawca musi przedłożyć odpowiednie dokumenty, opisujące parametry techniczno - jakościowe, wymagane prawem certyfikaty i inne dokumenty, dopuszczające dane materiały (wyroby) do użytkowania oraz pozwalające jednoznacznie stwierdzić, że są one równoważne (pod rygorem odrzucenia oferty). 

Urządzenia równoważne zaproponowane w ofercie powinny posiadać parametry techniczne, jakościowe i materiałowe  nie gorsze od opisanych 

Wykonawca  w formularzu ofertowym  jest obowiązany wskazać charakterystykę przedmiotu, producenta wyposażenia oraz typ lub model danego wyposażenia.

Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne opisywanym przez Zamawiającego, jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego dostawy, spełniają wymagania określone przez Zamawiającego.

Równoważność zostanie oceniona na etapie oceny ofert. Oferty, które nie spełnią wymagań  opisanych przez Zamawiającego zostaną odrzucone.

Zamówienie to będzie realizowane w ramach Resortowego programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „Maluch” 
Termin realizacji zamówienia: do 22.12.2015 r.  

Termin płatności – przelewem w terminie 30 dni od dnia wykonania przedmiotu zamówienia. 

II. Zamawiający wymaga:

- konsultacji na wszystkich etapach pracy,

- wykonawca obejmuje gwarancją jakości całość przedmiotu zamówienia na okres 24 miesięcy, licząc od daty odbioru bez zastrzeżeń całości zamówienia.
III. Dodatkowo Wykonawca winien spełnić następujące warunki:

1.  Posiada uprawnienia do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeżeli 

     ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień,

2.  Ma niezbędną wiedzę i doświadczenie,

3.  Dysponuje potencjałem technicznym, a także dysponuje osobami zdolnymi do    

      wykonania zamówienia publicznego,
4. Wykonawca zobowiązany jest wykonać przedmiot zamówienia z należytą starannością.

5. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za przedmiot  zamówienia do momentu przekazania Zamawiającemu.

6. Przedmiot zamówienia musi zostać wykonany zgodnie ze wskazówkami Zamawiającego. 

7. Cena podana przez Wykonawcę musi uwzględniać wszystkie koszty, jakie Wykonawca poniesie w związku  z wykonaniem przedmiotu zamówienia, w tym koszt związany z dostawą i montażem.

8. Cena usługi w okresie obowiązywania umowy nie może ulec zmianie. 

9. Oferta powinna zostać podpisana przez osobę upoważnioną. 
IV. Sposób oceny ofert/kryteria oceny: Cena – 100%

V. Forma złożenia oferty: 
Ofertę na formularzu oferty należy złożyć w terminie do dnia 09.12.2015r. do godziny 12:00 w formie: 

Pisemnej (osobiście, listownie) na adres: 

Urząd Miasta i Gminy w Kępnie 

Punkt Obsługi Interesanta, ul. Ratuszowa 1, 63-600 Kępno 

z dopiskiem:  „Budowa kompleksu żłobkowo – przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Hanulinie - Zakup i dostawa pierwszego wyposażenia obiektu – zabawki”
