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1.WARUNKI GRUNTOWE 

Warunki  gruntowe  udokumentowano  do  głębokości  6,0  m  małośrednicowymi wierceniami geotechnicznymi. Charakterystyki gruntów dokonano zgodnie z normą  PN-81/B-03020  i  PN-86/B-02480  w  oparciu  o  wyniki  badań  terenowych  (analizę makroskopową,  pomiary  penetrometrem  tłoczkowym  i  ścinarką  obrotową,  sondowanie dynamiczne DPL), badań laboratoryjnych oraz dane literaturowe. Prace badawcze prowadzono na terenie pomiędzy budynkiem a istniejącym parkingiem. Poniżej powierzchni terenu wydzielono cztery warstwy geotechniczne:
Warstwa  I:  grunty  nasypowe  udokumentowano  na  całym  badanym  terenie.  Występują  od powierzchni  do  głębokości  0,6-1,3  m.  Tworzy  je  zasadniczo  mieszanina  materiału piaszczystego  z  glebą  oraz  gruzu  głównie  ceglastego,  o  niekontrolowanym charakterze.    

Warstwa II: zbudowana z glin, glin piaszczystych i glin pylastych lokalnie przewarstwionych piaskami gliniastymi, które zgodnie z PN-B/81-03020 zaliczono do grupy konsolidacji „inne  grunty  spoiste  nieskonsolidowane”  o  symbolu  „C”.  Są  to  grunty  spoiste,  które rozpoznano  wszystkimi  otworami  bezpośrednio  pod  nasypem  warstwy  I.  Udokumentowano  je  do  głębokości  od  1,3  do  4,6  m  p.p.t..  Ze  względu  na zróżnicowany stan wyodrębniono w tej warstwie trzy pakiety: 

-  warstwa  IIa  -  grunty  w  stanie  twardoplastycznym,  przy  średniej  wartości stopnia plastyczności I L = 0,20,  
-  warstwa  IIb  -  grunty  w  stanie  plastycznym,  przy  średniej  wartości  stopnia plastyczności I L = 0,30, 
-  warstwa  IIc  -  grunty  w  stanie  plastycznym,  przy  średniej  wartości  stopnia plastyczności I L = 0,45, 

Warstwa  III:  zbudowana  z  nawodnionych  piasków  drobnych  lokalnie  przewarstwionych piaskami  gliniastymi  lub  z  domieszką  żwirów.  Warstwa    występuje  bezpośrednio  pod  gruntami spoistymi warstwy II.  W części otworów do głębokości 6,0 m nie nawiercono ich spągu. Ze względu na zróżnicowany stan tych gruntów, w obrębie warstwy wydzielono dwa pakiety geotechniczne:  

-  warstwa  IIIa  -  grunty  w  stanie  luźnym,  przy  średniej  wartości  stopnia zagęszczenia I D = 0,30,    
- warstwa IIIb - grunty w stanie średnio zagęszczonym, przy średniej wartości stopnia zagęszczenia I D = 0,60.  
Warstwa IV: zbudowana z glin, które zgodnie z PN-B/81-03020 zaliczono do grupy konsolidacji „grunty  spoiste  skonsolidowane”  o  symbolu  „A”.  Są  to  grunty  spoiste,  na głębokości od 1,7 do 5,7 m p.p.t., w części otworów  nie  nawiercono  ich  spągu.  Grunty  te  występują  w  stanie twardoplastycznym, przy średniej wartości stopnia plastyczności I L = 0,05.  
W trakcie wykonywania prac terenowych (sierpień 2016 r.) wodę gruntową o naporowym zwierciadle  wód  podziemnych  nawiercono  na  głębokości  od  1,8-4,6  m,  które ustabilizowało  się    u  na  głębokości  1,7-2,0  m,  czyli  na  poziomie  odpowiadającym rzędnej 165,6-166,1 m n.p.m.
Obserwowany poziom wód gruntowych należy uznać za średni, który nie powinien ulec podniesieniu o więcej niż  0,5  m.  Jest  to  pierwszy  przypowierzchniowy  poziom  wodonośny,  którego  stan uzależniony  jest  od  warunków  atmosferycznych  i  dlatego  poziom  jego  występowania 

może być wyższy szczególnie w okresie roztopowym i w czasie wzmożonych opadów. W  okresie  tym  nasilać  się  mogą  również  mogą  sączenia  wód  na  stropie  utworów spoistych.  Nie  będą  one  jednak  w  zasadniczym  stopniu  utrudniać  realizacji  prac ziemnych.  Rozważania  te  nie  obejmują  stanów  anomalnych,  np.  powodzi..  

Uwzględniając utwardzenie i uszczelnienie pobocza oraz uregulowania odprowadzania wód powierzchniowych, warunki wodne należy uznać za przeciętne;
2.KATEGORIA GEOTECHNICZNA OBIEKTU 
Ustalone rodzaje warstw gruntów, spełniają warunki posadowienia bezpośredniego.  
Inwestycja zlokalizowana w 1 strefie przemarzania gruntu tj. 0,80m. Projektowane fundamenty posadowiono na rzędnej -1,3 m p.p.t.
Na podstawie analizy wykonanych badań terenowych stwierdzono, że badany teren charakteryzuje się prostymi warunkami gruntowymi, występującymi w przypadku warstw gruntów jednorodnych , ciągłych, niezmiennych genetycznie i litologiczne, przy zwierciadle wody gruntowej poniżej poziomu posadowienia fundamentów i przy braku występowania niekorzystnych zjawisk geologicznych.
Projektowany obiekt należy do pierwszej kategorii geotechnicznej – niewielkie obiekty budowlane o statycznie wyznaczalnym schemacie obliczeniowym. Posadowione są w prostych warunkach gruntowych – warstwy gruntu jednorodne o ułożeniu równoległym do poziomu terenu, zwierciadło wód gruntowych znajduje się poniżej projektowanego poziomu fundamentów.

W przypadku stwierdzenia w trakcie robót ziemnych, obecności  gruntów innych niż przedstawione w dokumentacji należy skontaktować się z projektantem celem potwierdzenia poprawności sposobu posadowienia budynku bądź opracowania sposobu posadowienia budynku.
3. ZAŁOŻENIA PRZYJĘTE DO OBLICZEŃ KONSTRUKCJI

Projekt konstrukcji budynku wykonano o następujące normy:

· PN-82/B-02000;/B-02001:/B-02003 Obciążenia budowli
· PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3  Obciążenia wiatrem
· PN-EN 1991-1-3 – Obciążenie śniegiem

· PN-B-03150:2000 Konstrukcje drewniane
· PN-B-03264:2002 Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone
· PN-76/B-03001 Konstrukcje i podłoża budowli 
· PN-81/B-03020 Posadowienia bezpośrednie budowli

· Obciążenia stałe

Zgodnie z normą PN-82/B-02001 obciążenia stałe wg normowych ciężarów jednostkowych i rozmiarów (grubości) elementów przyjętych w projekcie. 
· Obciążenie śniegiem

Zgodnie z normą PN-EN 1991-1-3 projektowany budynek znajduje się w II strefie obciążania śniegiem – charakterystyczne obciążenie śniegiem gruntu sk=0,72kN/m2. Współczynnik obciążenia ɣf=1,5.
· Obciążenie wiatrem

Zgodnie z normą PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3  projektowany budynek  znajduje się w I strefie obciążenia wiatrem - charakterystyczne ciśnienie prędkości wiatru qb,0=0,30kN/m2. 

Współczynnik działania porywów wiatru β=1,8 , kategoria terenu II, współczynnik aerodynamiczny C=0,415, współczynnik ekspozycji Ce(Z)=1 

Obciążenie charakterystyczne wiatrem pk=0,211kN/m2. Współczynnik obciążenia f=1,5.

· Obciążenia użytkowe

Dla budynków użyteczności publicznej (kino) - obciążenie zmienne biegów schodowych  q​​k=4,0kN/m2. 
Ustroje konstrukcyjne podlegające parciu ziemi : obciążenie naziomem tłumem ludzi - q​​k=3,0kN/m2.

Obciążenia zastępcze ściankami działowymi ( szkieletowymi ) przyjęto jak dla przypadku ścian działowych o ciężarze własnym ≤3,0 kN/m długości ściany: qk=1,20kN/m2. 

· Zastosowane schematy konstrukcyjne (statyczne)

Przyjęte schematy obliczeniowe: 

- Fundamenty- belki na sprężystym podłożu. 

- Ściany, filary – jako słupy przegubowo zamocowane, 

- Elementy konstrukcji dachowej  – belki jedno i dwu przęsłowe swobodnie podparte

Szczegółowe obliczenia statyczne znajdują się w archiwum projektanta.

· Materiały konstrukcyjne – głównych elementów konstrukcji obiektu
Stal zbrojeniowa w elementach żelbetowych klasy A-IIIN (RB 500W ), uzupełniająco  A-I (St50-b). 

Konstrukcje żelbetowe –  ławy fundamentowe beton klasy C25/30 XC2, trzpienie beton klasy C25/30 .
Podkład z chudego betonu pod wszystkie fundamenty –  beton klasy C8/10 grubości 10cm

Elementy konstrukcji więźby dachowej - drewno iglaste lite wg PN–EN 338:2004: klasa wytrzymałości C20.
· Zakres opracowania projektu zamiennego konstrukcji

W zakres opracowania projektu zamiennego konstrukcji obejmuje wykonanie:
- murów oporowych obrysowujących wjazd na parking 
- ścian oporowych obrysowujących zewnętrzne schody oraz pochylnie

- konstrukcje obudowy wejść czterech wejść do budynku 

- konstrukcję parawanu przesłaniającego centralę wentylacyjną znajdującą się na dachu.
4. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNO–MATERIAŁOWE 

4.12. Roboty ziemne

Zasadnicze roboty ziemne budynku realizować do poziomu -1,2m  poniżej poziomu terenu. Ostatnie kilkanaście centymetrów do osiągnięcia pożądanej głębokości posadowienia realizować ręcznie aby nie naruszyć rodzinnych warstw gruntu. Wykop pod ławy wykonywać do momentu przebicia się przez warstwę nasypów z uwzględnieniem 10cm przegłębienia pod warstwę podkładową z chudego betonu. Wykop wykonać z tolerancją -0,05m/+0,00m
4.13. Fundamenty i ściany fundamentowe

Po wykonaniu robót ziemnych dno wykopu należy zabezpieczyć warstwę wyrównującą z chudego betonu C8/10 grubości min.10cm. Następnie ułożyć warstwę izolacji przeciwwilgociowej. 

Projektowane wejścia do istniejącego budynku zaprojektowano na ławach fundamentowych o przekrojach 50x30cm i poziomie posadowienia -1,30m p.p.t. z betonu klasy C25/30 XC2 zbrojne stalą klasy A-IIIN. 

Ściany fundamentowe murowane z bloczków betonowych na zaprawie cementowej ,dopuszcza się wykonanie żelbetowych monolitycznych ścian fundamentowych. Na wszystkich ścianach fundamentowych należy wykonać izolację przeciwwilgociową.

.
4.14. Ściany osłonowe
Ściany osłonowe murowane z  bloczków wapienno-piaskowych SILKA grubości 18 cm. W płaszczyźnie dachu  góra ścian  zakończona żelbetowym wieńcem W-1 18x24.  
Ściany wejścia W2 wykonać w konstrukcji szkieletowej według załączonych rysunków. Słupki ścian szkieletowych zamocować w stalowych wspornikach słupów zamocowanych w biegu schodowym oraz płycie spocznika.

4.15. Słupy, trzpienie 

W celu dodatkowego wzmocnienia ścian osłonowych  zaprojektowano żelbetowe trzpienie T-1 o wymiarach 0,24x0,18m. W dolnej części pionowe zbrojenie trzpienia zatopione w ławie fundamentowej lub zamocowane na zakład z prętami startowymi wypuszczonymi z ławy fundamentowej. Górna część słupa połączona monolitycznie z wieńcem W-1.
4.16. Wieńce

Wieńce zaprojektowano jako monolityczne wykonane z betonu C25/30 zbrojone stalą klasy A-IIIN, w wieńcach należy zatopić stalowe kotwy lub marki do montażu murłat lub słupków osłony centrali wentylacyjnej.
Połączenia naroży elementów żelbetowych wykonać na zakład  prętami giętymi o średnicy odpowiadającej  łączonemu zbrojeniu. 

4.17. Konstrukcja dachów wejść
Podstawowym elementem nośnym konstrukcji dachów są krokwie 0,12x0,10m, 0,14x0,10 lub 0,16x0,10m rozmieszczone w rozstawie osiowym wynoszącym 0,6-0,625m. Krokwie opierają się na murłatach zamocowanych za pomocą śrub fajkowych M16 kl. 8.8 zatopionych w wieńcach kończących ścianę. 
Połączenie krokwi z murłatą oraz słupków ścian z murłatą wykonać poprzez kątowniki ciesielskie 90x90x65x4 lub 100x100x70x4
Elementy drewniane więźby dachowej łączyć śrubami M16 kl.8.8 z przekładkami do drewna typu Bulldog lub za pomocą stalowych okuć ciesielskich.
Wszystkie elementy więźby dachowej impregnowane preparatem FOBOS-M do stopnia niepalności.   Konstrukcję dachów wejść zaprojektowano z drewna iglastego klasy min. C20
4.18. Mury oporowe, zewnętrzne elementy żelbetowe.
Ściany oporowe oraz zewnętrzne elementy żelbetowe wykonać jako
monolityczne wylewane z betonu

 C25/30 zbrojonego prętami ze stali klasy AIIIN , wymiary oraz rozkład zbrojenie elementów wykonać według rys. konstrukcji. W czasie betonowania elementów należy zagęszczać mieszankę betonową wibratorami wgłębnymi w celu uzyskania odpowiednich parametrów wytrzymałościowych betonu.


Powierzchnie ścian mające styczność z gruntem należy dodatkowo pokryć warstwą izolacji przeciwwodnej.
4.19. Osłona centrali wentylacyjnej
Na dachu istniejącego budynku zaprojektowano osłonę centrali wentylacyjnej wykonaną z systemowych poziomych żaluzji elewacyjnych.
System żaluzji elewacyjnych składający się z żaluzji w układzie poziomym montowanych do systemowych trawerszyn.  Trawerszyny osadzone na stalowych profilach ( słupach ) o wys. 2,4 m od poziomu dachu.

Słupy wykonane z rur prostokątnych z zamontowanymi trawerszynami rozmieszczono w osiowym rozstawie 0.8m. Montaż słupów znajdujących się na obrysie ścian zewnętrznych, wykonać poprzez zamocowanie tych elementów do marek lub kotew min. M16 kl. 8.8 zakotwionych w wieńcu i ściance kolankowej. 

Podstawy słupów znajdujących się w obszarze połaci dachowej należy zamocować do stalowego rusztu z dwuteowników szerokostopowych HEB 200 ustawionym na połaci dachowej. Ruszt należy wypoziomować za pomocą podkładek z tworzyw sztucznych.
System montażu słupów do ściany attyki oraz dobór łączników należy wykonać po dokonaniu odkrywek ścian zewnętrznych.
4.20. Zabezpieczenia przeciwpożarowe i antykorozyjne, trwałość konstrukcji
Zgodnie z normą  klasa konstrukcji żelbetowych projektowanych budynków S4 dla elementów żelbetowych z betonów klasy ≤C25/30 oraz S5 dla elementów żelbetowych z betonu klasy ≥C30/37. 

Zgodnie z warunkami normy przyjęto następujące minimalne otuliny zbrojenia uwzględniające również odchyłki wykonawcze:

	Rodzaj elementów konstrukcyjnych
	Klasa ekspozycji (warunków środowiska)
	Wymagana min. otulina zbrojenia /cmin/  

	- fundamenty – (beton C20/25)


	XC2
	od spodu 50mm*

pozostałe 35mm

	- główna konstrukcja nośna:

· dla elementów z betonów C20/25, C25/30,


	XC1
	25mm




   c – otulina mierzona od zewnętrznej powierzchni zbrojenia (włączając strzemiona i pręty rozdzielcze do najbliższej powierzchni betonu

   * – otulina zbrojenia zmniejszona z uwzględnieniem wykonania warstw chudego betonu,

Wszystkie elementy konstrukcji nośnych ściany oraz żebra, belki, nadproża i stropy spełniają min. jednogodzinną odporność ogniową – nośność ogniowa min. R60. 

4.21. Wnioski, zalecenia i wymagania

Pozostałe elementy jak rodzaje i typy ścian działowych, elementów wykończenia posadzek oraz dachu wg branży architektonicznej. 

Wszystkie roboty budowlano-montażowe prowadzić pod nadzorem osób uprawnionych do kierowania robotami budowlanymi. 

Sposób układania betonu w formie, zagęszczenia i pielęgnacji powinny być prowadzone zgodnie z zapisami normy PN-EN 12390-2. Badanie betonu. Część 2: Wykonywanie i pielęgnacja próbek do badań wytrzymałościowych.

Maksymalna przerwa robocza pomiędzy betonowaniem ław a betonowaniem ścian fundamentowych wynosi 27 dni. Przekroczenie tego terminu może spowodować powstanie różnic odkształceń skurczowych na styku ława – ściana, prowadzących do zarysowania odpowiednich elementów.

Elementy żelbetowe można obciążyć montażowo po osiągnięciu przez beton 75 % wytrzymałości docelowej. 

Pełne obciążenie wszystkich elementów może nastąpić po 28 dniach oraz/lub po osiągnięciu 100 % wytrzymałości docelowej.

W zależności od warunków pogodowych należy stosować odpowiednie dodatki do betonu dla uplastycznienia i uodpornienia masy betonowej na wpływ niskich lub wysokich temperatur oraz stosować odpowiednią pielęgnację wilgotnościową betonu.

W przerwach roboczych zaleca się stosowanie perforowanych stalowych systemów szalunków typu Recostal, Streckmetall, Recoform itp. np. firmy Adae (Wrocław).
Dopuszcza się zastosowanie innych materiałów zbrojeniowych, iniekcyjnych, szczepnych, izolujących i klejących pod warunkiem zachowania parametrów nie gorszych od wymienionych  w niniejszej dokumentacji. Zamiana wymaga akceptacji autora niniejszej dokumentacji.

Taśmy do przerw roboczych należy łączyć zgodnie z wytycznymi zawartymi w specyfikacji technicznej wyrobu.
4.22.  
Środki ostrożności przy betonowaniu

Betonowania nie należy wykonywać, gdy temperatura powietrza przekracza 35(C a temperatura betonu jest wyższa niż 30(C. Gdy temperatura powietrza przekracza 25(C, betonowanie może być prowadzone tylko z zachowaniem specjalnych zatwierdzonych przez Inżyniera Kontraktu środków ostrożności.

Nie zezwala się na betonowanie w czasie intensywnych opadów deszczu

Nie zezwala się na betonowanie kiedy temperatura powietrza spadnie poniżej 5 (C– gdyby z różnych przyczyn niezależnych od projektantów i wykonawcy roboty betonowe przeciągnęły się do okresu jesiennego.

W przypadku powierzchni pokrytych szalunkiem, które zostaną odkryte, należy podjąć skuteczne i zatwierdzone kroki, mające na celu zapobieżenie wysuszaniu betonowych powierzchni i zapewnienie właściwego dojrzewania betonu.
5. 
Uwagi końcowe
1. Prace budowlano – montażowe należy prowadzić zgodnie z warunkami technicznymi oraz przepisami BHP i P.POŻ pod nadzorem osób posiadających odpowiednie kwalifikacje
5. OCENA STANU TECHNICZNEGO  BUDYNKU 

Obiekt : 

Budynek użyteczności publicznej - kino

Adres:
dz. nr 1522 jedn. ewid. IDENT .300803_4 KĘPNO obr. ewid. Miasto Kępno

Inwestycja:
Termomodernizacja kina „SOKOLNIA” wraz z zagospodarowaniem terenu
Inwestor:

Kępiński Ośrodek Kultury 

ul. Gen. Wł. Sikorskiego 3 63-600 Kępno
6.1. Podstawa opracowania :


Podstawą opracowania są:


-  Zlecenie Inwestora


- Wizja lokalna w kwietniu 2017r.


- Dokumentacja fotograficzna


- Aktualne przepisy i normy do projektowana.
6.2. Elementy obiektu poddane oględzinom podczas wizji lokalnej:


- Fundamenty,


- Ściany  zewnętrzne, 


- Konstrukcja i pokrycie dachu
6.3. Przedmiot, cel i zakres opracowania 


Przedmiotem opracowania jest budynek kina . Opracowanie ma na celu określenie stanu technicznego konstrukcji oraz ocenę możliwości wykonania projektowanych elementów tj. wykonania obudowy wejść zewnętrznych oraz montażu parawanu osłaniającego centralę wentylacyjną.
Zakres opracowania będzie obejmował określenie stanu zachowania elementów obiektu jak również określenie technologii i zakresu prac niezbędnych w celu wykonania naprawy poszczególnych elementów konstrukcji. 

6.4 Stan istniejący obiektu

Budynek dwukondygnacyjny częściowo podpiwniczony, o wymiarach 12,89x36,2 m i wysokości 8,12 m, wykonany w technologii tradycyjnej. Posadowienie budynku na ławach fundamentowych betonowych, ściany zewnętrzne murowane, stropy żelbetowe , konstrukcję dachu stanowią dźwigary betonowe z pasem górnym dwuspadowym. Pokrycie dachu stanowi papa termozgrzewalna ułożona na wylewce betonowej wykonanej na płytach panwiowych. Obiekt użytkowany obecnie zgodnie z przeznaczeniem jako obiekt użyteczności publicznej ( kino)
 
  Stan techniczny obiektu dostateczny, wymaga remontu okładzin wewnętrznych i zewnętrznych .  Konstrukcja budynku ogólnym stanie technicznym dobrym. Nie stwierdzono  oznak wskazujących na ewentualne wady lub uszkodzenia konstrukcji ( główne elementy konstrukcji budynku bez pęknięć oraz zarysowań ). 

6.5. Podsumowanie

Po przeprowadzonej analizie statyczno- wytrzymałościowej elementów konstrukcji stwierdzono co następuje :

· W związku z projektowaną rozbudową budynku projektowane nowe elementy konstrukcji wykonane zgodnie z dokumentacją projektową nie spowodują przekroczenia stanów granicznych nośności i użytkowania w obiekcie , nie przyczynią się do ograniczenia przydatności do użytkowania  oraz nie wpłyną na bezpieczeństwo użytkowania budynku. 

OPRACOWAŁ:

mgr inż. Władysław Szydełko

upr. nr 4/DOŚ/04
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